

**Mátészalka Város Képviselő-testülete 2020. július 16. napján 09.00 órai kezdettel tartott (nyilvános) ülésének**

- a.) tárgysorozata,
- b.) jegyzőkönyve,
- c.) rendelete: 14-17;
- d.) határozata:57-68;

**Száma:** 488-5/2020.

**T á r g y s o r o z a t**

1. Előterjesztés a Mátészalkai Rendőrkapitányság 2019. évi tevékenységéről, Mátészalka Város közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről szóló beszámolójáról
2. Előterjesztés a koronavírus okozta vészhelyzetben végzett munkáról, feladatok végrehajtásáról
3. Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2019. évi költségvetésének végrehajtásáról
4. Mátészalka Város Önkormányzata 2020. évi költségvetésének módosításáról
5. Előterjesztés a települési képviselők, bizottsági tagok és elnökök tiszteletdíjáról szóló rendelet megalkotásáról
6. Előterjesztés a Nagypiac veszélyhelyzet idején történő nyitva tartásának és látogatásának rendjéről szóló 10/2020.(V.07.) rendelet hatályon kívül helyezéséről
7. Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2019. évi éves beszámolójának elfogadásáról
8. Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020. évi üzleti tervének elfogadásáról
9. Előterjesztés a Szalka-Víz Kft. által benyújtott, az önkormányzati tulajdonú ingatlanok bérbeadásából származó bevételek és a fenntartási kiadások alakulásáról szóló 2019. évi beszámolójáról

- 10.Előterjesztés a Mátészalka Város Településrendezési Terv módosítása M49 gyorsforgalmi út megvalósítása érdekében (partnerségi egyeztetés lezárása)
- 11.Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata és a „FLOTT-33” Termelő, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. között létrejött adásvételi szerződés módosításáról
- 12.Előterjesztés a települési önkormányzatok 2020. évi rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásának igényléséről
- 13.Előterjesztés a Mátészalka, belterület 2812/5 hrsz-ú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adásának kezdeményezéséről
- 14.Beszámoló a Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéséről
- 15.Beszámoló az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéseiről
- 16.Bejelentések



*[Handwritten signature]*  
Dr. Hanusi Péter  
polgármester

**Készült: Mátészalka Város Képviselő-testület 2020. július 16. napján 09.00 órai kezdettel tartott üléséről**

**Az ülés helye: Polgármesteri Hivatala III. emeleti tanácskozó terme**

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

<b>Pult</b>	<b>Név</b>	<b>Voks</b>	<b>Frakció</b>
9	Dr. Varga Sándor	1	-
1	Dr. Hanusi Péter	1	-
5	Sarka Béláné	1	-
4	Dr. Hauser Tibor	1	-
12	Dr. Sarka Attila Gyula	1	-
10	Szalai István	1	-
8	Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	1	-
11	Herman Jánosné	1	-
6	Szabó Attila	1	-
3	Szamosi István Gyuláné	1	-
7	Dr. Vékony Miklós Zoltán	1	-
2	Torma Tamás Attila	1	-
13	Dr. Takács Csaba	0	-

Az ülésről távol maradt: Dr. Sarka Attila Gyula önkormányzati képviselő

Tanácskozási joggal vannak jelen:

Dr. Takács Csaba jegyző,

Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző,

Hirschmanné Marosi Anna pénzügyi irodavezető,

Pankotai László műszaki irodavezető

valamint:

Dr. Bakos Olivér r. ezredes, kapitányságvezető (1. tsp.)

Farkas József dandártábornok, rendőrségi főtanácsos, rendőrfőkapitány (1. tsp.)

Buzogány Béla a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház igazgatója (7. tsp.) (8. tsp.)

Helmeczi Gyula a Szalka-Víz Kft. munkatársa (9. tsp.)

Valu Tibor a Szalka-Víz Kft. ügyvezetője (9. tsp.)

Jegyzőkönyvvezető: Harsányi Daniella Adrienn önkormányzati ügyintéző

Dr. Hanusi Péter polgármester köszönti a képviselő-testület tagjait, a hivatal munkatársait, illetve azokat, akik a televízió nyilvánosságán vagy a Youtube csatornán keresztül követik figyelemmel a képviselő-testület ülését.

Örül, hogy végre személyesen is találkozhatnak, a koronavírus okozta helyzet kedvező változására tekintettel a képviselő-testületnek lehetősége van ülésezni.

A Magyar Kormány 2020. március 11. napján hirdette ki veszélyhelyzetet. Azóta a képviselő-testület tagjaival telefonon és egyéb, más fórumokon tartották a kapcsolatot.

Biztosan feltűnik a televízióon keresztül a nézők számára, hogy a nagyobb távolságtartás és minden jelenlévő egészségének védelme érdekében új asztalokat szereztek be.

Megállapítja, hogy a 12 fő képviselőből, 11 fő képviselő van jelen, 1 fő jelezte, hogy nem tud részt venni a mai képviselő-testületi ülésen. A képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja.

Megadja a lehetőséget Dr. Hauser Tibor képviselő úrnak ügyrendi hozzászólásra.

### **Ügyrendi hozzászólás**

#### **DR. HAUSER TIBOR**

Három szomorú esemény is történt a napokban. Kéri, hogy egy perces néma csennddel emlékezzenek a tragikus körülmények között elhunyt Koncz Ferenc képviselő úrra, Bogdán László polgármester úrra és Kaluha Kristóf hodászi lakosra.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Kéri a jelenlévőket, hogy álljanak fel, és egy perces néma csennddel adózzanak az elhunytak emlékére.

A napirendet a meghívóban szereplő napirendi pontokkal javasolja elfogadni.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül elfogadta a napirendet.

**Tárgy (1. tsp.): Előterjesztés a Mátészalkai Rendőrkapitányság 2019. évi tevékenységéről, Mátészalka Város közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről szóló beszámolójáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

### **Bizottsági vélemények**

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Köszönti körükben Farkas József rendőr, dandártábornok, rendőrségi főtanácsos

urat, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye rendőrfőkapitányát, valamint Dr. Bakos Olivér rendőrezredes, kapitányságvezető urat, akik évről-évre megtisztelik a képviselő-testületet azzal, hogy egy nagyon részletes és mindenre kiterjedő beszámolót készítenek a képviselő-testület, valamint a nyilvánosság számára.

### **Bizottsági vélemények**

#### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet, valamint örömét fejezi ki, hisz olyan beszámolók kerülnek a bizottság elé folyamatosan, amelyek a valóságot tükrözik. Megköszöni a bizottság nevében a rendőrkapitányság közbiztonságért végzett munkáját, a folyamatosság és a szakmaiság jellemzi minden cselekvésüket.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Dr. Bakos Olivér rendőr ezredes, kapitányságvezető urat a beszámoló megtételére.

#### **DR. BAKOS OLIVÉR**

Elmondja, hogy amikor meghatározta az országos rendőr-főkapitány úr azt, hogy hogyan végezzék a tevékenységüket, milyen célokat kell megvalósítani a következő évben, akkor hozzátette, hogy nem kell többet, csak egy picit jobban. Ezzel azonosulnak, hiszen régóta szeretnék a fokozatosság elvét bevezetni és azt, hogy teljeskörű szolgálatot tudjanak nyújtani törvénytisztelő állampolgároknak. 2019. évben az előző évhez képest nőtt a bűncselekmények száma, de valójában ez a növekedés egy ügycsoporthoz köthető, amely nem Mátészalkán történt. Mátészalka város tekintetében ugyanakkor csökkenés látható a bűncselekmények számában. A csökkenő bűncselekményszám mellett növekvő eredményességet tudnak jelenteni, amely mindenképpen szolgálja azt a célt, amit szeretnének elérni, vagyis azt, hogy minél kevesebb bűncselekmény történjen a területükön. Úgy gondolja, hogy nem az események után kell menni, hanem azt megelőzni. Ezen a területen is sikerült eredményeket felmutatni. Talán ezek a számok jelzik azt, hogy jó úton haladnak, és sikerül a városban folyamatosan csökkenteni a bűncselekmények számát. Mindent megtesznek annak érdekében, hogy Mátészalka közbiztonságát megfelelő szinten tartsák.

A közterületen elkövetett bűncselekmények számában is folyamatos csökkenés látható. Azon lesznek, hogy ez a tendencia folytatódjon.

A lopások és lakásbetörések száma 2019-ben, a 2018-as évhez képest nőtt. Az elkövetők még az elmúlt évben elfogásra kerültek, jelenleg már a bírósági eljárás zajlik.

Emberölés és rablás nem történt 2019-ben Mátészalkán. A közterületi jelenlét fokozásával megpróbálnak még több megelőző intézkedést tenni.

Mátészalka területén halálos közlekedési baleset nem történt az elmúlt évben. Mátészalka-Nyírcsaholy település között történt egy halálos baleset. Az idei évben pedig Hodász településen történt egy halálos közlekedési baleset.

A kapitányság nagy fókuszot helyez a közlekedési eseményekre és nem csak rendőri eszközökkel, hanem más, egyéb közlekedésszervezési eszközökkel is próbálnak hatni a közlekedőkre. Részt vesznek Mátészalka közlekedési hálózatának megújítására szolgáló tervek elkészítésében és igyekeznek jelen lenni az utakon is. Jogi eszközöket és a valós ellenőrzés eszközét is bevetik.

Rendelkezik a főkapitányság egy olyan gépjárművel, amellyel menet közben tudják a szabályszegőket rögzíteni, ezzel is segítve azt, hogy a megfelelő eljárást folytassuk le velük szemben. Még nem tudják működtetni 24 órában ezen a kapitányságon, mivel más kapitányságokkal osztoznak az eszközön. Törekedni fog arra, hogy ez az eszköz a nap 24 órájában a kapitányság rendelkezésére álljon. Mátészalka egy gócpont lehet és nem csak a 49-es főút áthaladó szakasza miatt, mivel a belvárosban is találkozhatnak közlekedési balesetekkel. A rendőrség közlekedési ellenőrzéseket végez és nagyon sok területre szükséges odafigyelniük, a kerékpárutakra, a gyalogátkelőhelyekre.

A balesetek elemzése során arra a következtetésre jutottak, hogy Mátészalka belterületén inkább a helyi lakosok vagy a magyar honosságú gépjárművek okoznak balesetet, míg Mátészalkától nem messze Kocsord irányában pedig a külföldi honosságú gépjárművek. Ezt is figyelembe veszik, amikor különböző ellenőrzéseket terveznek.

A tulajdon elleni szabálysértések száma több, mint 500 a kapitányság területén, amelyből sok bűncselekmény Mátészalkán történik. A Tesco Áruház vonzza a bűnelkövetőket. Az áruházban olyan komoly biztonságtechnikai rendszer van, mely miatt gyakorlatilag megúsztatlan a szabálysértés. Mindent meg kell tenniük annak érdekében, hogy ezen cselekmények visszaszoruljanak. A bíróság elé állítás intézményével szinte minden esetben élnek, és ezzel együtt a szabálysértési őrizet sem maradhat el.

A garázdaság bűncselekmények számában is növekedés látható, de ebben az évben már nem igazán jellemzőek. Ezekben az esetekben is a gyorsított eljárás intézményével kívántak élni, amely meghozta az eredményt. A gócpont a MÁV állomás környéke volt, ahol nem csak a garázdaság, hanem a prostitúciós tevékenység is megjelent. Az ország több pontján jelent ez problémát, de Mátészalkán a városvezetéssel, valamint a MÁV vezetésével sikerült egy olyan modellt kialakítani, amellyel a biztonságos utazás feltételei közbiztonság szempontjából is biztosítható. Azt tapasztalták, hogyha 1-2 napra szűkül az ellenőrzés, akkor visszaszivárognak azok az emberek, akiket nem szeretnék ott látni, ezért egész évben feladatuk a fokozott jelenlét a MÁV állomáson.

A kapitányság kiemelt partnere a polgárőrség és a társszerveik, valamint az önkormányzatok. Az önkormányzattal már elindult a közös gondolkodás és a városvezetéssel, vagy a képviselő-testülettel mindig megtalálják azt a megoldást, ami Mátészalka érdekét szolgálja.

A közbiztonság nem működhet prevenció nélkül. A Mátészalkai Rendőrkapitányság kiemelkedően végzi ezt a tevékenységet, amelynek már érezhetőek a hatásai. Nem könnyű eljutni azokhoz, akiknek szüksége van némi tanácsra. Minden nap megújulva, az adott célcsoporthoz igazodva végzik a munkájukat, mindig új és új elemekkel próbálnak dolgozni, hogy a város számára hasznos legyen ez a tevékenység.

Ezek a képek ebben az évben készültek az Áldozatok Világnapja alkalmából. A várossal közösen immár harmadik alkalommal rendezték meg az Áldozatok Világnapja ünnepségét, amely része a bővülési projektüknek.

Egy osztály, ahol tanított, egy ukulele hangszert ajándékozott részére, amikor elbúcsúzott, azzal, hogy tényleg megértették, hogy miről is szól a „nem mondás” tudománya. Úgy gondolja, hogy ezért megéri ezt a tevékenységet végezni.

Az együttműködés fontos pillanata volt, amikor a képviselő-testület úgy döntött, hogy megalapítja a „Mátészalka Közbiztonságáért” kitüntető címet. Az elmúlt évben Lengyel Árpád alezredes úr részesült ebben a kitüntető címben. A kollégákat motiválja arra, hogy Mátészalka közrend, közbiztonságáért tényleg tegyenek meg mindent, ami szakmailag, törvényileg megtehető.

Idén 100 éves a Magyar Rendőrség. A rendőrkapitányság viszont igyekszik egyre fiatalosabban végezni a munkáját. Mindent megtesznek annak érdekében, hogy még pontosabban, még jobban szolgálják Mátészalka tisztességes, becsületes lakóit.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megköszöni Dr. Bakos Olivér rendőr -ezredes, kapitányságvezető úrnak a nagyon részletes és látványos beszámolót.

Kapitányságvezető úr említette, hogy idén 100 éves a Magyar Rendőrség. Ebből az alkalomból főkapitány úr és kapitányságvezető úr átadott neki egy „100 éves a Magyar Rendőrség” feliratú tárgyi emléket, benne a rendőrség címerével. Megköszöni Mátészalka Város Önkormányzata és teljes lakossága nevében az ajándékot.

Közben elolvasta Dr. Balogh János országos rendőr-főkapitány úr néhány gondolatát is, melyből szeretné kiemelni az alábbi gondolatokat: „a szervezet teljes személyi állományát összefűzi az a kötelék, amelyet nem befolyásol sem idő, sem tér, eskünkhöz híven kitartó becsülettel szolgálni és védeni”. Úgy gondolja, hogy ez mindent elmond a rendőrség munkájáról.

Sokat beszélnek a személyes példamutatás fontosságáról. Az „Áldozatok Világnapja” című rendezvényre mindig nagy hangsúlyt fektetnek. Többek közt a Járási Hivatal, az oktatási intézmények igazgatói, valamint több 100 középiskolai diák vesz részt ezen rendezvényen, ahol az áldozattá válásuk megelőzése érdekében prevenciók és egyéb tanácsokat kapnak és a személyes példamutatás kapcsán kapitányságvezető úr volt az, aki gitározott ott. Nagyobb sikert aratott a rendőrség kötelékéből fellépő zenészek műsora, mint bármelyikük hozzászólása, vagy előadása. Nagyon fontosnak tartja azt, hogy a fiatalokat azon a nyelven

próbálják megközelíteni, amit a legjobban értenek. Az eredmények vitathatatlanok. A bűncselekmények tekintetében az egyik legfontosabb mutató, az eredményességi mutató. A nyomozás eredményességét tekintve a Mátészalkai Rendőrkapitányság 2019 évben 85,5%-kal zárt. Erről beszéltek főkapitány úrral és kapitány úrral, hogy ez egy olyan eredmény, amit nehéz fokozni, de azért nyilván a kapitányság ezt megkísérli. Ezzel az eredménnyel Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében a legjobbak a Mátészalkai Rendőrkapitányság dolgozói lettek. Megköszöni a képviselő-testület nevében a lelkiismeretes munkát, azt pedig különösen, hogy igyekeznek olyan feladatokban segítséget nyújtani, mint például a MÁV állomás környékén történő események. A közbiztonság érzetehoz az is hozzátartozik, hogy az ilyen deliktumokat megelőzzék, illetve a megfelelő módon kezeljék. Megköszöni az együttműködést a Rendőrkapitányság dolgozóinak.

## **Hozzászólások**

### **TORMA TAMÁS ATTILA**

Úgy gondolja, hogy minden alkalommal nagyon alapos szakanyagot kapnak az adott naptári év bűnmegelőzési statisztikáiról. Testközelből is tapasztalják, hogy a rendőrség szakmai munkáján felül is bekapcsolódik a város életébe. Ebben az évben komoly kihívást jelentett a város vezetői, a képviselő-testület, és a lakosság számára a vírusfertőzéssel kapcsolatos teendők ellátása. Ebben a Mátészalkai Rendőrkapitányság is aktívan részt vett kapitány úr vezetésével. A polgármester úr által létrehozott operatív csoporttal napi szinten kapcsolatban voltak. A vírusfertőzéssel, járványügyi helyzettel kapcsolatos teendőket tisztességesen elvégezték és gyakorlatilag kirívó esetekre nem is volt példa.

Mátészalka ilyen módon szinte tünetmentesen, minimális egészségügyi beavatkozással hidalta át ezt a vírus helyzetet.

Bár az oktatás online térben folyt, ennek ellenére azt megelőzően elég komoly nézeteltérések alakultak ki az oktatási intézményekben, és elég fegyelmezetlen magatartása volt bizonyos diákoknak, vagy akár szülőknek. Ennek kapcsán a Magyar Kormány a bűnmegelőzési program keretein belül bűnmegelőzési tanácsadók, illetve iskola rendőrök kihelyezését rendelte el július 3. napjától bizonyos közoktatási és szakképzési intézményekbe. Úgy gondolja a lakosságot érdekli az, hogy mátészalkai közintézmények vagy szakképzési intézmények szerepelnek-e a már kiadott listában. Azt gondolja, hogy az elmúlt időszakra visszatekintve az oktatási intézményekben sem történt olyan kirívó eset, amelynek esetleg a rendőrség hatáskörébe kellett volna kerülnie. Kéri Dr. Bakos Olivér kapitányságvezető urat, hogy nyújtson tájékoztatást ezzel kapcsolatban.

### **DR. BAKOS OLIVÉR**

Mátészalka iskola város, nagyon sok diák tanul a városban, folyik egy rendész képzés is, mely által sok kollégája van jelen az oktatásban. Az a fajta tevékenység,



amit a kormány jogszabályokkal próbál megerősíteni, már jelen van Mátészalkán. Amikor szükség van rájuk, pár másodperc alatt ott vannak az intézményben, de nem tudnak olyan esetről, ahol tanár-diák között lett volna probléma.

Diákok között elsősorban vagyon elleni cselekmények történnek, de az együttélés szabályainak megszegésére is volt már példa. Ezeket az eseteket természetesen kezelték és kezelik is.

Mátészalka környékén hét iskolában lesz jelen iskolaőr. Az iskolaőrök kiválasztása folyamatban van, és szeptember 1. napjától lesznek jelen az adott intézményekben. Azok az intézmények is nyugodtan fordulhatnak a rendőrséghez, akiknél nem lesz jelen iskolaőr, hisz az iskola biztonsága a kapitányság koncepciójában is igazán fontos. Programot indítottak el, amellyel több általános iskola 8. osztályába már jelen voltak, és a szatmári emberek erkölcsi értékeit próbálják meg feléleszteni, megerősíteni. Kimondottan azon iskolákat célozták meg, ahol problémásabb gyerekek lehetnek. A tanári karral szociális intézményekkel karöltve próbálnak jó megoldásokat találni. Ahol deviáns magatartás történik, ott a törvény szigorával fognak fellépni.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Mi is szót váltottunk főkapitány úrral, kapitányságvezető úrral erről a kérdésről. Ezek az iskolaőrök a tanári karnak a tagjai lesznek, ugyanakkor a szakmai irányítást és szoros szakmai kontrollt a rendőrség munkatársai gyakorolnak majd fölöttük. Ezt úgy kell elképzelni, mint ami közterület felügyeleti rendszerünket, akik a Polgármester Hivatal állományában vannak, de bármiféle olyan rendzavarás történik, vagy rendőrségi ügy, amikor szükség van segítségre, akkor a rendőrség jogosult arra, hogy szakmailag az irányítást magához vegye és a kollegáikat bevessék. Én azt gondolom, hogy ez a kialakuló rendszer mindenképpen hozzájárul majd ahhoz, hogy az adott településeken a pedagógusok nyugodtabban taníthassanak a diákok pedig azt csinálják, ami a dolguk, vagyis figyeljenek és tanuljanak.

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Az 1950-es 1960-as években a rendőrség eszköz volt a hatalom kezében a lakossággal szemben, de úgy gondolja, hogy a mostani rendőrség már kinőtte ezeket a régi beidegződéseket és a működése során az elvárt módon viszonyul az állampolgárokhoz.

A tulajdon elleni szabálysértések feltárásának százalékos mértékét még mindig alacsonynak tartja. Kérdése, hogy kapitány úrnak van-e valamilyen elképzelése ennek javítására, illetve az, hogy a rendőrség mindennapos működése során mérik-e az eljáró rendőrök udvariasságát, az állampolgárokhoz való viszonyulását. Az intézkedések során rendkívül fontos az, hogy a rendőr kellő udvariassággal is tisztelettel bánjon az állampolgárokkal és elvégezze a munkáját. Ez is hozzájárul a rendőrséggel való kapcsolat minőségéhez, nem csak a statisztikai eredmények.

### **DR. BAKOS OLIVÉR**

A felderítési mutatóik 40 % fölöttiek, majdnem 50 % körüliek. Nehéz helyzetből indult a rendőrség, hiszen korábban ez nem a rendőrség hatáskörébe tartozott, hanem más szervekhez, ahol 5-6% volt a felderítési arány. Nagyon komoly energiát kellett befektetni ahhoz, hogy ezt az eredményt elérjék. A bizonyítás sokszor nehézségbe ütközik, hisz a fő bizonyíték ilyenkor a különböző szemtanúk vagy érintettek vallomása. Talán magasabb eredményt tudnának elérni, hogyha azok, akik szemtanúi egy-egy ilyen esetnek, vállalnák azt az állampolgári kötelezettségüket, hogy amit látnak, arról őszintén beszámolnak.

Ők is érzik, hogy még lehetne elérni javulást ezen a területen, de azt gondolja, hogy segítség kell ehhez az ügyhöz is. Úgy gondolja, hogy ahogy növekszik az eredmény, úgy fog csökkenni a deliktumok száma.

Az intézkedés kultúra mindig is a vesszőparipája volt. Amikor kapitányságvezető lett, akkor ezt a tényt megfogalmazta, de az országos vezetés is ugyanezzel a hozzáállással állt hozzá. Szolgálni szeretnének. A figyelmeztetések száma is növekszik a büntetésekhez, feljelentésekhez képest. Természetesen mind öltözködésben, mind az állampolgárokkal való kommunikációban is nagyon nagy lépéseket tettek előre.

Minden évben zajlik egy országos felmérés, amelynek részese a Mátészalkai Rendőrkapitányság is, és ahol a rendőrség munkájával való megelégedettséget mérik. A rendőrkapitányság az ötfokozatú skálán mindig is 5-höz közeli eredményeket kapott. A munkát anélkül is végzik, hogy ilyen jellegű visszacsatolásokat kapnának.

Úgy gondolja, hogy a paradigmaváltás még nem zajlott le teljesen, hiszen az új kollegák folyamatosan sajátítják el a rendőri intézkedés kultúráját. Az iskolában sok mindent tanulnak, de azt az életben meg kell tanulni alkalmazni. Ebben minden nap részt vesz személyesen, hogy a tisztességes, becsületes mátészalkai lakos szolgálva legyen.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Kapitányságvezető úr is tudja azt, hogy annak ellenére, hogy a szabálysértések terén felfelé ívelő tendenciát mutat a grafikon, még van dolguk. A beszámolóban azzal fejezi be ezt a pontot, hogy 2020-as évben továbbra is fő feladatuk lesz a kisebb súlyú, inkább bosszantó jellegű szabályszegések elleni fellépés, melynek kezelésére a kapitányság teljes személyi állományát be kívánja vetni az eddig kialakult munkamódszerek alapján, tehát ebből kitűnik, hogy maga is fontosnak tartja, hogy ezen a területen javulás mutatkozzon. Szoros kapcsolatban áll a rendőrséggel, közterület-felügyelőkkel, szívesen beszélget velük. A városlakók is, ha látnak valamit, akkor merjenek kiállni és elmondani, ezzel segítve a szervek a munkáját. Az apróbb szabályszegések esetén gyakran eltűnik minden szemtanú, nem akarnak maguknak az emberek jogi ügyletet, nem akarnak beleavatkozni, így

a bizonyítás viszont nagyon nehéz.

Minden évben van egy közbiztonsági fórum, amit a rendőrkapitány úr tart a polgármestereknek, polgárőröknek meghívott vendégeknek. Ilyenkor kapitány úr beszámol arról, hogy az egyes kapitányság működési területéhez tartozó önkormányzatok, polgárőrszervezetek, civil szervezetek milyen osztályzatra értékelik a rendőrkapitányság munkáját. Azt kívánja minden városnak, hogy olyan kapcsolata legyen a rendőrkapitánysággal, mint amilyen Mátészalka Város Önkormányzatának. Erre nagyon büszkék. Mindig a maximális osztályzattal értékelik a rendőrséget. Úgy tudja, hogy a legtöbb település ezt gondolja, pedig ezen a fórumon meg lehetne fogalmazni a kritikákat és az észrevételeket is.

Előfordul olyan is, amikor polgárőrök részéről az előrehaladás érdekében az együttműködéssel összefüggésben pro -kontra beszélgetés zajlik.

A veszélyhelyzet idején, március-április hónapban azt tapasztalták a városban, hogy az idősök nem biztos, hogy megértették azt, hogy rájuk akarnak vigyázni a kijárási korlátozással. A városi operatív munkacsoport ülésén azt találták ki többek között kapitányságvezető úrral, hogy létrehoznak egy kis csapatot, amelynek tagja egy rendőrségi személy és egy közterület felügyelő.

Az volt a feladatuk, hogy annak az idős személynek, aki nem tartotta be a kijárási korlátozást, beszélgessenek vele erről, ha kell, adjanak egy maszkot és finoman hívják fel a figyelmét arra, hogy otthon kellene tartózkodnia.

Gondolkodtak azon, hogy milyen lesz a visszajelzés és egy idős embert hogyan lehet majd úgy figyelmeztetni, hogy ne legyen sértő, ne legyen számára probléma. Információi szerint az első egy-két napban sok idős mátészalkai szépkorúval beszélgettek és egyetlen egy alkalommal sem érkezett visszajelzés azzal kapcsolatban, hogy vagy a stílus, vagy a hangnem problémát okozott volna, inkább törődésnek fogták fel. Ezt követően azért szűnt meg ez a tevékenység, mert már nem volt rá szükség. Úgy gondolja, hogy ez is azt mutatja, hogy lehet úgy is hatósági munkát végezni, hogy törődést érezzen az a lakos, akit a jogszabályi kötelezettségére figyelmeztetnek. Nem volt arra példa, hogy ugyanazt a személyt kétszer kellett volna megállítani. Úgy gondolja, hogy ezzel is hozzájárultak ahhoz, hogy Mátészalkán megfelelő módon lépjenek fel a koronavírus ellen.

## **SZABÓ ATTILA**

Nagyon örvendetes, hogy évről évre egyre jobbak a statisztikai adatok. Ettől még fontosabb, hogy a lakosság hogyan éli meg ezeket a mindennapokat, illetve a szubjektív biztonságérzetére ez hogyan hat. Úgy gondolja, hogy az is növelheti a lakosság biztonságérzetét, hogy rendőri szolgálatot nem csak gépjárművel, hanem gyalogosan is végeznek.

Nagyon példamutató az intézmények közötti folyamatos kapcsolattartás. Szerinte fontos, hogy a jövő generációjára hogyan hatnak a mindennapok.

Fel szeretné még hívni a figyelmet arra, hogy a Gépészeti Szakközépiskola mellett lévő parkoló gyülekezési helyül szolgál a fiatalok és más emberek számára, és egy-egy ilyen alkalommal a fiatalok hangoskodnak, illetve sokszor füstölögnek a

gumik is. Az ott lakók ezt gyakran sérelmezik is, tehát ennek az ellenőrzésére úgy gondolja, hogy mindenképp érdemes odafigyelni.

Részt vett az Áldozatok világnapja alkalmából megrendezett rendezvényen, ahol elmondta kapitányságvezető úrnak és munkatársainak is, hogy azt a munkát, amit végeznek egy ilyen gálaműsorként átélni nem mindennapi élmény volt. Polgármester úr már utalt is rá, hogy a személyes példamutatás mennyire nagyszerű.

A koronavírusról készült beszámolóban olvasta azt a megjegyzést, hogy reméljük a legjobbakat, de a legrosszabbra készülünk. A kapitányság is mindent megtesz azért, hogy javuló eredményeket tudjon produkálni, de sajnos nem mindig rajtuk múlik.

### **DR. HAUSER TIBOR**

A bizottsági ülésen megfogalmazták a beszámolóval kapcsolatos álláspontjukat, arra nem térne ki.

Örvendetesnek találják, hogy különös figyelmet fordítanak a gyermekekre az iskolakezdési időszakban. Minden reggel és minden délután nagyon megemelkedik a forgalom. Kérdése, hogy indokolt lehet-e annak a megvizsgálása, hogy a Nagykárolyi út esetén rendőri irányítás történjen a megnövekedett időszakban, hiszen ott nincs jelzőlámpa. A forgalomirányítás gyorsítaná a forgalmat és a türelmetlen embereket kicsit megnyugtatná a rendőri jelenlét. Ugyanez a forgalomirányítás jelen lehetne ezekben az időszakokban a legbalesetveszélyesebb Rákóczi utcai csomópontnál is, a négysávos kereszteződésénél, hiszen a református iskola felé ott próbálnak keresztülmenni a szülők.

Ha ennek megvizsgálására lehetőség van, azt tisztelettel megköszönik. Az újonnan kialakított sétáló utcán, - különösen, amikor egyházi események történnek -, sokan nem a 75 méterrel arrébb található parkolóba parkolnak le, hanem úgy gondolják, hogy a világító díszburkolaton is meg lehet állni. Úgy gondolja, hogy esetleg hozzá lehetne szoktatni a közlekedőket arra, akár figyelmeztetés útján, hogy az arra kijelölt helyeken parkoljanak.

A munkájukhoz további sok sikert és jó egészséget kíván, bízva abban, hogy ezeket az eredményeket a jövőben is produkálni tudják.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Nagyon sok pozitív dolgot hallottak a rendőrség munkájáról. Szeretné, ha Farkas József rendőr, dandártábornok, rendőrségi főtanácsos úr, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye rendőrfőkapitánya elmondaná a véleményét a Mátészalkai Rendőrkapitányság munkájáról.

### **FARKAS JÓZSEF**

A beszámolóban szereplő számok valós számok. Az évértékelő értekezleten kapitány úr a főkapitányság vezetése előtt is beszámol, amely tükrözi, hogy a

képviselő-testület előtt közölt adatok egybeesnek.

Nagyon fontos számadat volt, amire polgármester úr is hivatkozott, hogy a nyomozás eredményességével toronymagasan elsők voltak a 2019-es évben. Elmondja, hogy más a nyomozás eredményesség és más a felderítési eredményesség. A felderítési eredményesség a nyomozás eredményességgel összhangban van. Egy sikeres év van a Mátészalkai Rendőrkapitányság mögött. Mátészalkán és a kapitányság területén jól végzik a dolgukat a kollégái. Töretlen a bizalma kapitány úr felé és az általa vezetett állomány felé. Bő 5 éve van lehetősége ebben a megyében szolgálni és a vezető személye azóta is változatlan. Úgy gondolja, hogy ez önmagában is jelzés értékű. Mátészalka mindig is egy egyedi város volt, kapitány úr is egyedi, és sokszor egyedien közelíti meg a feladatokat, de hatékony és jól működik.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megköszöni főkapitány úrnak az elismerő szavakat, amelyek a Mátészalkai Rendőrkapitányság tekintetében hangzottak el. Szeretné megragadni az alkalmat arra, hogy a 2020-as veszélyhelyzeti együttműködés iránti köszönetét kifejezze Dr. Bakos Olivér rendőr ezredes, kapitányságvezető úrnak, valamint Farkas József rendőrfőkapitány úrnak.

Dr. Bakos Olivér kapitányságvezető úr bármennyire szeretett volna részt venni a városi Operatív Munkacsoport ülésén, ha erre főkapitány úr nem ad engedélyt, akkor ez nem lett volna lehetséges. Ehhez képest kapitányságvezető úr valóban egyedi és jó ötletekkel tudta segíteni a munkát. Sehol máshol az országban nem volt olyan, hogy az időseket próbálták volna megfelelően, udvariasan arra kérni, hogy otthon maradjanak.

Kapitányságvezető úr becsületére legyen mondva, hogy ha szombat este fél 10-kor kapott egy jelzést egy olyan súlyú problémáról, hogy guberálók járnak be a város területére, bátran kereshette az ügyben, konstruktívan állt hozzá.

Ha valaki belenyúl a hulladéktároló edénybe, az nem minősül bűncselekménynek, nem lehet büntetni. Abban az esetben minősül szabálysértésnek, ha kiszórja belőle a hulladékot és nem rakja bele vissza.

A Magyar Országgyűlés korábban próbálta ezt szabályozni úgy, hogy ez büntetendő cselekmény, de az Európai Parlament vonatkozó szervei megállapították, hogy sértheti az emberi jogokat. A képviselő-testület rendeletét is visszavonatta a Kormányhivatal pár hónap után. A veszélyhelyzet idején, amikor valóban veszélyforrás volt az, hogy a hulladéktároló edényt összefogdossa valaki, csak a kijárási korlátozás megsértése miatt tudták büntetni. Ezen elkövető személyek találékonysága azonban nem ismer határokat. Volt olyan, hogy elismerően konstatálták például a Szokolay útról, hogy most intézkedtek a rendőrök, azonban a másik városrészről pedig kis idő múlva telefonáltak a közterület-felügyelők, hogy már vissza is mentek.

A veszélyhelyzet végén elmúlt a kijárási korlátozás, így ismét nehéz fellépni e cselekmény ellen.

Volt olyan időszak a veszélyhelyzet alatt, hogy polgármesteri intézkedéseket lehetett hozni, és kérte kapitányságvezető urat, hogy hétvégén 24 órás szolgálat legyen a kijárási korlátozás ellenőrzésére. Minden egyes alkalommal rendelkezésre állt a szükséges személyi állomány és kapitányságvezető úr minden nap végén elmondta a tapasztalatokat, pontosan azért, hogy ha valahol be kell avatkozni akkor közterület-felügyelőkkel, polgárőrséggel ezt meg tudják tenni. Megköszöni a rendőri állománynak, kapitányságvezető úrnak és főkapitányságvezető úrnak a végtelenül pozitív hozzáállást ahhoz, hogy Mátészalkán a koronavírus okozta veszélyhelyzetet a lakosság megelégedésére tudták kezelni, hiszen a nyugalom fenntartása egy közös cél, egy közös feladat volt, amit sikeresen teljesítettek.

Hangsúlyozzák, hogy milyen fontos a társszervekkel való együttműködés. Az a megtiszteltetés érte Mátészalkát, hogy „Polgárőr Város” címben részesült. Az elismerő cím egy hónapja került átadásra. A Mátészalkai Polgárőrség egy egyszeri százezer forintos jutalmat is kapott működésre az Országos Polgárőr Szövetségtől. Köszönetet szeretne mondani, mivel tudja azt, hogy főkapitány úr javaslata is szükséges volt ahhoz, hogy a Polgárőr Város címet kiérdemeljék. Azt gondolja, hogy a közbiztonság terén nem lehet elég áldozatot vállalni. Megköszöni a képviselő társainak is, hogy évről évre úgy járulnak hozzá a Polgárőrség munkájához, hogy az országos szinten is elismerésre méltóvá váljon.

Egy jó hírt szeretne megosztani a nyilvánossággal. Lassan célegyenesbe jut az a pályázat, ami a rendőrkapitányság épületének energetikai felújítására vonatkozik. Energetikailag 100%-ban megújítva, napkollektorokkal felszerelve egy valóban korszerű és megérdemelt fejlesztésben részesül a Mátészalkai Rendőrkapitányság. Megköszöni dandártábornok úrnak az ehhez való hozzájárulást.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA**  
**KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK**  
**57/2020. (VII.16.)**

**HATÁROZATA**

**a Mátészalkai Rendőrkapitányság 2019. évi tevékenységéről, Mátészalka  
Város közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett  
intézkedésekről szóló beszámolójáról**

## **A Képviselő-testület**

a Mátészalkai Rendőrkapitányság által benyújtott, a 2019. évi tevékenységéről, Mátészalka Város közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről szóló beszámolóját *elfogadja*.

*Dr. Hanusi Péter polgármester 10.18 órakor szünetet rendelt el.*

*A képviselő-testület 10.34 órakor folytatta munkáját.*

**Tárgy (2. tsp.): Előterjesztés a koronavírus okozta vészhelyzetben végzett munkáról, feladatok végrehajtásáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

### **Bizottsági vélemények**

#### **DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **SZABÓ ATTILA**

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Hónapok óta most találkoztak először a képviselő társaival, bár – folyamatosan kapcsolatban voltak, főleg a polgármesteri intézkedések, döntések meghozatala előtt – sokszor egyeztettek telefonon egymással. Szerette volna megosztani azokat az információkat, amely mentén a veszélyhelyzet idején az adott intézkedést meghozta. Igyekezett nagy hangsúlyt fektetni a tájékoztatásra a Facebook oldalán. Elmondja, hogy azért volt ez nagy kihívás, mert olyan már volt, hogy a város jól vizsgázott katasztrófa idején, a tavalyi évben, amikor a vihar nagy károkat okozott, de ott mégis egyértelmű volt, hogy mit kell tenni. Akkor tudták, hogy két-három hét az az időszak, amit aktív cselekvést igényel annak érdekében, hogy a károk minél hamarabb helyreállításra kerüljenek. A társszervekkel kiépítették a kapcsolatot. Akkor még nem tudták, hogy az egy ún. próbaverzióknak bizonyult, a mostani COVID19 veszélyhelyzethez ugyanis azoknak az intézkedés csoportoknak, amiket akkor létrehozottak, újra aktualitása lett.

Rengeteg polgármester hívta fel és kért tanácsot pont azért, mert azt látták akár a Facebookon, elektronikus felületeken, hogy Mátészalka ura a helyzetnek. Hangsúlyozza, hogy ez nem kizárólag a polgármester érdeme, hanem azoké a

munkatársaké is, akik éjt nappallá téve, saját egészségüket is kockáztatva a város egészségügyi biztonságáért dolgoztak. Egy olyan veszélyhelyzettel találkoztak, amire eddig egyáltalán nem volt precedens és már az elején felmerült a kérdés, hogy a veszélyhelyzet idején hogyan működik majd például a képviselő-testület. Erre még nem volt a demokratikus állami berendezkedés idején példa. Elismerését fejezi ki Dr. Takács Csaba jegyző úrnak és Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző asszonynak. Kiváló javaslataik voltak a képviselő-testület működésével kapcsolatban. Volt olyan önkormányzat, aki még a veszélyhelyzetben tartott ülést, aztán kihirdette, hogy a következő ülést már nem tartja meg, csak elektronikusan. Aztán megkapták az állásfoglalást az önkormányzatok és kiderült, hogy Mátészalkán már a kezdetektől jól működött minden. A veszélyhelyzet idején a képviselő-testület nem működhetett és az az önkormányzat, ahol tartottak képviselő-testületi ülést, jogszabálysértően járt el és egészségügyi szempontból sem hozott bölcs döntést.

Azért illeti jegyző urat, illetve aljegyző asszonyt elismerés, mert erre semmilyen tapasztalat nem volt eddig, voltak ötletek, javaslatok más önkormányzatoktól, de ők tartották magukat ehhez a véleményhez következetesen és ez jó döntésnek bizonyult. Így nincsenek olyan döntések, amiket hatályon kívül kellene helyezni annak érdekében, hogy a jogszabálysértő állapotot helyreállítsák.

Nehéz ezt a 3-3,5 hónapot összefoglalni, ezért kérte a kollegáit, Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző asszonyt és Dr. Vizler Mónika kabinetvezetőt, hogy a kollégák segítségével állítsák össze ezt az előterjesztést. Nehéz volt összegyűjteni, hogy mi történt ebben a 102 napban. Számokban így jellemezhető: 15 formális ülés a Városi Operatív Munkacsoportban, 114 feladat meghatározás, 79 időskorú ellátott, 110 alkalommal kapcsolatfelvétel karanténban lévőkkel, 63 írásos tájékoztató anyag, 24 videós tájékoztató anyag, ügyfélfogadáson napi 150-200 ügyfél, nem ügyfélfogadási napon pedig 80-100 ügyfél, 9 polgármesteri rendelet, 30 polgármesteri határozat, 20 Oktatási Közművelődési és Sport Bizottsági határozat, 3 szociális társulás határozat, 10 Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság határozat. 1524 fő jelent meg az átköltözés óta az orvosi ügyeleten, 23700 darab maszk elkészítése, illetve megvásárlása Mátészalka illetőségű varrodától, 2 darab fertőzött és gyógyult már itthon lévő jó egészségügyi állapotban lévő mátészalkai lakos, 53 megjelent „Neked ajánlom” városi kultúraajánló. 196 462 000 forint költségvetés módosítás az elmaradó adóbevételek miatt, 1 200 000 forint felajánlás a városvezetés is Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő úrtól az ügyelet átköltözésére, 2 534 803 forint megtakarítás a költségtérítések és a tiszteletdíjak felajánlásából, megvonásából. Ezek a döntések, intézkedések szakmai alapon meghozott a változásokhoz igazodó szükséges és arányos döntések voltak, és igyekeztek széleskörűen megszervezni a tájékoztatást lakosságorientált módon. A hivatali szervezetnek, a munkaszervezetnek nagyon fontos feladata volt ezeknek a végrehajtása. Szeretném itt is megköszönni, hogy ezt megtették.

A Városi Operatív Munkacsoportról már sok szó esett. Ennek összetétele mindig



annak megfelelő volt, amilyen téma éppen megtárgyalásra került. Büszke arra, hogy a legtöbb lakossági intézkedést, ami a járványüggyel kapcsolatos volt hamarabb hozták meg, mint amit a Magyar Kormány később az országban kötelezően előírt. Volt olyan jó szándékú közösségi oldal felhasználó, aki azt a kérdést tette fel, hogy nem a mi intézkedéseinket követi-e a Magyar Kormány. Ez nagyon nagy túlzás, de azért jól esett neki az elismerés, mindenki tette a dolgát. Nagyon sok önkormányzatot tudnak mondani, aki az első nap bezárt. Ő is megfontolta ezt a verziót, de a hivatalban mindenki egyöntetűen azt mondta, hogy ő azt fogadta meg mikor elkezdett dolgozni, hogy a lakosságért van és egészséget nem kímélve ugyanúgy folyt a munka tovább. Megszervezték azt, hogy az ügyfélfogadás miként lehet biztonságos, de volt olyan alkalom, hogy egy nap 150-200 ügyfél jelent meg, jegyző úr és aljegyző asszony pedig hozta a kimutatást, hogy 80-100 fő jelent meg azokon a napokon, amikor egyáltalán nem volt ügyfélfogadás.

Ha be lett volna zárva a hivatal, akkor nem tudja hova ment volna ez a sok ember. Amikor valaki kétségbe van esve, akkor fontos, hogy legyen egy olyan hivatali szervezet, akiben bízhat. Az intézkedéseknél azt az elvet alkalmazták, hogy „reméld a legjobbat, de készülj a legrosszabbra”. Itt most nem csak a hivatalról kell beszélni, hanem ugyanúgy a Szalka-Víz Kft-ről, a bölcsödéről, az óvodáról és a intézményről is. A Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház dolgozói olyan digitális eszközöket alkalmaztak, például a „Neked ajánlom” sorozatot, amivel a művészetpártolókkal tudták tartani a kapcsolatot, vagy éppen maszkot varrtak.

A Városi Könyvtár is megtalálta azt a működési formát, ami nem veszélyeztette az emberek egészségét. Nem tud olyan intézményt mondani, aki ne vett volna részt a munkában. Volt, hogy egy múzeumi dolgozó kellett például ahhoz, hogy meglegyen a létszám, amikor a maszkokat osztották. 14 éves kor felett Mátészalkán mindenki kapott védőmaszkot. Vagy saját készítésű, mátészalkai kezek által készített maszkokat kaptak a lakosok, vagy mátészalkai illetőségű varrodából kapták önköltségi áron ezeket. A 14 éves kor alattiaknak azért nem osztottak maszkot, mert az óvónők véleménye az volt, hogy a fej méret erőteljesen befolyásolja, hogy az elkészült maszk mennyire használható. A gyerekek voltak a legkevésbé veszélyeztetettek ebben a veszélyhelyzetben.

9 polgármesteri rendelet és 30 polgármesteri döntés született. Telefonbeszélgetéseken voltak olyan képviselők, akik megköszönték pártállástól függetlenül, hogy nem esett túlzásokba. Van az a mondás, hogy ha meg akarod ismerni, hogy milyen egy ember, adj neki hatalmat aztán megmutatja. Nagyon sok országos példát lehetett hallani kormánypárti és ellenzéki oldalon is, hogy milyen polgármesteri döntések születtek.

Igyekezett maximálisan jogszerű és arányos intézkedéseket hozni, illetve, ha döntés volt, akkor a képviselőtársai tudták, hogy miért fontos abban a pillanatban meghozni azt a döntést. Szeretné megköszönni a képviselőtársainak azt, hogy már veszélyhelyzet elején kiváló együttműködésről tettek tanúbizonyságot, hiszen

pártállástól függetlenül minden képviselő a kezdeményezésére a márciusi tiszteletdíját felajánlotta a városi ügyelet átköltöztetésére. Erről majd alpolgármester asszony fog beszélni bővebben, mert ennek szervezésével őt bízta meg. Az 1.200.000 forintos felajánláshoz hozzájárult Kovács Sándor országgyűlési képviselő úr is, de a felajánláshoz csatlakoztak még olyan önkormányzati vezetők is, akik csatlakozni szerettek volna a kezdeményezéshez, jegyző úr, aljegyző asszony és más vezetőtársak is. Ez azért volt fontos, mert az az épület, amit a kórháztól megkaptak, a volt gyerekosztály épülete. Ott volt, amikor beköltöztek és tisztelet az orvosoknak azért, hogy minden negatív szó nélkül elkezdtek ott a munkát. Minősíthetetlen környezet volt, pont egy olyan épület, mint amiből évek óta ki voltak költözve, amin régóta semmilyen karbantartás nem történt. Nem volt függöny, szőnyeg stb. Volt olyan forgatókönyv is, hogy az orvosoknak ott adott esetben nem ügyeletet kell ellátni, hanem mondjuk 24 órás szolgálatot. Ebből a pénzből szépen fel lehetett szerelni az épületet függönnyel és minden olyan eszközzel, ami ehhez kellett. Egy mátészalkai vállalkozótól rendeltek önköltségi áron kanapét, hogyha egy picit pihenni akar egy orvos, azt használhassa. A mátészalkai vállalkozó, akinek egyébként 0-ra csökkent a bevétele ebben az időszakban úgy gondolta, hogy ingyen odaadja, amire szükség van. Ilyen csodálatos együttműködéseknek voltak a tanúi. Megköszöni a képviselőtársaknak, hogy ebben példamutató módon partnerek voltak. Azóta már volt Egyesített Szociális Intézményi Társulási ülés 26 településsel. A környékbeli polgármesterek is elismerésüket fejezték ki. Egy polgármester kolléga saját maga is csatlakozott azóta a kezdeményezéshez. Mondhatták volna, hogy az orvosi ügyelet az nem csak mátészalkaiakat érint, de azt gondolta, hogy kicsinyes dolog lenne mindenkit egyesével ebbe bevonni, de volt, aki még így is csatlakozott. Szeretné megköszönni a képviselőtársaknak azt a felajánlást is, amiből több mint 2 és fél millió forint megtakarítás származott a veszélyhelyzet idején.

Drasztikusan visszaestek az adóbevételek, amiből működtek, tehát egy forint is támogatást jelentett az önkormányzatnak, nemhogy 2,5 millió forint. Mindenki egységesen azt mondta, hogy mivel nem működik a képviselő-testület, szeretnék a tiszteletdíjakat felajánlani a munkát segítve.

Ehhez csatlakoztak a polgármester kollegákkal a költségtérítés tekintetében. Annyival volt bonyolultabb a helyzet, hogy a törvény értelmében ez jár, tehát megkapták, viszont visszafizették az önkormányzat számlájára.

Az intézménybezárásokról, korlátozásokról nem kíván beszélni hiszen mindenki tisztában van a történésekkel, a képviselőtársak erről időben értesültek. Nyilván nem csak a kormányzati igényeket igyekezett az ember szem előtt tartani, hamarabb bezárták az intézményeket, mint ahogy a kormányzati döntés megszületett. Egyértelműen ez volt a szülőknek az elvárása, úgyhogy ez is egy helyes döntésnek bizonyult.

Minden 70 év feletti mátészalkai személyt tájékoztattak az ellátási lehetőségről. A veszélyhelyzet ideje alatt 79 fő napi ellátására került sor a Szalka-Víz Kft.

bevonásával. A Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények a házi segítségnyújtás keretein belül további idősekről gondoskodott. Köszönetet mond a Szalka-Víz Kft-nek, mert tudja, hogy a veszélyhelyzet megszűnésével megszűnt ez a kötelezettség is, de kérésére még egy hétig folytatták ezt a feladatot. Úgy tudja, hogy azóta is vannak idősök, akik felhívják a kapcsolattartó személyt. Emberségességről tanúbizonyságot téve amelyik idősnek szüksége volt rá, folytatódott az ellátás, ami sokszor annyiban nyilvánul meg, hogy egy hétvégén felhívja az illető személyt, aki ellátta annak idején, és beszélgetnek egy kicsit. Több mint 1700 idősnek ajánlották fel ezt a segítséget névre szólóan.

2020. március 16. napján rendelték el a rendkívüli szünetet az óvodák és bölcsődék tekintetében, viszont Mátészalka ebben a tekintetben is példamutatóan járt el. Megyei jogú városokban egy intézményt hagytak nyitva, a többi bezárták. Mátészalkán nem zártak be az óvodák, ügyeletet rendeltek el. Ez azt jelenti, hogy ha az egészségügyi vagy a rendőrségi dolgozó vagy bárki olyan, aki nem tudta megoldani a gyermekének az elhelyezését, az óvodák indokolt esetben biztosították a gyermekfelügyeletet. Az első 1-2 hétben egy-két intézmény zárva volt, de csak azért, mert a nagy ijedségben a szülők az első 1-2 hétben nem vitték az adott intézménybe a gyereket. Ezzel ellentétben volt olyan intézmény, ahol folyamatosan 8-10 gyerek volt az ügyelet ideje alatt.

A bölcsőde ugyanígy helyt állt, ami szintén egyedülálló volt az országban, és nagy segítség volt a szülőknek, többen meg is köszönték ezt a hozzáállást. Nagyon fontos az, hogy ne egy másik intézményben legyen az ügyelet, hanem a megszokott óvónőhöz, a megszokott kisgyermeknevelőhöz tudja vinni a szülő a gyermeket.

A maszkvarrás tekintetében elmondja, hogy összesen 23.700 darab maszk készült. Megköszöni a kollégáinak, illetve a Szalka-Víz Kft-nek, hogy gondoskodtak arról, hogy ez minél gyorsabban, időben kerüljön kiosztásra. 2020. május 29. napján fejezték be a maszkok kiosztását. 14.360 darab maszk került kiosztásra a lakosság számára. A munkavégzéshez szociális, egészségügyi, rendészeti és egyéb, közfeladatokat ellátó személyeknek is juttattak a mátészalkai készítésű textilmaszkokból. Több képviselőtársa is aktívan részt vett a gyűjtés szervezésében. Egy bevásárló központ dolgozói megkeresték Dr. Hauser Tibor képviselő társát azzal, hogy nem érzik magukat biztonságban. Képviselő úr vállalkozókat keresett meg, így a vittek oda is 100 darab maszkot.

Aki megkereste őket és maszkot kért, legyen szó akár környékbeli településekről is, próbáltak segíteni. Amikor a többi településen is felálltak ezek a rendszerek, akkor akár egészen kis települések is segítettek Mátészalkát ebben a közös munkában.

A karanténban lévők ellátásával kapcsolatban elmondja, hogy Nagy Béla közterület-felügyelő kollégája 110 esetben keresett fel és nyilatkoztatott meg szükséges kérdéskörben olyan személyeket, akiket az akkori szabályok szerint karantén alá helyeztek. Ez azt jelenti, hogy akit a hatóság karanténra kötelezett,

azzal személyes kapcsolatfelvétel történt, a megfelelő óvintézkedések betartásával. Felmérésre került, hogy kér-e segítséget a karanténba lévő személy. A fogyatékkal élő személyekre külön odafigyeltek, névre szóló levelekkel vették fel a kapcsolatot velük, és segítséget nyújtottak, amennyiben volt rá igény.

A várható bevételek kiesés és a nem tervezett kiadások becslése mellett a gazdálkodás stabilizálása érdekében át kellett tekinteni a költségvetést.

Olyan cégek kértek mentességet vagy halasztott befizetést, vagy a korábban befizetett adó visszatérítését, amelyekről korábban ezt nem tudták volna elképzelni. Kollegáival három verziót dolgoztak ki.

Van egy ún. pesszimista verzió, ahol akár az 500.000.000 forintot is meghaladhatja a bevételek csökkenése. Van egy reális verzió, ahol ez 200-250.000.000 millió forintot fog elérni, és egy optimista verzió, hogy körülbelül 100.000.000 forinttal fognak csökkenni a bevételek. A közepső verzió megvalósulása látszik életszerűnek. Ez legkorábban szeptember végén vagy októberben látszik majd, hiszen a legnagyobb adóbefizetések szeptemberben történnek. Mint, a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének elnökségi tagja és megyei tagozatvezetője folyamatosan tárgyalnak a kormány képviselőivel. Ami nehezíti a gazdálkodást, és Mátészalkát rendkívüli módon fogja sújtani, az az, hogy Mátészalka, illetve az adott 320 „nagyobb adóbevételű” település abból fizetett bért január, február és március hónapban, hogy ezek a helyben található cégek feltöltöttek – az adó év előtt az adófeltöltési kötelezettségüknek eleget téve – a tavalyi évben például 250.000.000 forintot. Ebből volt 3 hónapig bérfizetés míg a költségvetést elfogadta a képviselő-testület, és míg megérkeztek az első adóbevételek március 15-én. Most ezt eltörölték. Nyilván ez a vállalkozásokat segíti, ami egyébként helyes dolog, viszont így nem igazán tudják, hogy januártól ez hogyan fog működni.

Várják, hogy a kormány ezt a kérdést megoldja. Muszáj megoldást találni erre, hiszen jelen pillanatban több mint 400.000.000 forint beszámítási kötelezettségük van, tehát ennyi normatívát nem kapnak meg a Magyar Államtól a magas adóbevételek miatt. De ezek a magasabb adóbevételek most nem, vagy csak részben érkeznek be. Saját hatáskörben előterjesztett polgármesteri döntéssel egy 196.000.000 forintos vágást. Szeptember végén, október elején már lényegesen többet fognak tudni, hiszen szeptember közepéig reményeik szerint 450-500.000.000 forintnak kellene beérkezni. Abban az esetben, ha ez az összeg nem érkezik be, akkor a Képviselő-testületnek további intézkedéseket kell majd hoznia. Kéri a képviselőket, hogy ebben legyenek partnerek. Folyamatos tájékoztatást fognak nyújtani, de mivel sok eltolt adóéves vállalkozó van, ezért most azt nem tudja megmondani, hogy az augusztusban beérkezendő adóból mennyi fog ténylegesen beérkezni, azt majd csak szeptember elején tudja megmondani, amikor lekönyvelték.

2019-ben nem csináltak „kampányköltségvetést” és jelentős pénzmaradványt hoztak át erre az évre. Óriási bajban lennének, ha nem lenne a 2019-es eredményesség után ez az áthozott összeg. Továbbra is érvényben van Mátészalka

Város minden intézményében, hogy minden 20.000 forint feletti kiadást engedélyeztetni szükséges Hirschmanné Marosi Anna pénzügyi irodavezető pénzügyi javaslatára és jegyző úr szakmai javaslatára. 20.000 forintról van szó egy többmilliárdos önkormányzatnál, tehát el lehet képzelni, hogy mennyire komolyan veszik ezt. Az elmúlt 4,5-5 hónapban talán 5 vagy 6 ilyen engedély volt, tehát ez azt jelenti, hogy minden intézményvezető komolyan gondolja és kis túlzással egy ceruzát sem vesznek, ami nem létfontosságú. Ami fontos eszközbeszerzés, mint például az óvodákba tisztítószer vásárolni 20000 forint felett is meg fogják tenni természetesen, hiszen nagyon fontos most is, hogy az intézmények megfelelően fertőtlenítésre kerüljenek. Pénzügyi tekintetben óriási kihívások előtt áll az önkormányzat. 1990 óta nem volt ilyen helyzet, hiszen senki nem tudja megmondani, hogy mennyiből gazdálkodnak. Nézegethetik a költségvetést, az reálisan és jól lett megtervezve. Hirschmanné Marosi Anna pénzügyi irodavezető asszony minden reggel elé teszi, hogy mennyi pénz van az önkormányzat számláin.

Volt egy olyan beszélgetése is egy városi lakossal, aki felhívta a figyelmét arra, hogy valami már 40 éve nincs megoldva. Egy nem kötelező önkormányzati feladatról volt szó, és kisebb dolguk is nagyobb annál, minthogy azt az adott kérdést megoldják, mert a munkahelyek megmentése a munkahelyek megtartása, hogy legyen fizetése több 100 embernek, működjön a Szalka-Víz Kft., az a legfontosabb feladatuk, továbbá az, hogy a veszélyhelyzet alatt felmerülő költségeket előteremtsék az egészség megóvása érdekében. A mátészalkai lakosság egészsége a legfontosabb, utána pedig az önkormányzat működőképességének a megtartása.

Ameddig előre látják szeptemberig a gazdálkodásukat addig visszafogott módon haladnak, szeptember 15-én pedig meglátják, hogyan alakulnak az adóbefizetések. Nagyon számít a mátészalkai kis- és közép vállalkozások lojalitására, hiszen, mindig büszkék arra, hogy az adóbevétel 60%- kis- és középvállalkozásoktól származik. Nyilván lehet halasztást kérni, de azt gondolja, beszélgetve a kis- és középvállalkozókkal, tudják, hogy ha nekik be kellene fizetni az adót és ezzel az önkormányzatot segítik, akkor meg fogják sokan tenni, ha nem is az egészet, de legalább részben. Az adócsoport munkatársai folyamatosan tárgyalnak velük, de a működőképességet így tudják megőrizni, így tudják fenntartani az intézményeket. Mátészalka város, ami azt jelenti, hogy nem csak azokat a feladatokat látják el, ami a törvény értelmében kötelező, hanem például színházat, vagy uszodát üzemeltetnek. Az óvodáknak a költségvetését 60.000.000 forinttal egészítik ki, a bölcsődéét 50.000.000 forinttal. Minden intézkedést a legjobb tudásuk szerint hoznak meg. Ebben partner a Szalka-Víz Kft. is, hiszen ügyvezető úr hathatós közreműködésével 105 főre vették igénybe a csökkentett munkaidőben való foglalkoztatásra irányuló támogatást. Több esetben tárgyal a főosztályvezető úrral a Foglalkoztatási Főosztály részéről, Mátészalka az első között kapta meg ezt a támogatást.

Ez 40-50.000.000 forintban segít csökkenteni a terheket. Buzogány Béla a

Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház igazgatója elmondta, hogy a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft-nél két dolgozó folyamatosan váltotta egymást. Két ember volt folyamatosan fizetés nélkül, akik közül az egyik az ő felesége volt. Volt olyan hónap, amikor hét munkavállaló volt fizetés nélküli szabadságon. A Szalka-Víz Kft-nél Valu Tibor ügyvezető úr március 1. napja óta nem vesz fel fizetést a cég működése érdekében. Mindenki próbált tenni azért, hogy az adott intézmény működőképes maradjon.

Az egészségmegőrzés után a legfontosabb feladat, hogy a város működőképességét megőrizzék. Ebben a helyzetben együttműködésre, türelemre és megértésre van szükség. Bízunk benne, hogy megoldják ezt az anyagi nehézséget, mindent elkövetnek, amit lehet. Annak ellenére, hogy a számok nem azt mutatják, mégsem látja negatívan Mátészalka jövőjét. Természetesen a védekezés költségeit folyamatosan vezették, illetve a Belügyminisztérium részére egy elektronikus felületen elküldték. Remélik, hogy a későbbiekben a Magyar Kormány a jogos igényeket meg fogja téríteni, mindent megtettek azért, hogy a mátészalkai emberek egészségét megőrizzék.

A veszélyhelyzet kihirdetése után 3-4 héttel a polgármesteri intézkedés keretében azt a csomagot, amit Karácsony előtt szoktak kiosztani, kiosztották a halmozottan hátrányos helyzetű személyek, szociálisan rászorult gyerekek, illetve 70 év feletti idősök részére, de több megkeresés is érkezett utána a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóságtól, vagy a Baptista Szeretetszolgálattól. Büszkék arra, hogy 298 gyermek támogatására is volt lehetőség a Baptista Szeretetszolgálat adományából.

Mátészalka azon települések között volt, ahol a legtöbb támogatást tudták megszerezni a rászorulóknak részére. Az önkormányzat belső működési rendjében szabályozott szociális támogatásokat is fellazították. Ha azt látták, hogy egy család nagy bajban van, mert minden jövedelmét elvesztette, akkor akár két egymást követő hónapon keresztül is kaphatott támogatást a veszélyhelyzet idején. Igyekeztek minél több embernek segíteni, ez egyértelműen látszik az adatokból. Március hónapban 49 főt, április hónapban 122 főt, május hónapban 34 főt részesítettek rendkívüli települési támogatásban. Ez az adat majdnem megegyezik egy korábbi, teljes félévi adattal, erőforrásokat csoportosítottak át erre is.

A közbiztonsággal kapcsolatban elmondja, hogy nem volt olyan kérés, amelyre a rendőrkapitányság nemet mondott volna, teljesen mindegy, hogy milyen súlyú ügyről volt szó. Megköszöni a rendőrség együttműködését.

A fejlesztések ugyanakkor nem álltak le, azok a fejlesztések, amelyekre a lakosság teljes joggal igényt tart mind folyamatban vannak. Amikor azt mondta, hogy a kiadásokat átgondolják, akkor a saját forrásból finanszírozott kiadásokat kezdték el átnézni, elhalasztani jobb időkre. A veszélyhelyzet ideje alatt is nagyon jól haladt a munka a Kegyeleti Parkban, a Szalkay László téren, vagy a Belvárosi Piac - Iskola köz felőli részén. Szépen halad „az Iparterület fejlesztése a Mátészalkai Ipari Parkban II. ütem” elnevezésű projekt, ami a Park utca és az

Oberkochen utca közművesítését jelenti, vagyis az utolsó 10 hektár közművesítését az Ipari Parkban.

Haladnak az Első villamosított lakóház rekonstrukciós munkálatai. A „Mátészalka bel- és külterületi kerékpárút építése” c. projekt keretében a területszerzéssel összefüggő feladatok zajlottak. Köszönetet mond minden érintettnek, hogy nem konstruktívan állnak a kérdéshez és elfogadják azt az árat, amit a törvény értelmében Mátészalka megajánl. A területszerzések után a közbeszerzési pályázat kiírásra kerül, és reményeik szerint ősszel megkezdődik a munka.

Elkészültek a „Mátészalka belterületi csapadékvízrendszer fejlesztése II. ütem” c. projekt engedélyezési tervei, az engedélyezési eljárás folyamatban van.

A Jóléti tó építése, a Képes Kávéház építése, valamint a Szatmári inkubátorház c. projektek kivitelezési munkálatai a tervezett ütemezésnek megfelelően folyamatosan haladnak.

A veszélyhelyzet idején sikeresen lezajlott a Kossuth utcai mozi rekonstrukciójának műszaki átadás-átvételi eljárása.

Tárgyalások zajlanak a moziüzemeltetőkkel. Egy 50.000.000 forint értékű hangberendezés beszerelésére kerül sor majd azzal a vállalkozóval, aki a legjobb ajánlatot teszi. Ugyanakkor koronavírus járvány sok tervet megghiúsított. Azt szerették volna, hogyha a mátészalkaiak már a Fényes Napokon mozizhatnak, de nem gyártanak mozifilmet, leálltak a nagy filmstúdiók is, a mozik azért üzemelnek olyan kis létszámmal az országban. Nincs olyan vállalkozó, aki most, a járvány ideje alatt belevág egy 50 millió forintos fejlesztésbe. A vállalkozónak a büfé részt is ki kell alakítani, amelyhez források szükségesek. Erről a tárgyalások most zajlanak.

Megnyitották a Nagypiacot is. Szépen üzemel hétről-hétre egyre több vállalkozó tiszteli meg őket.

A geotermális projekt esetében is komoly előrehaladás történt. 92 százaléknál tart a projekt megvalósítása. Tegnap információ, hogy Mátészalka magasan az élen jár a geotermális projekt megvalósításában, nem lehetetlen, hogy nagyon magas rangú személy is részt vesz majd az átadási ünnepségen, hiszen az első ilyen projekt valósul meg az országban ebben a pályázati körben. Most a nyomáspróbák zajlanak. Sokan kérdezik, hogy mikor indul el a helyreállítása az utaknak. Ez akkor fog megtörténni, amikor a nyomáspróbák alapján a rendszer üzemeltethető. Hiszen, ha valahol leaszfaltoznak és a nyomáspróba azt jelzi, hogy valamilyen csatlakozó szivárog, akkor fel kell bontani az egészet újra. A szakértőkre kellett várni a kivitelező tájékoztatása szerint. A projekt befejezési határideje 2022. március hónapja.

A választási kampányban külön megígérték két pályázatot. Mátészalka nagyon jó esélyekkel indul az új bölcsőde terén, be is adták rá a pályázatot ebben a ciklusban. Mátészalka elnyerte a támogatást, a támogatási szerződést is aláírta a múlt héten, úgyhogy lassan elkezdődik a tervező kiválasztása, illetve az épület megtervezése. Az Északi lakótelepen fognak a leginkább örülni ennek, hiszen az ottani óvoda mellett valósul meg ez a bölcsőde.

Legalább ugyanannyian várják a „Közlekedésfejlesztés Szabolcs- Szatmár-Bereg Megyében” című pályázatot, mely keretében megvalósulhat a körforgalom a Medgyessy és a Zöldfa utca kereszteződésében. Ez is a múlt héten került aláírásra, jelenleg a műszaki egyeztetése zajlik. Azt remélik, hogy az őszi folyamán lesz nyertes kivitelező és a munka az őszi folyamán elkezdődhet. Egy ekkora körforgalomnál azzal kell kezdeni, hogy egy nagyfeszültségű áramvezeték és egy közepes nagyságú nemzetközi gázvezeték áttelepítenek. Van egy olyan jogszabály, hogy november 15. és március 15. között nem lehet állami közúton munkát végezni.

Az előkészítő munkálatokat várják, remélhetőleg jövő márciusban kezdik a kivitelezést. A munkát, a szakmai felügyeletet a Magyar Közút fogja lefolytatni. A múlt héten érkezett a hír, hogy a mátészalkai kispiac lefedésére 770.000.000 forintos támogatásban részesül Mátészalka. Ezt az összeget nyilván nem csak a tetőre lehet fordítani, hanem például a tereprendezésre is. Ha nagyobb lesz a forgalom, célszerű lenne az odavezető utat az iskola mögött megszélesíteni. Ennek az előkészítése is zajlik. A támogatási szerződés aláírása után indul a kivitelezés, utána pedig a terveztetés és az engedélyeztetési folyamat.

Akárhová mennek Mátészalkán, mindenütt zajlik valamilyen fejlesztés. Mivel ezek a fejlesztési források itt vannak, nem költik el másra. Mátészalkán a fejlesztések, a TOP-os fejlesztések, illetve a hazai forrású fejlesztések továbbra is ütemszerűen, példaértékűen zajlanak majd.

A kommunikáció és társadalmi kapcsolattartás terén szintén példa értékű munkát végeztek. Ebben az egészségügyi dolgozóktól kezdve a rendőrségen keresztül, az óvónők, bölcsődei dolgozók, a hivatal munkatársai és mindenki kivette a részét. Létrejött egy segítő csoport is, a „MiSzalkánk” csoport a legnagyobb közösségi oldalon. Ez a csoport több mint 2300 mátészalkaival működik. Teljesen önálló szerveződés, segítenek egymásnak, ha bárkinek bármilyen segítségre van szüksége. Nagyon örül, hogy ez a kis közösség létrejött. Úgy gondolja, hogy büszkék lehetnek rá. Igyekeztek segíteni a Vöröskereszt véradásának megszervezésében is, de például a Szalka-Víz Kft-n keresztül segítséget nyújtottak az Összefogás az Állatokért Alapítvány számára is. Külön köszönet mond Valu Tibor ügyvezető úrnak, aki maga is részt vett a felújítási folyamatban, az utolsó szélvihar ott is sok problémát okozott. Úgy gondolja, hogy ebből az előterjesztésből egy kis képet kaphatott mindenki arról, hogy embert próbáló 102 napon vannak túl, és szeretne köszönetet mondani mindenkinek a támogatásért, a hivatali munkatársaknak, az egészségügyi, rendvédelmi, szociális és a tágabb értelemben a közsférában dolgozóknak, akik helyt álltak és elismerést érdemelnek. Ők voltak azok, akik nem teheték meg, hogy otthon maradjanak, hanem nap mint nap veszélyeztették a saját egészségüket másokért. Mátészalka összességében nagyon jól vizsgázott ebben az egészségügyi krízisben. Felkéri Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna alpolgármester asszonyt, hogy mondjon néhány szót a veszélyhelyzet egészségügyi vonatkozásáról.



## **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Amikor egyik pillanatról a másikra berobbant a járvány, egyértelmű volt, hogy komolyan kell venniük. Olyan helyzettel kerültek szembe mindannyian, amire eddig nem volt példa. Nagy figyelem irányult az egészségügyre. Most járványügyi készültség van, nem veszélyhelyzet, amely egyfajta engedékenységet jelent, de még mindig ébernek kell lenniük.

Nagyon rövid idő alatt kellett cselekedni, hogy az egészségügyi ellátórendszert úgy átalakítsák, hogy az megfelelő legyen, és ne maradjon ellátatlan ember, ne maradjon olyan beteg, aki esetleg megfertőződik és nem jut számára lélegeztetőgép nem jut neki orvosi ellátás. Ez nagy terhet rótt az egészségügyre. Mátészalkán gyakorlatilag 48 óra alatt kellett átköltöztetni az orvosi ügyeletet a korábbi épületből egy arra alkalmas épületre. Erre a legjobb megoldásnak a régi gyermekosztály épülete bizonyult. Ahogy polgármester úr is említette, egy éveig nem használt épületet kellett egyik napról a másikra birtokba venniük. Nem volt egyszerű, de megköszöni az orvos kollégáknak a helytállást, és azt a hozzáállását, amellyel próbálták a pozitívumokat meglátni ebben a nehéz helyzetben. Rövid idő alatt sikerült az épületet birtokba venni. Az orvosi ellátás nagymértékben átalakult. Sajnos a koronavírussal fertőzött emberek jelentős része egészségügyi intézményben kapta el a fertőzést, így egyértelmű volt, hogy a korábban megszokott módon az egészségügyi, illetve orvosi ellátást ilyen formában nem tudják igénybe venni a lakosok.

Igyekeztek megértetni a lakossággal, hogy olyan formában nem tudja és nem is szerencsés igénybe venni az egészségügyi ellátást, mint korábban tette. Nem mehettek minden apró-cseprő dologgal házi-orvosaikhoz vagy a gyerekorvoshoz, hanem minden esetben előre kellett telefonálniuk.

Kezdetben nehezen indult, aztán elég rugalmasan ment. Indokolt esetben, amikor úgy ítélte meg az orvos, akkor kereshették fel személyesen a rendelőt, mert minden egyes találkozás óriási fertőzésveszélyt jelentett. Korábban nagyon leterhelt volt Mátészalkán a házi-orvosi ügyelet az igénybevétel szempontjából, most nyilvánvalóan nagyon lecsökkent.

Nagyon jelentős pozitívuma ennek az időszaknak, hogy bevezetésre került az ún. telemedicina intézménye, tehát mindenféle adminisztratív dologgal, receptfelírással, vagy banális tünetekkel nem kellett személyesen felkeresni az orvost és erre a mai napig lehetősége van a lakosoknak. Tehát telefonon keresztül is igénybe tudják venni az egészségügyi szolgáltatást. Nagyon fontos, és szeretné hangsúlyozni, hogy az egyik rizikótényező az, hogy ők is megfertőződhetnek egy-egy ilyen találkozáskor még abban az esetben is, hogyha nem ilyen problémával mentek, másrészt az egészségügyi dolgozók is megfertőződhetnek. A miniszteri rendelet értelmében a 65 év feletti egészségügyi dolgozók március 16-a után mentesültek a munkavégzés alól, őket ki kellett venni az ellátásból. Így Mátészalkán és környékén 17 felnőtt és 5 gyermekorvos teljesített szolgálatot, nap mint nap veszélyeztetve önmagukat. Azon gondolkodtak, hogyha 2-3 ember kiesik valamiféle kontakt miatt, ami nem azt jelenti, hogy megfertőződik, hanem

karanténba kell vonulnia, akkor szintén nagyon nehéz helyzetbe kerülhetnek. Voltak területek nem Mátészalkán és nem is a környékén, ahol ilyen formában veszélybe került az egészségügyi ellátás.

Megköszöni az orvosok együttműködését, azt, hogy helyt álltak és beosztották magukat ügyeletben. Megköszöni a lakosság együttműködését és partnerségét ebben. Jelzi, hogy újra elindult az egészségügyi ellátás, de sokkal nehezebb az ellátást igénybe venni, mint korábban. Az előtte felhalmozódott egészségügyi problémák még mindig jelen vannak, most kezdenek a felszínre kerülni, ezért keresik az orvosokat. Sok kritika éri az egészségügyet, ha valaki nem tudja elérni az orvosát. Lehet, hogy több időt vesz igénybe, de a kormány rendelkezései alapján az elmúlt, illetve az elkövetkezendő időszakban augusztus végéig minden lejáró okmány, ami az egészségüggyel kapcsolatos, nem veszti érvényét, gondol itt a szakorvosi javaslatokra, közgyógyellátási igazolványokra.

A kormányhivatalokat és a szakrendelőket nem könnyű most elérni, illetve azon időpontokat, amiket a veszélyhelyzet előtt kértek, azokat újra kell kérni. A járványügyi készültség még mindig fennáll, tehát nem élhetnek ugyanúgy az egészségügyi ellátórendszerbe, mint korábban. Hangsúlyozza, hogy használják ki a telemedicina nyújtotta lehetőségeket, konzultáljanak orvosaikkal telefonon, mielőtt felkeresik őket. Mikor úgy gondolták Mátészalkán, hogy országosan véget ért a járvány, és kicsit lazíthatnak, akkor jelent meg a városban koronavírusos eset. Akkor kezdtek el mindannyian megijedni, hogy ki kivel került kontaktba. Ez a potenciális veszélyforrás még mindig itt van körülöttük és úgy látják, hogy a környező országokban is folyamatosan jelen van annak ellenére, hogy a hőmérséklet magasabb. Folyamatosan nő az igazolt fertőzöttek száma.

Kéri, hogy mindenki óvatosabban vegye igénybe az orvosi ellátást és csak nagyon indokolt esetben menjen el személyesen, hiszen akár nagyon sok tünetmentes fertőzött is lehet.

A szociális ellátásról is szeretne beszélni, mert a szociális dolgozók is frontvonalban voltak és nap mint nap találkoztak idős emberekkel. Teljesen mindegy, hogy ez az egyház vagy az önkormányzat keretein belül történt. Az idősek nagyon hamar rájöttek és megértették, hogy ők a leginkább kiszolgáltatottabbak és veszélyeztetettek. Nyilván utcára menni ilyenkor nagyon nehéz. A házigondozókra nagy figyelem irányult pont emiatt, hiszen ők intézték az idősekkel kapcsolatos feladatokat. Emberfeletti munkát végeztek. 79 új, segítséget kérő idős volt a rendszerben, akiket a mátészalkai önkormányzat segítségével láttak el.

Nyilvánvalóan itt nem a hagyományos ellátásról volt szó, de a bevásárlásban, a gyógyszerek kiváltásában, a postai ügyek intézésében, és egyéb dolgokban is segítséget nyújtottak. Az egészségügyi ellátórendszer mellett a szociális dolgozók is legalább olyan nehéz és kitartó munkát végeztek. Megköszöni az időseknek, hogy együttműködtek, és megértették, hogy most nem tudnak olyan színvonalon a segítségükre lenni, mint azelőtt, érti ez alatt a takarítást, házkörüli munkákat. Védőeszközt használtak, de a veszélyhelyzet nem nyújtott erre lehetőséget.

Azt gondolja, hogy Mátészalkán az egészségügy jól vizsgázott ebben a tekintetben. Az orvosi ügyelet év végéig ebben az épületben fog tovább működni, itt tudják majd igénybe venni a szolgáltatást. Az éberséget továbbra is meg kell őrizniük, és kéri mindenkinek ebben az együttműködését, mert csak így tudják biztosítani azt, hogy a városban továbbra is minimális szinten legyen jelen, vagy egyáltalán ne legyen jelen a koronavírus.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Volt egy forgatókönyv arra vonatkozóan is, hogyha nagyobb lesz a fertőzöttség az ügyeleten hogyan lesz megoldva a 24 órás orvosi szolgálat. Mátészalkán az ügyeleti szolgáltatás erre is felkészült. Az ország több részén ezt az ügyeleti szolgáltatók valamilyen oknál fogva nem tudták megoldani. Le a kalappal a Mátészalkai ügyelet minden munkatársa előtt, hogy a teljes felkészültséget megtették, még mielőtt a miniszteri rendelet kijött volna. Megkapta a tájékoztatást, hogy készen vannak magasabb szintre emelni az ügyeleti szolgálatnak a működését, ezt nagyon kevesen tudták az országban megcsinálni. Amikor átköltöztek régi gyermekosztály épületébe, nem nézték azt, hogy milyen a környezet, hanem lelkiismeretesen dolgoztak. Bármit megbeszéltek, azonnal elindult a végrehajtása. Teljes konstruktivitás volt tapasztalható. Ez nem csak az egészségügyi hanem a szociális dolgozókra is igaz volt. A segélycsomagok kiosztását a szociális dolgozók koordinálták. Dr. Vizler Mónika polgármesteri kabinetvezető asszony szervezte meg a maszkok kijuttatását.

Szeretné megköszönni külön a képviselőtársainak is, hogy néha felhívták, és nem csak akkor beszéltek, amikor a polgármesteri döntésekről volt szó, hanem emberileg is felajánlották a segítségüket. Ez nagyon sokat jelentett a számára, mert úgy érezte, hogy nincs egyedül a döntéseivel és ezt pártállástól függetlenül mondja.

Nemcsak Mátészalka Város Képviselő-testülete vizsgázott ebben a helyzetben jól, hanem Mátészalka teljes lakossága. Teljesen biztos benne, hogy annak köszönhető, hogy náluk ilyen későn jelentkezett két eset tekintetében a koronavírus, hogy a kijárási korlátozást és az egészségügyi szabályokat betartották. Hosszú ideig Mátészalka volt az egyetlen olyan nagyobb város a megyében, ahol nem jelentkezett koronavírusos eset. A két fertőzött személy most már jól van.

Kéri a képviselő-testülettől, és a lakosságtól, hogy ha lesz második hullám, továbbra is tudjanak olyan döntéseket hozni együtt, ami a mátészalkaiak egészségét és biztonságát megóvjá.

Megköszönni még egyszer Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző asszonynak és Dr. Vizler Mónika kabinetvezető asszonynak, hogy összeállították ezt az előterjesztést. Úgy gondolja, hogy sok tapasztalatot szereztek arra vonatkozóan, hogy hogyan folytassák akkor, hogyha a járványhelyzet azt indokolja.

## Hozzászólások

### **DR. HAUSER TIBOR**

51 éves múlt, és úgy gondolja, hogy kihagyhatta volna azokat a tapasztalatokat, amiket most szerzett. Mátészalkai lakosként, családapaként de leginkább képviselőként nehéz volt megélnie ezt a helyzetet, de a tapasztalat, amit szerzett, egy életutat fog majd bejárni.

A jogszabályok polgármester úrra egy nagyon nehéz időszakot telepítettek, hiszen egy személyben kellett intézkednie. Szerencsés, hogy egy kiválóan szakképzett munkatársi gárdája van, de mégis az egyszemélyi döntés felelőssége polgármester úré volt. Ezt rendkívül korrekten, elegánsan, nagy tisztességgel és eredményesen végezték. Mint képviselő, a saját körzetében is megpróbált valamit tenni. Először is az idősek étkeztetése kapcsán megpróbáltak egy gyűjtést szervezni. Nem ezért szerettek volna vállalkozókat keresni, hanem annak a településrésznek a fejlesztéséhez, de ezen vállalkozókat megkeresve több, mint 1.000.000 Ft-ot sikerült szerezniük és büszke arra, hogy ezeket a vállalkozókat ismerheti.

Már tudják, hogy elmaradnak az augusztus 20-ai ünnepségek, elmarad a tűzijáték, augusztus 15-ig nem történik változás az 500 fő feletti rendezvények tekintetében. Az augusztus 15. napja utáni rendezvények tekintetében júliusban születik majd döntés. Ebből azt a következtetést kell, hogy levonják, hogy továbbra is nehéz helyzetben vannak. Megköszöni mindenkinek az elvégzett munkát és azt az összefogást, ami az elmúlt időszakban volt tapasztalható.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Úgy gondolja, hogy semmi különöst nem tett, csak azt tette, ami a feladata, erre esküdött fel. A feladatát legjobb tudása szerint végezte, ezért nem illeti különösebb köszönet. A Kormányinfón most jelent meg, hogy az augusztus 20-ai rendezvények elmaradnak. Ez abból a szempontból szomorúsággal tölti el, hogy egy gyönyörű programot állítottak össze az augusztus 20-ai ünnepségre, még tegnap, tegnapelőtt is történtek egyeztetések. De a legfontosabb, hogy az emberek egészsége megmaradjon, és mindent megtesznek, hogy az intézkedéseket betartsák.

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Nem mindenkiben tudatosodott, hogy a képviselő-testület hatáskörét az elmúlt hónapokban a polgármester vette át. A képviselő-testületi döntések helyett polgármesteri rendeletek születtek, amit azonban szükséges megfogalmazni, hogy ettől függetlenül a képviselők az előterjesztéseket megkapták és az előterjesztésekre észrevételeket tehettek. Úgy gondolja, hogy ez egy nagyon helyes dolog volt polgármester úr részéről. Azzal a lehetőséggel, hogy észrevételeket tehettek, a TESZ képviselőcsoport minden alkalommal maradéktalanul élt. Remélik, hogy a bíróság nem fogja megakadályozni a jövőben a képviselő-testület működését.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megköszöni képviselő úrnak, hogy ezt elmondta. Képviselőtársaival megbeszélte ezt, akik értékelték, és együtt is működtek. A vírus nyilván egy szörnyű dolog, sok lemondással és áldozattal járt, de ha a rosszban megpróbálnak valami jót keresni, azt gondolja, hogy a mátészalkai képviselő-testületet még jobban összekovácsolta a vészhelyzet abból a szempontból, hogy a képviselőtársak láthatják, hogy kíváncsi a véleményükre. Nem érezte azt, hogy hiába kéri a véleményeket, mert a képviselők minden egyes alkalommal leírták azt. Ebből azt érezte, hogy a döntés, amit jogilag neki kellett meghoznia, egy közös akaratot képvisel, egy közös felkészültséget. Reméli, hogy még egyszer erre nem lesz szükség, de ezután is számít arra, hogy a képviselők ilyen korrektül állnak majd a képviselő-testületi munkához, akkor is hogyha a veszélyhelyzetben ezt a polgármesternek kell megtenni.

### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Szeretne köszönetet mondani a mátészalkai szülőknek, ugyanis az elmúlt időszak nagyon nagy teher volt minden szülő számára. A bölcsődei, óvodai és iskolai ellátás nem, vagy csak ügyeleti szinten működött és nehéz volt a gyerekek sorsát menedzselni, mivel a nagyszülők is potenciálisan veszélyeztetettek voltak és nem lehetett rájuk bízni minden esetben a gyerekeket. Mátészalkán próbáltak azzal segíteni, hogy ügyeletet működtettek. Az elején azért vették nagyon kevesen ezt igénybe, mert mindenki féltette a gyereket a fertőzéstől. Később azonban egyre bátrabban vitték az intézményekbe a gyerekeket és nincsenek bezárva az intézmények nyáron sem, nincsen nyári leállás. A bölcsődébe és az óvodákba is folyamatosan lehet vinni a gyerekeket.

A digitális oktatás, ami szintén egy rendkívül újszerű és idegen dolog volt, a szülőkre nagy terhet hárított.

Gyakran elhangzik a kérdés, hogy mi lesz szeptemberben, de azt még senki nem tudja. Úgy gondolja, hogy az élet minden területén volt egy nagy próbatételük. Elindultak azok az automatizmusok, azok a rendszerek, amik a vírushelyzet idején működtek, ezt kell majd tovább folytatni, ha szükség lesz arra, hogy egyik pillanatról a másikra alkalmazkodjanak. Mátészalka város vezetősége a szülőket támogatja, folyamatosan meghallgatják a kérésüket és folyamatosan gondoskodnak a gyerekek azon ellátásáról, amit az adott helyzet lehetővé tesz, a lehető legbiztonságosabb körülmények között.

### **SZABÓ ATTILA**

Nyilván a szülőkre is nagy felelősség hárul, úgy, mint a pedagógusokra és a gyerekekre. Úgy gondolja, ha szeptembertől is ilyen formában lesznek kénytelenek működni, azt már profibban fogják tenni és akadálymentesebben, mint ebben az időszakban.

Köszönetet mond azoknak a cégeknek és magánszemélyeknek, akik rengeteg segítséget nyújtottak az intézményeknek a digitális eszközök tekintetében. Az iskolában megpróbálták minél több eszközt kiadni a rászorulóknak, de nagyon jól jött a segítség, hiszen ezek a gyerekek örökbe kapták a felszereléseket.

Alpolgármester asszony részletezte az egészségügyben és a szociális szférában dolgozók helyzetét, amivel tökéletesen egyetértenek és köszönetüket fejezik ki számukra. Szeretné kihangsúlyozni, hogy a Szalka-Víz Kft. fertőtlenítette az utcákat, húsvétkor és hétfévi napokon is dolgozott. Úgy végezték ezeket a feladatokat, hogy közben dolgozók közül 28 fő fizetés nélküli szabadságot vállalt. Pályázati lehetőség igénybevételével 105 főre vették igénybe a csökkentett munkaidőben való foglalkoztatásra irányuló támogatást.

A fertőtlenítések nagy része hétfégen történt és a Szalka-Víz Kft. munkatársai ilyenkor is bevetettek voltak.

Valószínűleg újra szükség lesz arra, hogy az ott dolgozók részt vegyenek ebbe a munkában.

Kéri polgármester urat, hogy tolmácsolja a Szalka-Víz Kft. vezetősége és munkatársai számára, hogy nagyon elégedettek, és továbbra is számítanak rájuk, akár egy rendezvény formájába is meg lehetne köszönni számukra azt, amit a városért tettek.

Sajnos egyre gyakrabban tapasztalható, hogy nem mindenki tartja be a szabályokat. Elsősorban a szájmászk használatára gondol. Mátészalkán eddig is fegyelmezetten viselkedett az emberek többsége, de fontos, hogy ezután is éberek legyenek. Kéri, hogy próbáljanak meg hatni azokra a felügyeleti szervekre, akik ebben el tudnak járni, hogy gyakrabban ellenőrizzék Mátészalkán ezeket a dolgokat. Megköszöni polgármester úrnak és az Operatív Munkacsoportban résztvevők munkáját.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Amikor a városi Operatív Munkacsoport megalakult, akkor senki nem tudta, hogy mit szabad és mit nem. Volt egy személy, Dr. Bajnai Benő tisztifőorvos úr, aki az egész járványügyi védekezést elindította. Mivel nem tudták, hogy hivatalosan mit lehet mondani, de a munkát segíteni akarta, azért arra kértek engedélyt Román István kormány megbízott úrtól, hogy Dr. Bajnai Benő tisztifőorvos, mint magánszemély vegyen részt a megbeszéléseken. Így építő javasolataival tudta a munkát segíteni. Hivatalos felhatalmazás akkor még nem volt arra, hogy segítse a munkát, nyilván vigyázott arra, hogy semmi olyan információt ne mondjon az Operatív Munkacsoport tagjainak, ami nem kiadható vagy járványügyi szempontból bizalmasnak minősül.

Nagyon sok szakmai kérdésben nyújtott segítséget és volt több olyan ember is, aki ilyen módon segítette őket, amiért végtelenül hálásak lehetnek.

Nagyon sok fórumra, rendezvényre, videokonferenciára, interjúra hívják azért, mert Mátészalkán a veszélyhelyzet kezelése sokak szerint sikeresen történt.

Végtelenül büszke a mátészalkai lakosokra, és büszke arra, hogy ennek a városnak

lehet a polgármestere. Úgy gondolja, hogy példamutató, ami a városban folyik. Azt gondolja, hogy minden képviselő társa nevében elmondhatja, hogy büszkék lehetnek a mátészalkaiak hozzáállására a járványügyi veszélyhelyzet idején. Remélik, hogy az elkövetkezendő időszakban is sikerül megelőzni azt, hogy nagyobb baj történjen.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
58/2020. (VII.16.)**

**H A T Á R O Z A T A**

**A koronavírus okozta veszélyhelyzetben végzett munkáról, feladatok végrehajtásáról**

A Képviselő-testület

a koronavírus okozta veszélyhelyzetben végzett munkáról, feladatok végrehajtásáról szóló tájékoztatót **t u d o m á s u l v e s z i**.

*Dr. Hanusi Péter polgármester 12.00 órakor szünetet rendelt el.*

*A képviselő-testület 12.18 órakor folytatta munkáját.*

**Tárgy (3. tsp.): Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2019. évi költségvetésének végrehajtásáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

**DR. HANUSI PÉTER**

A veszélyhelyzet során alkalmazandó egyes belügyi és közigazgatási tárgyú szabályokról szóló 85/2020.(IV.05.) Korm. rendelet 17. § (3) bekezdése értelmében a 2019. évre vonatkozó zárszámadási rendeletet úgy kell a képviselő-testület elé terjeszteni, hogy az legkésőbb a veszélyhelyzet megszűnését követő 30. napon hatályba lépjen.

## **Bizottsági vélemények**

### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Hirschmanné Marosi Anna pénzügyi irodavezető asszonyt az előterjesztés kiegészítésére.

### **HIRSCHMANNÉ MAROSI ANNA**

Az önkormányzat és az intézmények adatait tartalmazó zárszámadási rendelet alapját a költségvetési szervenként elkészített és február 28-áig a központi költségvetés felé benyújtott beszámolók képezik.

Mátészalka Város képviselő-testülete az önkormányzat 2019. évi költségvetését 7.116.076.000 forint bevételi és kiadási előirányzattal fogadta el.

2019 évben év közben a költségvetést többször módosították, melynek főösszege 8.597.679.000 forintra változott. Az önkormányzat európai uniós és hazai forrásból megvalósuló projektek kivitelezésére és a közmunka programra 561.000.000 forint pályázati forrást nyert. Ezen kívül a központi költségvetésből juttatott bértámogatások és a saját bevételek növekménye biztosította a költségvetési főösszeg emelkedését.

A gazdálkodási feladatok az év végére 8.162.633 forint költségvetési számviteli bevétellel, 5.284.641 forint költségvetési számviteli kiadással és 2.877.992 forint költségvetési maradvánnyal teljesültek.

Az önkormányzat bevételei összességének módosított előirányzatát 94,94 %-ra teljesítette.

Az önkormányzat közhatalmi bevételei az előző évhez viszonyítva 164.217.000 forinttal növekedtek, a kiadási főösszeget viszont 61,47 százalékra teljesítették, melynek az volt az oka, hogy a pályázati forrásokat tartalékba helyezték és a 2020. évre előirányzott pályázati források is szerepeltek a költségvetésben, amelyeket aztán a költségvetési maradvány formájában hoztak át 2020. évre. Az önkormányzat pénzügyi helyzetéről elmondja, hogy egész évben stabil volt a gazdálkodásuk, likvid hitel felvétele nélkül is kiegyensúlyozottan tudtak



gazdálkodni, jelentős maradvánnyal zártak, ami nagy segítséget jelent ebben a gazdasági évben.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Regnálása óta nagyon figyelnek arra, hogy ne politikai vagy egyéb aspektusok mentén használják fel az önkormányzati vagyont. Az, hogy a tavalyi évük ennyire jó volt hozzájárul ahhoz, hogy így kezeljék ezt a járványügyi helyzetet. Nem is emlékeznek arra, hogy mikor volt utoljára ennyire jó és kiegyensúlyozott gazdálkodási évük. A 2020-at még jobbnak gondolták, és úgy is alkották meg a költségvetést egyetértésben minden képviselő társával. A koronavírus azonban keresztül húzta a számításaikat, de megoldják ezt a kérdést is. Az önkormányzat mérlegének eszköz és forrás értéke az előző évhez viszonyítva majdnem nettó 900.000.000 forinttal nőtt. Ennyi vagyon keletkezett. A képviselő-testület 2019-ben is úgy gazdálkodott, hogy nem élte fel az önkormányzati vagyont, hanem folyamatosan gyarapította azt.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

## **MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 14/2020. (VII.16.)**

### **önkormányzati rendelete**

#### **Mátészalka Város Önkormányzata 2019. évi költségvetésének végrehajtásáról**

#### **A Képviselő-testület**

**az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. tv. (továbbiakban Áht.) 91. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:**

- 1. § Mátészalka Város Önkormányzat (továbbiakban Önkormányzat) és Intézményei 2019.**

évi költségvetésének teljesítését a 2. melléklet szerint

8.162.633 ezer Ft költségvetési számviteli bevétellel  
5.284.641 ezer Ft költségvetési számviteli kiadással  
2.877.992 ezer Ft költségvetési maradvánnyal  
**j ó v á h a g y j a .**

**2. § (1) Az Önkormányzat vagyonkimutatását az 1. mellékletnek megfelelően á  
l l a p í t j a**

**m e g.** A mérlegben értéken szereplő eszközökön túlmenően a „0”-ra  
leírt eszközök,

a használatban lévő kisértékű immateriális javak, tárgyi eszközök,  
kulturális javak és

a 01. számlacsoportban nyilvántartott eszközök állományát az 1/a.  
melléklet szerint

**á l l a p í t j a m e g .**

(2) Az Önkormányzat gazdasági társaságokban lévő tartós  
részeseését az 1/b.

mellékletnek megfelelően **á l l a p í t j a m e g.** Az Önkormányzat  
adósságának

állományát az 1/c. melléklet szerint, pénzeszközei változásának  
bemutatását az 1/d.

melléklet szerint **f o g a d j a e l .**

**3. § (1) A költségvetési bevételeket – költségvetési szervenként – az Áht. 23. §  
(2) bekezdés**

b.) pontja szerinti elkülönítésben a 3., a felhalmozási bevételeket  
jogcímenként a 3/a.

mellékletek alapján **f o g a d j a e l .**

(2) A költségvetési kiadásokat – költségvetési szervenként – az Áht. 23. § (2)  
bekezdés b.) pontjának megfelelően kiemelt előirányzatonként a 4., a  
felhalmozási kiadásokat célonként és feladatonként a 4/a., az európai uniós  
forrásból finanszírozott támogatással megvalósuló programok kiadásait a  
4/b., a több éves kihatással járó döntéseket a 4/c., az önkormányzat működési  
célú kiadási előirányzatainak alakulását feladatonként a 4/d., az ellátottak  
pénzbeli juttatásainak teljesítését a 4/e., a működési célú pénzeszköz  
átadások teljesítését a 4/f., az egyesületek, közösségek, alapítványok  
támogatásának felhasználását a 4/g. mellékletek alapján **f o g a d j a e l .**

4. § (1) Az Önkormányzat és költségvetési szervei költségvetési maradványát az 5.

melléklet szerint **h a g y j a j ó v á .**

(2) A Polgármesteri Hivatal előző évi kiutalatlan 635 eFt összegű fenntartói támogatását elvonja.

5. § A helyi önkormányzatok általános működéséhez és ágazati feladatainak ellátásához kapott

állami támogatás elszámolását a 6. melléklet alapján 17.798.286 Ft kiutalási igénnyel

**t u d o m á s u l v e s z i .**

6. § Az Önkormányzat által 2019 évben nyújtott közvetett támogatások alakulását a 7.

melléklet alapján **f o g a d j a e l .**

7. § Az Önkormányzat és Intézményei 2019. évi kötelezettségeinek állományát a 8. melléklet

szerint **t u d o m á s u l v e s z i .**

8. § Ez a rendelet 2020. július 16. napján 13.00 órakor lép hatályba.

**Tárgy (4. tsp.): Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2020. évi költségvetésének módosításáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

### **Bizottsági vélemények**

#### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

#### **DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra

javasolja a rendelet-tervezetet.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Azt ígérte a képviselő-testületnek, illetve a városlakóknak, hogy a költségvetést mindig igyekeznek reális keretek között tartani, átvezetve a változásokat. Májusban, a képviselő-testület írásbeli véleménye alapján egy polgármesteri döntéssel már történt egy mínusz 196.000.000 forintos költségvetési kiadáscsökkentés. Nem tudnak még konkrét számokat a 2020. évi költségvetésről, hiszen a jelentősebb adóbevétel szeptemberben érkezik be, a közben beérkezett változásokat vezetik át a költségvetésen, nem utolsó sorban azért is, hogy a három fejlesztés, ami az előterjesztésben is szerepel, meginduljon.

Felkéri Hirschmanné Marosi Anna pénzügyi irodavezető asszonyt az előterjesztés kiegészítésére.

### **HIRSCHAMANNÉ MAROSI ANNA**

A jelenlegi módosítással azokat a változásokat vezetik át a költségvetésen, amelyek a központi költségvetésből kapott támogatások miatt indokoltak, mint például a bértámogatások. A költségvetés főösszege jelentős mértékben megemelkedik, melyet három fejlesztési célú pályázati projektnek a költségvetésbe történő beemelése okoz. Azoknak a támogatásoknak az átvezetése történik meg, ahol a támogatási szerződések már aláírásra kerültek.

Módosítani szükséges a költségvetést a központi költségvetésből származó különböző béripolitikai intézkedések, bérkompenzáció, szociális ágazati pótlék, kulturális ágazati pótlék megjelenítése érdekében is. A könyvtár érdekeltség-növelő támogatása minden évben megjelenik a költségvetésben. Nagyon kevés saját hatáskörű módosítást kértek az önkormányzat költségvetési szervei. Az, hogy a jóváhagyott, illetve egyszer módosított költségvetési főösszeg 6.531.000.000 forintról 1.767.000.000 forint módosítással 8.299.000.000 forintra változik, az elsősorban a központi forrásokból beérkezett bevételeknek a hatása.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Most kerül be a költségvetésbe a Magyar Kormány által már kifizetett jutalom az egészségügyi dolgozók számára, amely július 1-jén, a Semmelweis Nap alkalmából kifizetett egyszeri 500.000 forint értékű jutalom. Ez nyilván átvezetésre kerül a költségvetésben, de a kulturális és a szociális dolgozók ágazati pótléka is most kerül jóváírásra.

A Belvárosi piac megújítására 717.000.000 forint érkezett az önkormányzat elkülönített számlájára. Megjegyzni, hogy igaz, hogy 1,5 milliárd forint beérkezett az önkormányzat számlájára, de az nem jelenti azt, hogy bármire – például

munkabérre, vagy út felfestésre – költhetik. Ez elkülönített kincstári számlán található összeg, melyek felett az önkormányzat rendelkezik a pályázati kööttségeknek megfelelően. Az „Új bölcsőde Mátészalkán” projektre 550.000.000 forint érkezett be, a „Közlekedésfejlesztés Szabolcs- Szatmár-Bereg megyében” című projektre pedig 307.000.000 forint.

A körforgalom megépítésével összefüggésben felújításra kerül az út, egészen a sok sínes kereszteződésig, illetve a Seregély utca a vasútállomásig és mellette a kerékpársáv önkormányzati tulajdonba fog majd kerülni. Épp ezért szét kellett bontani a pályázatot, tehát az 1,2 t milliárdos pályázatból majd 900.000.000 a Magyar Közút felhasználási körébe kerül, a kerékpár részre, illetve arra a részre, ami a felújítást jelenti a vasúti kereszteződésben.

Nemcsak az út újul meg, hanem az átkelés is azon a részen, egy korszerű fejlesztésben részesül az a terület. Ennek a költsége, a 307.000.000 forint kerül bele az önkormányzat költségvetésébe, és ha az összeg megjelenik a költségvetésben, elindulhat a tervezőknek a kiválasztása ahhoz, hogy az építkezéshez szükséges engedélyt megszerezzék.

### **H o z z á s z ó l á s o k**

#### **SARKA BÉLÁNÉ**

Nagyon örül, hogy ilyen sok pályázati pénzben részesül a város. Megköszöni a munkáját a pályázatíróknak, illetve azoknak a dolgozóknak, akik ebben részt vettek. Mindenképp szolgálni fogja a város előrehaladását.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Személy szerint dr. Felföldi Botondnak és csapatának a városfejlesztési csoportnak az érdeme. Például a „Közlekedésfejlesztés Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében projekt úgy került Mátészalkára, hogy a Magyar Közút tudta, hogy megfelelő minőségekkel rendelkező csapattal rendelkeznek. Ezért bonyolítja Mátészalka ezt a projektet, ezért került ide a közbeszerzési kiírás is, és ezért került a projekt kezelése a Fővárosi központ jóváhagyásával Mátészalkára. Azt gondolják, hogy hatékonyabbá, olcsóbbá és gyorsabbá teszi az eljárást, ha az önkormányzat bonyolítja le a projektet, nem a Magyar Közút. Azt gondolja, hogy igazi elismerés, amikor kívülről érkezik ez a feladat.

#### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Az előterjesztésből kitűnik, hogy a költségvetés főösszegét 3 projekt emelte meg jelentős mértékben. Mind a három projektre nagy igény mutatkozott a mátészalkaiak részéről. Korábban olyan kritika érte az önkormányzatot, hogy Mátészalkán olyan pályázatokat valósítottak meg, amire nem volt nagy szüksége a városnak. Három olyan projektről van szó, ami minden városlakónak nagy kíváncsi és érdeke volt. Nagyon sok kérdést kapott a Kispiaccal kapcsolatban. Elmondták neki, hogy örülnek ugyan a Nagypiacnak, de a belvárosban élnek, és

nem szeretnék kiutazni oda. Kérdezték, hogy mikor lesz a kispiac újra nyitva. Világossá tette a városvezetés, hogy sok jogi és egyéb más akadálya volt annak, hogy elinduljon a projekt. Most jelzi, hogy végre elindult, a projekt első szakasza hamarosan be is fejeződik és birtokba tudják venni majd a kispiacot. A kispiac befedésére 717 millió forintot nyert el a város.

Az önkormányzatnak szívégye a kispiac, nem akarta megszüntetni, fejleszteni akarta, aminek most jött el az ideje. Nem csak az igénybevétel a fontos, hanem az is, hogy a fejlesztés által megszépül a belváros. A kispiac területén áldatlan állapotok uralkodtak, és ez az összeg arra is elég, ahogy polgármester úr mondta, hogy egy kis tereprendezést végezzenek azon a területen.

Az új bölcsőde projekttel kapcsolatban elmondja, hogy évtizedes probléma náluk, hogy hosszú várólisták vannak a bölcsődében. A foglalkoztatás igen magas és a szülők minél hamarabb szeretnék visszatérni a munka világába, de a gyerekeiket nem tudják időben elhelyezni a bölcsődébe. Ez a tehermentesítés nagyon időszerű volt Mátészalkán, egyre több gyermek születik, a létszámot, illetve a kapacitást mindenképpen meg kellett növelni.

Több esetben téma volt már a körforgalom, most emiatt is módosítani szükséges a költségvetést, aminek nagyon örül, és bízik benne, hogy lesz még folytatása. Szeretné, hogyha minden kívánságuk így teljesülne.

## **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Három új beruházás indul Mátészalkán. Megnyugvással vették tudomásul, hogy nyertek a pályázatok. Nagyon örülnek neki, de úgy gondolja, hogy most lenne itt az ideje, hogy azt a munkamódszert - amit a közbeszerzéseknél már többször említettek -, a szigorú közbeszerzési eljárást, átgondoltabb tervezést, szigorúbb költségvetést érvényesítsék az új beruházásoknál és a pazarló, indokolatlanul drága beruházások helyett egy költséghatékony az adott támogatásból a maximumot kihozó beruházást valósítsanak meg. Úgy tudja, hogy Dr. Hauser Tibor kollegája a Kossuth utca nagy támogatója. Megítélése szerint a Kossuth utcának a minőségi kivitelezése komoly kivetni valót hagy maga után összehasonlítva más településekkel. Tudja, hogy polgármester úr nagy támogatója a roma telepen lévő közösségi háznak. Megnézte a közösségi házat, és úgy gondolja, hogy a kivitelezés látszólag jó, de egy igen szerény műszaki tartalommal rendelkező épületről van szó.

Ugyanabból a támogatási összegből nem mindegy, hogy három kilométer kerékpárutat valósítsanak meg vagy négy kilométert. Attól függ, hogy állítják be a számokat.

Ezek nagyon komoly támogatási összegek, 700.000.000 forintból csodát lehet teremteni és fantasztikusan szép piacot építeni.

Itt az ideje, hogy megnézzék, hogy az a tervező valóban jó-e, jó-e a tervdokumentáció, jó-e tervezői költségvetés és a közbeszerzés a legszigorúbb kritériumoknak feleljen meg. Ha jól értelmezte, még a tervek nem készültek el. Ha ez így van, akkor javasolja, hogy előzetesen, egy közvélemény-kutatás

keretében a város és város lakossága is nyilváníthatson véleményt, hogy zárt vagy nyitott piacon gondolkodik-e.

A Lengyel István által készített eredeti terv egy zárt piacot foglal magába, az arról szóló szerződést az önkormányzat is aláírta, és azok a tulajdonosok is, akik ott építkeztek. A lakosság véleményének kellene irányadónak lennie, nem pedig egy nagyon szűk körnek meghozni a döntést.

Ezt követően pedig ezekből a jelentős támogatási összegekből valóban a maximumot ki kell hozni, mert a korábbi kritikájukat, ilyen irányú bírálatukat továbbra is megalapozottnak érzi. A képviselő-testületnek feladata és felelőssége van abban, hogy milyen minőségben valósulnak meg ezek a beruházások.

### **DR. HANUSI PÉTER**

A múlt héten is történt közbeszerzési ellenőrzés egy nemzetközi hatóság által Mátészalkán. Megállapították, hogy Mátészalkán a közbeszerzéseknél minden a legnagyobb rendben van. Ez olyan külső hatóságoknak a véleménye, akik ha azt írják le, hogy a közbeszerzésekkel gond van, akkor vissza kell fizetni a beruházásra kapott összeget. Nagyon ritka, hogy úgy menjenek el, hogy ajánlást sem tesznek a közbeszerzésre.

Az előbb említették, hogy míg Dr. Felföldi Botond és csapata irányítja ezeket a dolgokat, jogilag és egyéb szempontból is minden rendben lesz. Abban igaza van képviselő úrnak, hogy ezeket a költségvetéseket át kell tekinteni. A Kossuth utca tekintetében figyelembe veendő, hogy a projekt a 2015-ös költségvetések alapján készült el. 2015-ben nyújtották be a pályázatot és 3 évvel később hirdettek eredményt. A három év alatt a normák többszörösére növekedtek. Dr. Vékony Miklós képviselő társa még nem volt a képviselő-testület tagja, amikor gyakran beszélgettek a Nagypiacról, melynek fejlesztésére 2015-ben nyújtották be a pályázatot. Akkor 2600 forintos rezsióradíjjal számoltak. Ehhez képest mire sor került a kivitelezésre, már nem találtak vállalkozót 4500 Ft alatt, tehát majdnem duplájára nőtt a rezsiköltség. Szerencsére volt olyan mátészalkai vállalkozó, aki nem az anyagi hasznot nézte.

Ajánlja képviselő úr figyelmébe, hogy nézze meg, hogy hány önkormányzat ad vissza pályázatokat napjainkban is, mert nem tudja azt megvalósítani abból a problémából kifolyólag, hogy 3-4 éves költségvetésből kell dolgozni.

A Jóléti tó és a Városi Könyvtár fejlesztése tekintetében is ez a helyzet. 2016-os költségvetések állnak rendelkezésre, a Jóléti tóhoz viszonylag sok önerőt szükséges hozzátenni. A könyvtár fejlesztése azért csúszik, mert a nyílászárók a 2,7 szeresébe kerülnek azért, mert egy védett épület, nem rakhatnak be akármilyen nyílászárót. 2016-ban egy nagyon jó minőségű nyílászárót terveztek be, amelynek az ára 170%-kal nőtt meg. Az összes mátészalkai és környékbeli cégtől kértek árajánlatot. Most a tekintetben folynak a megbeszélések, hogy mit tudnak tenni annak érdekében, hogy ne kelljen ahhoz a pályázathoz is hozzátenni.

Alig várja, hogy ezek a projektek lezáruljanak. Minden fórumon elmondják, hogy a 2021-2027-es fejlesztési terveket úgy alakítsák ki, hogy a rendszert ne borítsák

be, mert mire átállt az új működési rendszer a pályázatok elbírálása tekintetében, évek teltek el, ami drágítja a beruházásokat. A képviselőtársának igazat ad abban, hogy a kispiaconál ez az összeg elég arra, hogy valóban jó legyen. A kispiacon 12 üzlettulajdonos van, nélkülük semmit nem tehetnek, tehát a tervek engedélyezése folyamán folyamatos egyeztetésre van szükség, ugyanis elég, ha egy tulajdonos meggondolja magát, akkor a projekt bedől. Erre nagyon oda kell figyelni, hogy nem csak a lakosságot kell megkérdezni, a vállalkozókat is be kell vonni a tervezés folyamán. Erre ígéretet is tettek azon a bizonyos megbeszélésen Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő úrral együtt, hogy bevonják őket, ugyanis a projekt azon áll vagy bukik, hogy ki tudnak-e közösen találni egy olyan piacot, amit mindenki támogat.

Azért szükséges majd egy szélesebb körű nyilvánosságot ebbe bevonni, mert a mátészalkaiak valóban magukénak érzik a kispiacon és biztos benne, hogy mindenki el akarja majd mondani róla a véleményét. Ezekre a megbeszélésekre majd a képviselőtársakat is szeretettel várja, ahogy eddig is várták, amikor stratégiáról, társadalmasításról volt szó, mert ezt a projektet ugyanúgy társadalmasítani szeretnék és úgy kialakítani, hogy Mátészalkán ez egy kölcsönös megegyezésen alapuló projekt legyen.

Az új bölcsőde kapcsán elmondja, hogy a 550.000.000 forint volt a maximális összeg, amit elnyerhettek. Egy mátészalkai tervező elmondta neki, hogy nem garantálja, hogy ebbe az összegbe bele fog férni. 2019-ben, az önkormányzat csúcs évében azt mondta a tervezőnek, hogyha kell hozzá valamennyi, 10-20.000.000 forint akkor annyival kiegészítik, mivel az a legfontosabb, hogy ez a 6 csoport plusz a 2 fogyatékkal élő gyermekeknek szánt csoport elindulhasson. Azon vannak, hogy ebbe a költségvetésbe beleférjenek, viszont majd a képviselő-testületnek a véleményét kell, hogy tükrözze, mert most nem tudnak hozzátenni 10-20 millió forintot, sajnos nem látja az esélyét.

Szükség lenne a gyereklétszámmra is. Kompromisszumokba se szeretne belemenni, hogy például nem 6, hanem csak 5 csoport és 1 fogyatékkal élő csoport működésére adjon lehetőséget az épület.

A „Közlekedésfejlesztés Szabolcs- Szatmár-Bereg megyében” projektet ilyen veszély nem fenyegette, 307.750.000 forint összeg áll rendelkezésre a Magyar Közúttal egyeztetve. Biztos benne, hogy megoldódik a kérdés, illetve a belvárosi piaconál is.

Azoknál a pályázatoknál volt probléma, ahol 3-4 év után kellett megvalósítani a projektet és a 4 évvel korábbi költségvetésekkel kellett elkezdni a munkát. Szeretné még egyszer megköszönni mátészalkai vállalkozásoknak a közreműködést, mert ezeken a munkákon nem lehet sokat keresni. Ha ők nincsenek, akkor nem lehetetlen, hogy más városok, települések sorsára jutottak volna. A Szabolcs 05. önkormányzati társulás elnökeként minden héten hall valamit arról, hogy mely település ad vissza 2015-ös 2016-os projektet. Gondoljanak bele annak a településnek a helyzetébe, aki mondjuk egy óvoda projektet ad vissza, mert nem tudja megcsinálni azért, mert nem lehet 4 évvel



ezelőtti árakon dolgoztatni. Mátészalkának az a szerencséje, hogy vannak olyan támogatói, akikre lehet számítani akkor, amikor arra szükség van.

## **TORMA TAMÁS ATTILA**

Az önkormányzat 2020. évi költségvetésének módosításáról úgy gondolja, hogy nem az utolsó, az elkövetkezendő időszakban is biztosan lesz szó módosításról. Úgy gondolja, hogy az előterjesztésben örömteli dolgok szerepelnek.

Az önkormányzat kiadáscsökkentése jelentős mértékű volt az elmúlt időszakban, ami költségvetési tételként szerepel, másrészt három projekt is szerepel az előterjesztésben.

Három alappilléren alapul a most tárgyalandó előterjesztés. Egyrészt, a humánjárvány kezelése, és a költségvetés módosítása is szakmailag megalapozott döntéseken alapul. Másrészt, a széleskörű tájékoztatás volt az egyik legfontosabb elvük a veszélyhelyzet alatt. Úgy gondolja, hogy senki nem szándékozott a város lakossága előtt bármiféle részletekbe menő költségvetési tényezőt eltitkolni. A harmadik fontos tényező pedig az a fegyelmezett végrehajtás, amiről már részben beszélgettek is.

Dr. Vékony Miklós képviselőtársa említette a Komplex Telep Program kapcsán, hogy a közösségi ház felújítása visszafogott műszaki tartalommal valósult meg. Polgármester úr is említette a már megvalósult projektek esetében, hogy a pénzügyi költségvetés kapcsán elkészített tervezésben szereplő adatok időközben változtak. Ezen pályázat esetében többletköltségek nem jelentkeztek, ennek ellenére úgy gondolja, hogy a „visszafogott műszaki tartalom” megfogalmazás nem teljesen helytálló, hiszen nem csak a közösségi házra vonatkozott a komplex telep beruházás, hanem arra a négy önkormányzati bérlakásra is, ami ebben a projektben felújításra került.

Úgy gondolja, hogy a közösségi ház is egy korrekt módon felszerelt és elkészített műszaki tartalommal bír.

Az aktuális beruházásokkal kapcsolatban elmondja, hogy a kültéri testedzésre lehetőséget adó park és a kerékpárút egy 2016-ban megjelent pályázati felhívás volt, amire az önkormányzat szakmailag megalapozottan pályázott, és a kivitelezési munkái a napokban fognak a végpontra érni. A Jubileumi téren egy 200 méteres futókör és „kondi park” megvalósítására már sor került, illetve a Keleti lakótelepen egy 200 méteres rekortán borítású futókör most fog átadásra kerülni, illetve remélik, hogy a beruházás a héten akár be is fejeződhet.

Ennek a pályázatnak az esetében is volt egy költségvetés, ráadásul egy 100%-ban támogatott és egy önkormányzati önerővel bíró költségvetési támogatás. Az elmúlt időszakban ennek az önerőjét is kétszer kellett megemelniük. Erre lehetőség volt, mert a pályázatot kiíró minisztérium felhívta az önkormányzat figyelmét, hogy amennyiben ezt a minimálisnak tűnő emelést nem támogatják, akkor a projekt nem lesz megvalósítható.

Azt gondolja, hogy ennek ellenére is egy nagyon komoly értékkel gazdagodhat Mátészalka.

Az előterjesztésben három projekt szerepel, a „Belvárosi piac megújítása”, az „Új bölcsőde Mátészalkán” és a Közlekedésfejlesztés Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében”, amelyekről azt gondolja, hogy mindannyian támogatják. A Meggyesi út és a Zöldfa út kereszteződésében lévő körforgalom megépülése mindenki számára elérhető közelségbe került. A tervek már évekre visszanyúlóan a fiókban porosodtak, többször próbáltak ennek hangot adni és most végre rövid időn belül a megvalósítás fázisába fog kerülni.

Olyan projekteket igyekeztek megvalósítani és az önkormányzat által támogatni az elmúlt ciklusban és az elmúlt időszakban, amelyek az Integrált Településfejlesztési Stratégiában a városfejlesztés szempontjából meg voltak jelölve.

Örül annak, hogy a veszélyhelyzet megszűnésével helyzetelemzést tudtak lefolytatni Mátészalka fenntartható városi mobilitásának tervéről július elején egy szakmai csoporttal, mely csoport a projekt előkészítésben részt vesz. Mátészalka teljes lakossága vonatkozásában egyelőre még a szakigazgatási szervek, önkormányzati képviselők bevonásával történt egy párbeszéd. Ez azért nagyon fontos, mert ebben a mobilitási tervben előremutató célokat fogalmaztak meg, illetve a tényfeltárás vagy helyzetelemzés kapcsán kirajzolódtak azok a körforgalmak, amelyek a közösségi közlekedés, vagy a közúti közlekedés vonatkozásában jelentősek lehetnek, amelybe bekapcsolódik a kerékpáros közlekedés is. Ennek egyik kezdeti projektje lehet a Meggyesi út és a Zöldfa utca kereszteződésében a körforgalom megépítése.

Természetesen a távlati tervekben, mint ahogy többször is elhangzott, a 471-es út, illetve a 49-es főút kereszteződése, valamint az Ipari út és a Meggyesi út kereszteződése vonatkozásában is meglévő terveik vannak a körforgalom megvalósítására. Reméli, hogy a későbbiekben ez is prioritásban részesül.

Emellett azonban már előrevetítette ez a projekt csoport, hogy ebben a mobilitási tervben – amely egy hosszú távú terv – az elképzelések tárgyát képezik azon jelzőlámpával rendelkező keresztezések, amelyek a 49-es út mentén vannak most elkészítve. Ezeknek a kiváltására is akár körforgalmi csomópontokat hozhatnak létre.

Az úthálózat mellett a kerékpárút hálózatról is beszélhetnek. A „Közlekedésfejlesztés Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” című projekt keretében a Seregély utcáig felújításra kerül az útburkolat és kerékpárút is kiépítésre kerül ott.

A mobilitási tervet előkészítő csoport az elkövetkezendő időszakban is teszi a dolgát és tájékoztatást fog nyújtani. Ha jól tudja 2020. novemberében szükséges majd egy olyan végleges társadalmasítással is ellátott projektet letenniük, amellyel a többszöri egyeztetések kapcsán, Mátészalka lakossága és a szakhatóságok bevonásával elkészíthető egy olyan koncepció, amely remélhetőleg már a következő években ugyanilyen kész megvalósuló projektek tervezéséről fog szólni.

Örvendetesnek tartja, hogy ez a 3 projekt már ilyen készültségi állapotban,

indulásra készen áll, és reméli, hogy ez mind elősegíti a Mátészalkán élőknek és a Mátészalkára érkezőknek a komfortérzetét.

### **DR. HAUSER TIBOR**

Dr. Vékony Miklós képviselő társa hozzászólásával kapcsolatban elmondja, hogy szerinte nincs a teremben olyan, aki az általánosságban felvetett gondolatait ne támogatná, hogy egy elnyert beruházással kapcsolatosan a pénzeszközök pontos felhasználása, gazdaságos felhasználása a jó kiviteli tervek alapján készüljön el. Ami a mondandója mögött van, azt úgy értelmezi, hogy az irányba tesz kísérletet, hogy a képviselői befolyás, a nyomon követés és a hatásos együttműködés erőteljesebb legyen. Erre vonatkozóan azonban konkrét javaslatot nem tett, de biztos benne, hogy mint a közlekedési koncepcióval kapcsolatosan, itt is ki fogják dolgozni ezen észrevételüket és akkor erről lehet nyílt vita keretében bármikor beszélni. Elmondja, hogy tényleg a Kossuth utca elkötelezett támogatója, viszont azt hozzá kell tenni az igazsághoz, hogy a megvalósulásában nem lát problémát két ok miatt. Nagy beruházások folynak a Kossuth utcán és a térkő burkolat tökéletesen állja a próbát, nehézgépjárművek fordulnak meg rajta, még sincs semmi probléma. Azonban az a lakossági magatartás, hogy a nem út forgalomra használt bazaltkövekre felállnak, és kijárják, az már komoly probléma. Az nem a kivitelezés hibája, a lakosság egy része nem tartotta tiszteletben az elvégzett beruházást.

Nyilván nem annak a körzetnek a képviselője, de Mátészalka képviselője és a bazaltkockák helyreállítására konkrét javaslata lesz a közeljövőben.

Az előterjesztést, mint olyat, szakmailag támogatják.

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Tisztelt polgármester úr jóhiszeműségét, de egy beruházás az üzlet. A Kossuth utcának egy része minőségileg nincs jól kivitelezve, például a térburkolatok, a vízelvezetés, öntözés. A Kossuth utcának 230 millió forintba került ezen része és 270 méter hosszú az utca, ami azt jelenti, hogy méterenként közel 1000000 forintba került. Teljesen mindegy, hogy 2015-ös a költségvetés vagy 2019-es ez 2019-ben is nagy összegnek számít, ezért a pénzért sokkal jobb munkát kellett volna végezni, olyan munkát, mint ahogy kinéz Nyíregyházán a Kossuth tér vagy Gyulán az Almássy kastély előtti útkialakítás. Ez nem polgármester úr, hanem a műszaki ellenőr feladata lenne, hogy számonkérje, hogy miért nincsenek meg a csapadékvíz elvezetések, milyen a zöldfelület öntözésének biztosítása, milyen villanyvezetékeket vágtak el stb. Számos apró hiba van. A jövőbeli beruházásokat sokkal jobb műszaki színvonalon kell megvalósítani. Ezt nem támadó jelleggel mondta, hanem azért, mert itt komoly összegek mozognak, és ezért komoly munkát lehet elvárni. A műszaki ellenőrnek sokkal aktívabban kellett volna eljárni, hogy a megfelelő ellenőrzés biztosítva legyen.

Az „Új bölcsőde Mátészalkán” című projektre kapott 550.000.000 forint is komoly összeg és úgy gondolja, hogy nem azt kell mondani, hogy még az

önkormányzat egészítse ki 30-50 millió forinttal, ha ezt mondja bármely tervező, akkor kérjenek egy alternatív tervezői költségvetést.

A 717 millió forintból gyönyörű Kispiacot lehet kialakítani, csak kérjék számon a munkát, és egy olyan rendszert alakítsanak ki, hogy az hibátlanul működjön.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Érti azt, hogy képviselő urat a jó szándék vezette, és nem támadó jelleggel mondja ezt, hanem a jövő tekintetében ad tanácsokat, amit örömmel fogadnak. Gyakran jár a Kossuth utcán és tetszik az embereknek. A kivitelezés során prémium minőségű anyagok voltak felhasználva, ami akár mondjuk Debrecenben is megállja a helyét. Onnan is tudja, hogy tetszik az embereknek a Kossuth utca, mert azzal keresték meg idősek, illetve Herman Jánosné képviselőtársán és Szalai István képviselőtársán keresztül, hogy helyezzenek ki oda padokat, hogy le tudjanak ott ülni egy kicsit megpihenni. Úgy gondolja, hogy ez azért van, mert olyan miliót sikerült ott teremteni, ahol jól érzik magukat.

### **SZALAI ISTVÁN**

Ha azt a magatartást követő az önkormányzat, mint például a jóléti tó és olyan pályázatok esetében, amelyek késéssel fejeződtek be, akkor mindig kevés lesz a ráfordítandó összeg és a 717.000.000 forint is el fog értéktelenedni. Nem azt szeretné mondani, hogy sürgessék a munkásokat, akik ezen dolgoznak, de egy határidőt kellene meghatározni, hogy mikorra kell a tervdokumentációt elkészíteni, mikorra kell az egyeztetést befejezni, mert talán még 30.000.000 Ft is kevés lesz, amit hozzá kell majd tenni a végén ahhoz, hogy egyáltalán be lehessen fejezni.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Talán egy félreértés van az egész mögött és jó, hogy erre felhívja a figyelmet képviselő társa. A hiba azokkal a pályázatokkal nem az volt, hogy határidőn túl lett befejezve, hanem az, hogy 2015-ben benyújtották a pályázatot és aztán 2018-ban lett elbírálva. Most viszont az a jó, hogy beadták 2019. novemberében a pályázatot, és nyolc hónap után már el is bírálták a pályázatot.

Nyilván joggal tudják majd azt mondani a tervezőnek, hogy úgy tervezze meg, hogy férjenek bele az összegbe, még pedig azért, mert 8 hónap alatt nem nőttek négyeszeresére az építőanyag árak és a munkadíjak.

A Kossuth utcán például a térkőnek, ami le van rakva, és amiről Dr. Hauser Tibor képviselő azt mondta, hogy milyen jó vizsgálják, mert nehéz gépkocsik közlekednek rajta, semmi baja nincs. Szerinte is probléma, hogy sokan illetéktelenül ráparkolnak a sétára kialakított területre, az ottani térkő azt a terhelést nem fogja bírni. Az egy osztrák térkő, amire várni kellett 2,5 hónapot. 2015-ben csináltak egy jó költségvetést, vártak és figyelték, hogy hogyan emelkednek ugrásszerűen az árak, de nem volt pályázati döntés, ezért nem tudták elkezdni a projektet. 2018-ban, amikor elnyerték a pályázatot, a műszaki

tartalmat meg kellett valósítani, abból nem engedtek lejjebb, csak már az ár nem volt hozzá ugyanaz.

Tehát itt nem a tervező, vagy a városfejlesztési csoport, vagy a vezetőség mulasztott.

A piac esetében 8 hónap alatt döntés született, így reményeik szerint a beruházás elkészülhet az elnyert támogatási összegből.

A bölcsőde tekintetében elmondja, hogy tudnak olyan településről, aki ugyanannyi pénzt nyert 4 csoportos óvodára. Keresik az okát, hogy nekik 550 millió forintból miért 6 csoporttal + 2 fő fogyatékkal élő csoporttal rendelkező bölcsődét kell megvalósítaniuk.

Ez óvatosságra inti őket, de most időben vannak, mert csak 8 hónap telt el a beadás óta, úgyhogy reméli, hogy ezt sikeresen meg tudják valósítani. A Könyvtár fejlesztésére 2016. januárjában adták be a pályázatot, és most májusban született meg a döntés róla. Hiába volt kész a terv, most újra kell a költségvetést tervezni. Mivel védett épületről van szó, ezért nem lehet mindenféle nyílászárót használni a korszerűsítése során, és az országban három vagy négy olyan ember van, aki meg tudja csinálni a nyílászárókat abban a minőségben.

Az a probléma ezeknél a projekteknél, hogy sok év eltelt a beadás és a projekt elnyerése között, ez egy országos jelenség volt, és sajnos ezért adja vissza, most a sok település az elnyert pályázatát.

A Kormányzat részéről és az erre hivatott személyek részéről azt a választ kapták, hogy egy új intézmény rendszert alakítottak ki az Európai Bizottság igényei alapján, amivel nagyon elment az idő. Szeretnének dolgozni és ezeket a projekteket minél hamarabb megvalósítani. Mind a két projekt esetében az engedélyeztetést, terveztetést jövőre szeretnék megcsinálni úgy, hogy a közbeszerzések lehetőség szerint még idén menjenek le, mert jövőre megint áremelkedés lesz.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
15/2020. (VII. 16.)**

**önkormányzati rendelete**

**Mátészalka Város Önkormányzata 2020. évi  
költségvetésének módosításáról**

A Képviselő-testület az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. tv. 34. § (1) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f.) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva Mátészalka Város Önkormányzata 2020. évi költségvetéséről szóló 2/2020. (II. 13.) önkormányzati rendeletének (továbbiakban: Rendelet) módosítására a következőket rendeli el:

1. § A Rendelet 2. § (1) és (3) bekezdésének helyébe a következő rendelkezések lépnek:

2. § (1) A polgármester Mátészalka Város Önkormányzata 2020. évi költségvetését

**5 008 693 ezer Ft költségvetési bevétellel**  
**7 788 879 ezer Ft költségvetési kiadással**  
**-2 780 186 ezer Ft költségvetési egyenleggel, melyből**  
**- 342 067 ezer Ft működési,**  
**-2 438 119 ezer Ft felhalmozási**

állapítja meg.

(3) A kiadási és bevételi főösszegeken belül:

- a költségvetési felhalmozási kiadást melyből a/az:	<b>3 944 582 ezer Ft-ban,</b>
- beruházási kiadásokat	3 940 510 ezer Ft-ban,
- felújítási kiadásokat	473 ezer Ft-ban,
- egyéb támogatásokat államháztartáson belülre	599 ezer Ft-ban,
- egyéb támogatásokat államháztartáson kívülre	3 000 ezer Ft-ban,
- a költségvetési felhalmozási bevételt	<b>1 506 463 ezer Ft-ban,</b>
- a költségvetési működési kiadást melyből a/az:	<b>3 844 297 ezer Ft-ban,</b>
- személyi juttatásokat	1 155 998 ezer Ft-ban,
- munkaadókat terhelő járulékokat	166 772 ezer Ft-ban,
- dologi kiadásokat	1 766 125 ezer Ft-ban,
- ellátottak pénzbeli juttatásait	20 000 ezer Ft-ban,
- elvonásokat és befizetéseket	2 000 ezer Ft-ban,
- egyéb támogatásokat államháztartáson belülre	403 323 ezer Ft-ban,
- egyéb támogatásokat államháztartáson kívülre	330 079 ezer Ft-ban,
- a költségvetési működési bevételt	<b>3 502 230 ezer Ft-ban,</b>
- a finanszírozási felhalmozási kiadást	<b>65 625 ezer Ft-ban,</b>

- a finanszírozási felhalmozási bevételt **1 927 018 ezer Ft-ban,**
- a finanszírozási működési kiadást **444 366 ezer Ft-ban,**
- a finanszírozási működési bevételt **1 363 159 ezer Ft-ban,**
- az önkormányzat intézményeinek költségvetési létszámkeretét **177,0 főben**

**á l l a p í t j a m e g.**

2. § (1) A Rendelet 1. mellékletének helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép.
- (2) A Rendelet 2. mellékletének helyébe jelen rendelet 2. melléklete lép.
- (3) A Rendelet 3. mellékletének helyébe jelen rendelet 3. melléklete lép.
- (4) A Rendelet 4. mellékletének helyébe jelen rendelet 4. melléklete lép.
- (5) A Rendelet 5. mellékletének helyébe jelen rendelet 5. melléklete lép.
- (6) A Rendelet 6. mellékletének helyébe jelen rendelet 6. melléklete lép.
- (7) A Rendelet 6/a. mellékletének helyébe jelen rendelet 7. melléklete lép.
- (8) A Rendelet 7. mellékletének helyébe jelen rendelet 8. melléklete lép.
- (9) A Rendelet 9. mellékletének helyébe jelen rendelet 9. melléklete lép.
- (10) A Rendelet 11. mellékletének helyébe jelen rendelet 10. melléklete lép.
- (11) A Rendelet 14. mellékletének helyébe jelen rendelet 11. melléklete lép.
- (12) A Rendelet 15. mellékletének helyébe jelen rendelet 12. melléklete lép.
- (13) A Rendelet 16. mellékletének helyébe jelen rendelet 13. melléklete lép.

### **Záró rendelkezések**

3. § Ez a rendelet 2020. július 16-án 14.00 órakor lép hatályba.

*Dr. Hanusi Péter 13.16 órakor szünetet rendelt el.*

*A képviselő-testület 14.06 órakor folytatta munkáját.*

**Tárgy (5. tsp.):** Előterjesztés a települési képviselők, bizottsági tagok és elnök tiszteletdíjáról szóló rendelet megalkotásáról  
**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

### **Bizottsági vélemények**

**SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ**

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Amikor kihirdetésre került a veszélyhelyzet, azonnal kezdeményezte a képviselő társainál, hogy a március havi tiszteletdíjukat ajánlják fel jótékony célra az ügyelet áthelyezése érdekében. Ehhez az összeghez ajánlottak még fel összeget alpolgármester kollegáival, valamint Kovács Sándor országgyűlési képviselővel. A város egyéb vezetői is, jegyző úr, aljegyző asszony és többen a Polgármesteri Kabinetből is csatlakoztak ehhez a kezdeményezéshez azért, hogy minél több felajánlás gyűljön össze a jó cél érdekében.

Senki nem tudta igazából, hogy az Alaptörvényben, valamint az önkormányzatokról szóló törvényben a veszélyhelyzeti intézkedések pontosan milyen működési rend szerint zajlanak, Kiderült, hogy ebben az esetben a képviselő-testületek hivatalosan nem ülésezhetnek, a polgármester veszi át a képviselő-testület hatásköreit és egy személyben dönt.

Ez nem jelentette azt, hogy a képviselő-testület nem végzett munkát, hiszen bár nem üléseztek, a döntéseket megvitatták. Minden egyes előterjesztés ki lett küldve a részükre, majd véleményezték azokat.

Tudták, hogy az önkormányzatnak komoly gazdasági következményekkel kell szembenéznie a vírushelyzet miatt, és ezért azt kérte a képviselő-testületi tagoktól, hogy a veszélyhelyzet idejére a települési képviselők, bizottsági tagok és elnökök tiszteletdíjáról szóló rendelet megalkotásáról szóló rendeletüket hatályon kívül helyezhesse. Nyilván ezt egy személyben is megtehetné volna, de sokkal jobb érzés volt ezt úgy megtenni, hogy minden egyes képviselőtársa támogatta.

Kérte a képviselőktől, hogy járuljanak hozzá az önkormányzat gazdálkodásához azzal, hogy ezt a rendeletet hatályon kívül helyezheti, és cserébe azt ígérte, hogy amikor a veszélyhelyzetnek vége van, az azt követő első testületi ülésen ezt az előterjesztést változtatás nélkül fogja beterjeszteni képviselő-testület elé.



A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
16/2020.(VII.16.)**

**önkormányzati rendelete**

**a települési képviselők, bizottsági tagok és elnökök tiszteletdíjáról**

Mátészalka Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 143. § (4) bekezdés f) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 35. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. § (1) A rendelet hatálya az önkormányzati képviselőkre és a bizottságok nem képviselő tagjaira terjed ki.

(2) A rendelet hatálya a polgármesterre és az alpolgármesterekre nem terjed ki.

(3) A képviselőket – megválasztásuk időpontjától megbízatásuk megszűnéséig – tiszteletdíj illeti meg.

2. § (1) Mátészalka Város Képviselő-testülete tagjainak tiszteletdíja havi bruttó 61.840 Ft.

(2) Ha a képviselő bizottság tagja tiszteletdíja havi bruttó 89.670 Ft.

(3) Több bizottsági tagság esetén a képviselő tiszteletdíja havi bruttó 111.310 Ft.

(4) A bizottság elnökének tiszteletdíja – több tisztség, bizottsági tagság esetén is - havi bruttó 111.310 Ft.

(5) A bizottság nem képviselő tagja havi bruttó 27.830 Ft tiszteletdíjban részesül.

3. § A tiszteletdíj csökkentésének, megvonásának szabályait a szervezeti és működési szabályzatról szóló önkormányzati rendelet határozza meg.

4. § (1) Ha a képviselő a mandátumáról hóközben lemond, számára a megállapított tiszteletdíj időarányos része jár.

(2) Ha a bizottsági tag vagy elnök hóközben mond le tagságáról, vagy tisztségéről, számára a megállapított tiszteletdíj időarányos része jár.

(3) A képviselők és az állandó bizottságok nem képviselő tagjai tiszteletdíjának számfejtése, illetve kifizetése polgármesteri engedélyezést követően, minden hónap 15. napjáig történik.

5. § Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba, de rendelkezéseit 2020. július 1. napjától kell alkalmazni.

**Tárgy (6. tsp.): Előterjesztés a Nagypiac veszélyhelyzet idén történő nyitva tartásának és látogatásának rendjéről szóló 10/2020.(V.07.) rendelet hatályon kívül helyezéséről**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző asszonyt az előterjesztés kiegészítésére.

**POTOSNÉ DR. KOVÁCS ZSUZSANNA**

A veszélyhelyzetre tekintettel a védelmi intézkedésekről szóló 168/2020.(IV.30.) Kormány rendelet 10. § (3) bekezdésében foglaltak szerint a települési önkormányzat polgármestere rendeletben határozhatta meg a településen működő piac nyitva tartásának és a 65. életévüket betöltött személyek általi látogatásának szabályait. A fentiek szerint a 10/2020.(V.07.) önkormányzati rendelet szabályozta a piac látogatásának szabályait a veszélyhelyzet alatt. A rendeletben meghatározásra került többek között, hogy 8 órától 10 óráig csak 65 éven felüliek látogathatták a piacot. A nyitvatartás vonatkozásában megtörténtek az időpontok meghatározása. Több szabályt is beépítettek a rendeletbe, ami a kötelező maszkviselést, illetve az ott árusítók kötelező fertőtlenítési feladatait határozta meg. A veszélyhelyzet fennállásának idejére ingyenes volt a parkolás. 2020. május 7-én került elfogadásra a rendelet, amit a képviselő-testület tagjai is megkaptak a futárpostán keresztül véleményezésre. 2020. június 18-án megszűnt a veszélyhelyzet így a nagypiacokkal kapcsolatban ilyen jellegű szabályozásra nincs szükség.

**DR. HANUSI PÉTER**

A veszélyhelyzet speciális helyzet volt, ezért kellett döntést hoznia ebben az ügyben, a járvány elleni védekezés egyik irányítójaként. Nagyon jók voltak a visszajelzések a Nagypiac működtetésével kapcsolatosan. A 65 év felettiek

számára fenntartott 8-tól 10-ig tartó időszáv is bevált. Ha nem határoztak volna meg időkorlátot, akkor a törvényben meghatározott, az idősök szokásaival ellentétes szabályozás érvényesült volna. Egyre több vállalkozó jelenik meg a Nagypiacon működési céllal.

Egy vállalkozótól történt jelzés arra vonatkozóan, hogy a nyitvatartás tekintetében hozzanak meg különféle döntéseket. Kéri a vállalkozókat, hogy forduljanak bizalommal a Szalka-Víz Kft-hez, mint üzemeltetőhöz. Nyugodtan alakuljon ki egy konstruktív, segítő, és egymást segítő viszony a vállalkozók és a Szalka-Víz Kft. között. Egyetlen megkeresés volt a közösségi oldalon egy poszt alatt. Egyre több vállalkozó jelenik meg, ami azt jelzi, hogy a mátészalkai Nagypiac működése jó és kiszolgálja a városlakók igényeit, ezért szükséges az, hogy a korábbi rendeletet, ami veszélyhelyzet idejére szölt, hatályon kívül helyezzék.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet alkotta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
17/2020.(VII.16.)**

**önkormányzati rendelete**

**A Nagypiac veszélyhelyzet idején történő nyitva tartásának és látogatásának rendjéről szóló 10/2020. (V.07.) rendelet hatályon kívül helyezéséről**

Mátészalka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

- 1. § (1)** Hatályát veszti a Nagypiac veszélyhelyzet idején történő nyitva tartásának és látogatásának rendjéről szóló 10/2020.(V.07.) önkormányzati rendelet.
- 2. §** Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

**Tárgy (7. tsp.): Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2019 évi éves beszámolójának elfogadásáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

**DR. HANUSI PÉTER**

Köszönti az ülésen Buzogány Béla igazgató urat. Ez is egy olyan előterjesztés, amit a munkaterv alapján korábban megtárgyalt volna a testület és írásban elfogadhatta volna a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft beszámolóját, viszont azt mondta Buzogány Béla igazgató úrnak, hogy úgy gondolja van mire büszkének lenni azzal kapcsolatban. A 2019-es év, kiváló év volt sok tekintetben és a 2020-as évet még jobbnak remélték. A Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház működése kapcsán arról beszélgettek év végén Buzogány Béla igazgató úrral, hogy hogyan lehetne felülmúlni a 2019-es évet. A járvány keresztül húzta a számításait, viszont a kollegák ebben az évben is erőn felül kiveszik a munkából a részüket. Úgy gondolta, hogy érdemes a 2019-ben elért eredményekről nyílt ülésen beszámolni.

**Bizottsági vélemények**

**DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezeteket.

**SZABÓ ATTILA**

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezeteket.

**DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezeteket azzal, hogy a bizottság egyöntetűen kifejezi köszönetét a vezetésnek, és mottóként rögzítették, hogy „a tökéletességnek nincsenek jellemzői egyszerűen csak létrejön, ha szerencsénk van, és mi mátészalkaiak szerencsések vagyunk”. Megköszönik az elvégzett munkát.

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Buzogány Béla igazgató urat az előterjesztés kiegészítésére.

**BUZOGÁNY BÉLA**

Megköszöni az elismerő szavakat. Úgy érzi, hogy a 2019-es év, mint ahogyan polgármester úr is mondta, a közművelődésben is csúcsevnek számít, és látszik az, hogyha az önkormányzat jó helyzetbe kerül, jó helyzetbe tudja hozni magát, akkor a hozzá csatlakozó tevékenységi formák is megelevenednek. A képviselő-testület, polgármester úr, alpolgármester úr és a képviselők is bizalmat szavaztak

nekik szakmailag és emiatt tudnak szárnyalni. A legnagyobb gátja a szakmának és teljesen mindegy, milyen szakmáról van szó, az az, amikor „felülről fojtogatják”. Itt jól működik a rendszer, mindenki azt csinálja, amihez valóban ért és a Képviselő-testület ilyen szempontból hatalmas támogatást biztosított. Nemcsak anyagilag, hanem erkölcsileg, lelkiileg, szellemileg is. A legfontosabb dolog megítélése szerint egy 18 ezer fős város életében, amikor közművelődésről beszélnek. Egyik jelszava a tevékenységüknek, hogy a helyi közösségek és a lokálpatriotizmus erősödjön meg, mert ha erős lokálpatrióták laknak egy településen, akkor van remény arra, hogy a nemzeti öntudat is arra a szintre emelkedik, ami méltó a magyar néphez. Ezek apró lépések, amelyet közösen végeznek egyik napról a másikra teszik azzá a hazát, amivé.

Jó érzéssel tölti el, hogy Mátészalkán a lokálpatriotizmus egyre nagyobb teret hódít és ahogy Pénzes Ottó barátja szokta mondani, ez a világ közepe nekünk. Úgy véli, ha így gondolkodunk, akkor minden rendben van. Nem szégyen hazafinak lenni ebben a városban, nem szégyen lokálpatriótának lenni. Megköszöni a bizalmat munkatársai nevében is. 11 ember munkája nyomán megfordul a központban több mint 100 ezer ember, ami egy 18 ezer fős városban nem kis feladat, de ennél még többre tartja az innovációt. Ezenfelül még azt, hogy legyen egy sajátos kultúrája Mátészalkának, amit nem lehet összetéveszteni a nyírcsaholyi, nyíregyházi, vagy a debreceni kultúrával. Arra törekednek, hogy olyan sajátos jegyeket tudjanak felmutatni és olyan közösségeket támogassanak vagy hozzanak létre, olyan tradíciókat hagyományokat elevenítsenek fel, vagy hozzanak létre, amit ápolnak és élnek a mindennapokban. A beszámolóik nagyon részletesek éppen azért, mert ebből derül ki, hogy abban az évben mennyi tevékenységük volt.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Teljesen mindegy milyen programokat szerveznek, mert csak akkor lesz sikeres, hogyha részt vesznek rajta a mátészalkaiak. Buzogány Béla igazgató úr elmondta, hogy amikor összeállította a statisztikát a jelenléti ívek alapján, hogy pontosan hányan jelentek meg egy-egy előadáson, akkor konstataálta a 119.420 fős látogatói számot. Ez a szám bármelyik megyei jogú városban megállná a helyét.

Végtelenül jó, hogy Mátészalkán ilyen közösségi élet van. Emlékszik, hogy 5-6 éve azt mondták neki, hogy nincs hová menni a városban, nem tudnak mit csinálni. Most csak előadó-művészeti, színházi, zenei és műsoros rendezvények voltak 85 alkalommal. 52 hét van egy évben, tehát egy héten legalább másfél, 2 rendezvény volt. Két alkalommal járt Fekete Péter kulturális államtitkár úr Mátészalkán és megdöbbenéssel tapasztalta, hogy Mátészalka a kultúra terén lényegesen előrébb jár a hasonló nagyságrendű városokhoz képest, és megyei jogú városi szint, amit művészet terén tesznek. Ez a legnagyobb elismerés, ezért érdemes a közösségbe energiát, pénzt és jó szándékot fektetni, mert a mátészalkaiak és a környékeliek ezt értékelik, eljönnek a rendezvényekre és erre büszkék lehetnek.

A 2020-as év más hozott. Azt gondolja, hogy itt is vannak példamutató kezdeményezések, eredmények és megható az az erőfeszítés, amivel a művészek próbálják tartani a kapcsolatot. Nem csak a 2019-es, hanem az eddig eltelt időszak is bebizonyítja azt, hogy ezeknek az embereknek az az élete, hogy a város kultúrájának színvonalát emeljék.

Megköszöni a munkát a képviselő-testület nevében is, nagyszerű munkát végeztek 2019-ben, és hisz abban, hogy lesz még ettől jobb év is, amikor még ezt is túl lehet majd szárnyalni. Sok sikert és jó Isten áldását kívánja munkájukhoz.

## **Kérdések**

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Ha jól értelmezi nem csak a szakmai munka értékelése történik most, hanem a mérlegbeszámolóknak az elfogadása is. A mérleg tételek között szerepel egy 715.000.000 forintos hosszú lejáratú kötelezettség. Lehet, hogy a könyvvizsgáló szöveges értékelése tartalmaz erre utalást. Kérdése, hogy mennyire stabil a gazdálkodása a kft-nek, és mit takar az a hosszú lejáratú kötelezettség.

### **BUZOGÁNY BÉLA**

Amióta a színházban dolgozik, mindig stabil volt a gazdálkodás. Arra különös tekintettel figyel, hogy mindig jól gazdálkodjanak és rugalmasan kezeljék a pénzeszközöket. A közművelődés egy olyan típusú tevékenység, ahol egyik napról a másikra bekövetkezhet valami, de a 2019-es év különösen jól sikerült. Beszerzések is történtek, mert a hang, a fény és a színpadtechnika állandó megújításra szorul. Hosszú lejáratú kötelezettségük tudomása szerint nincsen.

### **HIRSCHMANNÉ MAROSI ANNA**

Hosszú lejáratú kötelezettségként szerepel 715.000.000 forint, mivel a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. vagyonkezelésbe kapta az ingatlant Mátészalka Város Önkormányzatától. A befektetett eszközök, és a tárgyi eszközök majdnem megegyeznek a nyilvántartási értékkel.

### **BUZOGÁNY BÉLA**

Azért nem riadt meg a kérdéstől, mert 700.000.000 forintról csak tudna, mint ügyvezető, a teljes gazdálkodásuk 80.000.000 forint körül van. Biztos, hogy az épületről van szó, mert tudja, hogy ennyi az értéke az ingatlanoknak.

Jó helyzetben van abból szempontból, mert kiváló munkát végez a gazdasági ügyekkel foglalkozó kolléganője, illetve a Szalka-Víz Kft. könyvel nekik.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Külön méltánylandó, hogy önkormányzati céget választott ügyvezető úr annak idején a könyvelési feladatok ellátására. Igazgató úr többször említi, hogy jó dolog

úgy foglalkozni a szakmai munkával, hogy nem kell a gazdasági dolgok miatt aggódnia.

## **Hozzászólások**

### **SZABÓ ATTILA**

Mint ahogy ügyvezető igazgató úr is mondta, elég terjedelmes a beszámoló, de ezt már megszokták tőle.

A beszámolóban valós dolgok szerepelnek. Úgy gondolja, hogy a programok között mindenki megtalálhatta a maga szórakozását. Mindegyik rendezvény a maga nemében nagyszerű volt. Mátészalka Várossá válásának 50. évfordulója alkalmából volt egy díszünnepség, ahol színművész igazgató úr nagyszerű rendezői munkát mutatott be neves előadókkal, a „Hitből, szívből, szenvedélyből” című előadás során.

A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. gazdálkodása valóban stabil, a Felügyelő Bizottság is megtárgyalta a napirendet és elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Dr. Kövér László házelnök úr nem vádolható azzal, hogy nem jár rendszeresen ilyen rendezvényekre. Házelnök úr elmondta, hogy ritka, hogy egy komplett színdarabbal feldolgozzák a város történetét és ebbe helyi alkotókat, helyi művészeket vonjanak be, és olyanokat, akik innen származnak, valamint lokálpatriótákat, civileket.

Megköszöni Buzogány Béla igazgató úrnak, hogy Mátészalka várossá válásának 50. évfordulóját ilyen emlékezetessé tették. Azt, hogy ilyen jól sikerült a rendezvény, az is jelzi, hogy elindult az interneten egy láncreakció, hogy kérik az előadás megismétlését, hogy még többen megnézhessék.

Az előadást négyszer játszották, hiszen a diákokat is meghívtak rá. Ez mindenképpen dicséretre méltó. Remélik, hogy a következő 50 évben is hasonló sikereket fognak együtt elérni.

### **DR. JUHÁSNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

A 2019-es év valóban kiemelkedő volt. Számtalan sikert könyvelhettek el és olyan előadókkal, zenekarokkal adományozták meg a mátészalkaiakat a teljesség igénye nélkül, mint Kállai Bori, Dolhai Attila, a Dolliroll, vagy Zorán, illetve fantasztikus színházi előadások is voltak 2019-ben és 2020-ban is. Úgy gondolja, hogy nagyon ráéreztek arra, hogy mire van szüksége Mátészalkának. A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. dolgozói a mátészalkai rendezvények fő motorjai és koordinátorai. Segítették azt, hogy Mátészalka egy nagyon erős közösséggé kovácsolódjon, egy olyan közösségé, ahol a városi öntudat is erősödik. Megértették, hogy mi az, amit szeretnének a mátészalkaiak. Nagyon szeretik a népszerű darabokat, a vidám előadásokat, a musicaleket, és néha

belecsempésztek egy kicsit mélyebb előadásokat is a repertoárba, hogy ráhangolják az embereket arra, hogy a kultúra mélyebb köreit is megértsék. Ez a közösség nagyon szomorú volt az elmúlt időszakban azért, mert elmaradtak a rendezvények. Nagyon szeretnék ezt a közösséget újra együtt üdvözölni és ebben óriási szerepe volt Buzogány Béla igazgató úrnak és munkatársainak. Iszonyatos energiát és erőt fektettek bele a rendezvényekbe. Nagyon sok előadó megfordult a városban 2019-ben. Ha csak a színházi bérleteket nézik, „kihalásos” alapon lehet egyik évről a másikra új színházi bérletet vásárolni, korábban azért erre nem volt példa. Az a csoda, ha nincs teltházás előadás, sőt pótszékeket kell betenni ahhoz, hogy mindenki beférjen. A Zorán koncerttel kapcsolatban elmondja, hogy más települések polgármesterei kérdezték tőle, hogy hogyan lehet ide jegyet szerezni, mert 1-2 nap alatt elfogytak a jegyek, még a fizetős előadásokra is.

Nagyon jó úton halad a színház működése, úgy gondolja, hogy ezt tovább kell folytatni a lehetőségekhez képest. Az önkormányzat részéről minden lehetőséget megadnak. Látják, hogy a szakmai vezetés nagyon jó és érzi az idők szavát olyannyira, hogy a „Hitből, szívből, szenvedélyből” című előadás olyan darab volt, ami mindenki számára fogyasztható volt és a városról szólt. Aki nem tudott bejutni, a televízión keresztül nézte.

Nagyon sok hasonló évet kíván. Megköszöni azt a kohéziós erőt, amit szolgáltatott azért, hogy jó legyen Mátészalkán élni.

Nem is érti azokat az embereket, akik azt mondják, hogy nincs hová menni. Ezek az emberek nem vesznek részt ezeken az előadásokon. Csak el kell menni, és ki kell próbálni. Az udvarias esték mindegyike a párját ritkította, soha nem volt még ekkora nézőszám. Fantasztikus volt az Udvaros Dorottya est is. Erre is lett igény hirtelen és nagyon elégedettek azok, akik odajárnak is és megtapasztalják, hogy valóban vannak a városban népszerű művészi rendezvények, amiért nem kell elutazni 300 kilométert, hanem csak el kell sétálni Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházhoz.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Köszönöm szépen, és azt meg külön, hogy ezt nem alpolgármesterként mondta el, hanem olyan emberként, aki minden egyes előadáson tulajdonképpen túlzás nélkül ott van és így első kézből tudja ezt megítélni.

### **DR. HAUSER TIBOR**

Pablo Picasso mondta azt, hogy „a művészet lemossa a lélekről a mindennapok porát”. A beszámoló alapján az elmúlt évben legalább 150000 lélekről mosta le a mindennapok porát. Sokszor küszködünk a mindennapok valóságával és nehézségeivel és sikerült a színháznak örömet okoznia az embereknek. Így nem tud érvényesülni az a Friedrich Nietzsche féle mondat, hogy „a művészet azért van, hogy ne pusztuljunk bele az igazságba”. Ha ilyen koncepcióval tudja



igazgató úr irányítani a város közművelődését, akkor a képviselőknek mindent meg kell tennie annak érdekében, hogy tovább szárnyaljanak.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Elmondja, hogy kiváló munkát végzett igazgató úr és csapata. Jó egészséget és sok sikert kíván nekik.

### **TORMA TAMÁS ATTILA**

Azoknak a tábort tudja gyarapítani, akik a dicséret hangján szoltak erről beszámolóról és az előző év munkájáról.

Azt gondolja, hogy nyugodtan kimondhatják, és évek óta egyre inkább azt tapasztalják, hogy végre van gazdája színháznak, és a mátészalkai kultúrának van egy olyan prominens és markáns irányítója, akire mindig is számíthat a város. Az 1400 alkalom, ami a beszámolóban is szerepel, naponta 4 olyan alkalmat jelent, ami akár mozi, akár színház bemutatók, kiállítások vagy más egyéb közművelődési csoportok megjelenését jelenti.

A Kulturális Központ nyitott a lakosság számára, számos művészeti csoport, olyan kulturális vagy közművelődési csoport dolgozik ott nap, mint nap, akik szinte ingyen és bérmentve kapják meg azokat a helyiségeket és végezhetik ott a tevékenységüket a legfiatalabbaktól, egészen az Idősek Klubjával bezárólag.

A járvány időszak alatt azt gondolták, hogy kultúra nélkül maradnak, de nem így történt. Igazgató úr, mindent bevetve próbált társadalmi, illetve városlakókat is megörvendeztető programokat becsempészni. A kultúráért felelős államtitkárság térzene programsorozat pályázatának aktív részesei hétről-hétre, bár a látogatók száma csekély még, de már a Kulturális Központ elé csalogatják a látogatókat, ettől függetlenül szinte házhoz ment a program, hiszen a tereken, illetve az utcákon ezeknek a művészeti együtteseknek a fellépései jelen vannak.

Virtuális térben került megrendezésre a gyermeknap. Reméli, hogy az a csapat, aki eddig is dolgozott, ugyanolyan alázattal teszi a dolgát az elkövetkezendő időszakban és ugyanolyan szakmai hozzáértéssel, mint ahogy eddig is tette. Gratulál az előző év munkájához.

### **DR. HANUSI PÉTER**

27 olyan civil egyesület van, akik hétről-hétre terveznek valamit, és akinek nap mint nap segít a kulturális központ és színház azzal, hogy lehetőséget teremt arra, hogy igénybe vegyék a szolgáltatásokat. Ezelőtt 5 évvel arról beszélgettek igazgató úrral, hogy ez az álmuk. Mind amellet, hogy szakmai sikereket ért el igazgató úr és csapata 111.000.000 forintos bevételi főösszeg mellett 107.000.000 forintos kiadási főösszeggel csaknem 4000000 Ft mérleg szerinti eredménnyel zárták a 2019-es évet.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
59/2020. (VII.16.)**

**H A T Á R O Z A T A**

**A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2019. évi mérlegbeszámolójának elfogadásáról**

**A Képviselő-testület**

a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2019. január 1-től- 2019. december 31.-ig terjedő időszakra vonatkozó éves beszámolóját 111.765 eFt bevételi főösszeggel, valamint 107.807 eFt kiadási főösszeggel, illetve 3.958 eFt mérleg szerinti eredménnyel **elfogadja**.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
60/2020. (VII.16.)**

**H A T Á R O Z A T A**

**A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2019. évi szakmai beszámolójának elfogadásáról**

**A Képviselő-testület**

a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2019. évi szakmai beszámolóját az 1. sz. melléklet szerinti tartalommal elfogadja.

**Tárgy (8. tsp.): Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020. évi üzleti tervének elfogadásáról**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

**Bizottsági vélemények**

**DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**SZABÓ ATTILA**

Az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Ez a napirendi pont nem olyan egyszerű abból a szempontból, hogy napról napra változnak az események. Éppen most szomorkodott, mert szép programot állítottak össze igazgató úrral július 31. napjára, a kitüntetések átadására, valamint az augusztus 20-ai ünnepségről is gondoskodtak, de az augusztus 20-ai rendezvények elmaradásáról döntött a kormány. Tehát amin több hetet dolgoztak igazgató úrral, az ismét átgondolásra kerül. Felkéri Buzogány Béla igazgató urat az előterjesztés kiegészítésére.

**BUZOGÁNY BÉLA**

Az előző napirendhez annyit szeretne hozzáfűzni, hogy nagyon megtisztelő számára, hogy Mátészalkán dolgozhat.

Igaz, hogy az augusztus 20-ai rendezvények valószínűleg elmaradnak, de egyelőre arról van szó, hogy az 500 fő felletti rendezvények maradnak el. Július végén hoznak döntést arról, hogy az 500 fő feletti koncertek és egyéb rendezvények megtartását engedélyezni fogják-e vagy sem.

Elképzelhető, hogy nem, de úgy véli, hogy sem a július 31. sem az augusztus 20-a nincs veszélyben a mátészalkai rendezvények tekintetében.

Augusztus 29-ére terveztek be egy egynapos Fényes Napot nagyon szerény körülmények között, fényes felvonulással, pár százezer forintos koncertekkel, de ez nem tartható meg abban az esetben, hogyha július végén nem oldják fel a nagyrendezvényekre érvényben lévő tilalmat.

Az üzleti tervvel kapcsolatban elmondja, hogy mégsem olyan nehéz tervezni, még egy ilyen hátrányos helyzetben sem, mert az önkormányzat nagyvonalúan biztosítja a béreket és a ház fenntartását. A konkrét szakmai munkára nem ad

pénzt az önkormányzat, arra a saját bevételekből szoktak pénzt fordítani. Több mint 20 millió forint az idén feltehetően nem fog tudni befolyjni, mert a termeket nem tudták bérbe adni, de annyira nem reménytelen a helyzet.

Egy szakmai kimutatást olvasott, amelyben arról írnak, hogy a pandémia ideje alatt Mátészalka volt a legeredményesebb város a megyében közművelődési szempontból. A klasszikus népművelőknek nagyon fontos feladatuk van, de nagyon fontosak azok a művészek, akik körbeveszik őket és akik mindig mozgathatóak egy ilyen helyzetben is. Ha akarnak csinálni egy virtuális trianoni megemlékezést, ahhoz nyilvánvaló, hogy szükség van énekesre, színészre és rendezőre, különben nem jön össze a dolog és szükség van egy jó televíziósra, aki le is forgatja ezeket az eseményeket. Nagyon jó partner volt a televízió. Ahhoz, hogy megmutassák azokat az értékeket, nagyon sokat kell dolgozni. Úgy látja, hogy a személyes kontaktusok csökkentek, de mégis bűvópataként viszik tovább a dolgokat és nem adták fel.

Úgy gondolja, hogy nem fognak olyan rossz évet zárni közművelődési szempontból. Nagy általánosságban véve, azt a látványosságot nyilván nem tudják hozni, mint az elmúlt években, de készülnek, és amikor a függőnyt felhúzzák majd, akkor robbanás-szerűen meg tudnak majd mutatkozni.

A művészeti készülődésnek, próba szakasznak egyébként ez nagyon jót tesz. Az, hogy az egyik rendezvényből esnek a másikba, az gyakorlatilag kiegészíti az embert. A nagy számok nem feltétlenül jelentik a minőséget. Nagyon fontos számukra, hogy megtartsák azt a minőségi szintet, amiről valóban el tudják mondani azt, hogy a kultúra házáról van szó, és oda úgy térjenek be az emberek, hogy valami csoda történik, ami tovább segít bennünket a hétköznapokon. Egy nagyon nagy feladatuk az, hogy a művészetek mélyebb bugyrait is megmutassák a közösségnek. A régi időkben volt olyan Mátészalkán, amikor egy komolyzenei koncerten teltház volt. Sok ok miatt ez eltűnt, egyrészt elöregedett a generáció, másrészt a polgárság egy picit megfogyatkozott. Az emberek a kikapcsolódást összetévesztik a szórakozással.

Elmondja, hogy elképzelhető, hogy ez lesz az első év, amikor mínuszba fordulnak, mert nem folynak be a bevételek, de bízik abban, hogy október-november környékén valamit ki tudnak találni közösen, hogy ne legyen ebből probléma.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Mindenkitől ezt a pozitív attitűdöt várja. Ők is így vannak az önkormányzat gazdálkodási viszonyait tekintve.

Még nem tudjuk, hogy hogyan, de meglesznek, mert dolgoznak, hisznek, mert szeretnek itt élni. Minden ki fog alakulni, főleg akkor, hogyha ilyen előre mutatóan és pozitívan gondolkodunk.

Mivel a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház is fontos számukra, ezért nem hagyják, hogy nagyobb baj legyen, és amikor szükséges, akkor összeülnek, hogy megbeszéljék mit, hogyan lehet csinálni.

2019-ben előrelépés történt, hiszen igazgató úrnak és aljegyző asszonynak korábban folyamatosan kérése volt, hogy a házasságkötő teremben klíma kerüljön felszerelésre. Ez a probléma megoldódott, erről is nagyon jó visszajelzések vannak. Reméli, hogy előbb-utóbb valamilyen módon meg tudják oldani a színháznak a klimatizálását is.

Mivel annyi szépet mondott a város tekintetében Fekete Péter kulturális államtitkár úr, előbb-utóbb találkozni fog vele, hogy elé tárja azt az ötletet, hogy mivel lehetne jutalmazni az elhivatottságot Mátészalka, illetve a színház dolgozói tekintetében. Nem mondanak le a fejlesztésekről. Ezt az évet pedig végig csinálják úgy, hogy előrenéznek is pozitívak maradnak.

## **H o z z á s z ó l á s o k**

### **SZABÓ ATTILA**

A Felügyelő Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet. Örül, hogy Buzogány Béla igazgató úrnak megmaradt az optimizmusa, hiszen nem biztos, hogy az előterjesztésben szereplő bevételi és kiadási főösszegek ugyanilyen arányban fognak maradni, de mindent megtesznek érte, hogyha mínuszba is fordulna, az a legkisebb mértékben történjen.

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Már időarányosan sem sikerült a terembérletből a saját árbevétel teljesíteni, ami azt jelenti, hogy az üzleti terv a bevételi oldalról már nem pontos. Izgalmas kérdés, mert az alkalmazottakat ki kell fizetni, és az önkormányzatnak nehéz döntést kell hoznia majd arról, hogy a Polgármesteri Hivatal dolgozói lesznek-e fizetve, vagy pedig a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft-t finanszírozzák. Úgy gondolja, hogy óvatosan kellene az üzleti tervet elfogadni és nem tudja, hogy a szeptemberi költségvetés módosítását megelőzően indokolt-e ebben döntést hozni. A szeptemberi költségvetési módosításnak a számait még nem tudják, az kihathat az üzleti tervre is.

Úgy gondolja, hogy túlzottan kedvező forgatókönyv alapján van megtervezve az üzleti terv, ennél kevesebb pénz fog a Kulturális Nonprofit Kft. rendelkezésére állni. A költségvetés módosításával 68.500.000 forintra emelték a finanszírozást, ez egy maximum összeg, de nem biztos, hogy finanszírozva lesz ebben az összegben és ha a saját bevétel is csökken, akkor komoly problémák merülhetnek fel.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Igazgató úr ezzel tisztában van, de üzleti tervet a szervezeti létszámok alapján készítene és az alapján, ami engedélyezve van. A képviselő-testület nem csökkenti ezt a 68,5 millió forintot a költségvetésében, és addig nem tervezhet mással, hiszen az az alapdokumentum. Minden cégük vezetése tisztában van

azzal, hogy az önkormányzat költségvetése az első, és nem az önkormányzati cégek költségvetése bírálja felül vagy befolyásolja az önkormányzat költségvetését.

Buzogány Béla igazgató úr már a veszélyhelyzetben elkezdte a spórolási folyamatot. A személyi jellegű ráfordítások összege mindösszesen 45.000.000 forint, ezt az összeget csökkenti, hiszen két dolgozó folyamatosan fizetés nélküli szabadságon volt, de például volt olyan hónap, amikor hét dolgozó volt fizetés nélküli szabadságon.

Az önkormányzatnak elsősorban arra kell törekednie, hogy a szükséges munkabérek ki legyenek fizetve, illetve az épület fenntartási költségeit fedezni tudják. Még nem tudja azt mondani igazgató úrnak, hogy mennyi pénz áll rendelkezésre, azt majd szeptember végén fogja tudni megmondani.

Igazgató úr említette a Fényes Napot. Nem tudják, hogy a Kormány augusztus 20-a után engedélyezni fogja-e az 500 fő feletti rendezvényeket. A mátészalkai vállalkozókat meghívták egy polgármesteri reggelire, ahol elmondják, hogy mit terveznének, ugyanúgy szeretnék hogyha segítenének abban, hogy ez a közösségi rendezvény létrejöjjön. A Fényes Napra nem kívánnak egy forintot sem költeni az önkormányzat költségvetéséből, támogatásokból szeretnék finanszírozni és az eddigi tapasztalatok alapján ezt meg is tudják majd oldani.

Igazgató úr még csak azzal tud előállni, amivel számolnia kell, csak szeptemberig látja előre a lehetőségeiket, tehát időarányosan addig tudják majd finanszírozni a szükséges minimumot, mind a Szalka-Víz Kft-nek, mind a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színháznak.

Minden szeptember közepén fog kiderülni, amikor látják az adóbevételeket, de gazdaságilag a legrosszabb verzióra is felkészültek.

## **BUZOGÁNY BÉLA**

Nem tartja szerencsésnek, amikor a városon belül szembe állítanak csoportokat és azt mondják, hogy el kell döntenie a képviselő-testületnek, hogy vagy a Polgármesteri Hivatal dolgozóit fizeti vagy támogatja a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft-t. Ez mindig feszültséget okoz, és azon dolgozik, hogy ne legyen ilyen, mert mindenki fontos, mindenkinek meg van a dolga a városban.

Van néhány elképzelése, hogy mivel lehet csökkenteni a kiadásokat. Az egyik ilyen a fizetés nélküli szabadság, most egy hónapig minden dolgozó 4 órában dolgozik, ami egy jelentős tétel a költségvetésükben.

Ha szeptemberben kiderülne, hogy tényleg milliós tételek hiányoznak, akkor a Kulturális Központ színház épületének bezárásával több millió forintos távhő és áramdíjat tudnak megspórolni. Nyilván ez a lakosságnak nem fog tetszeni, de ha baj lesz, akkor ezeket a lépéseket meg kell tenni.

A kormánynak és az önkormányzatnak is az a legfőbb célja, hogy megőrizze a munkahelyeket, de van egy másik variáció is, hogy a működéshez nem feltétlenül szükséges munkahelyek időszakosan megszüntetésre kerülnek. Ez a legrosszabb forgatókönyv, amit el lehet képzelni.

Minden nap gondolkodnak azon, hogy mit lehetne tenni, sőt a vállalkozásba is fel lehetne venni valami olyan tevékenységet, amely profitot hoz.

Például, ha valaki támogatja azt, hogy túléljék ezt a dolgot, annak a személynek 5 évig korlátlan belépése lesz valahová, valamilyen rendezvényre.

Próbálkozott már hasonló jellegű dolgokkal, amikor 9000 forint volt egy bérlet és vállalkozókat keresett meg. Kifizette a Mátészalkai polgár a 9000 forintot, és 9000 forint összegben kapott olyan kupont, amit le is vásárolhatott, akár egy cipőboltban vagy élelmiszerboltban. Így igaz, hogy kifizette, de alapvetően ingyen volt neki a belépő, mert elköltötte ezt a pénzt valamire. Úgy gondolja, hogy még vannak innovációs tartalékok.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Belemélyedtek abba, hogy mi fog történni a legrosszabb helyzetben. Erről még nem szeretne beszélni, úgy gondolja, hogy felesleges az embereket riogatni a legrosszabbal. Három verziót dolgoztak ki a költségvetésre, amelyből a középső verzió látszik a legvalószínűbbnek az eddigi kimutatások alapján. Ha szeptemberben is ugyanez lesz a helyzet, akkor végig fogják csinálni ezt az évet. Biztos benne, hogy a kormány teljesen újra gondolja az önkormányzatok működését. Vannak olyan feladatok, amelyeknek a finanszírozására kapnak valamennyi pénzt, de az nem fedezi a kiadásokat például az óvoda tekintetében. Hallott olyan kormányzati elképzelésekről, hogy ezeknek a finanszírozását helyre teszik. A veszélyhelyzetben a bölcsődék működtetését 100%-ban finanszírozta a kormány. A mátészalkai bölcsődék a megyében példamutató módon 60-62 százalékos finanszírozással működtek, mert a finanszírozás az aktuális gyerek létszám alapján történt. A kisgyermek gyakran betegek, de attól az épületet ugyanúgy fenn kell tartani és a kisgyermeknevelők bérét is ki kell fizetni.

Nyilván mindenre fel kell készülni. Rosszul mondta, hogy minden kulturális központban dolgozó elment fizetés nélküli szabadságra, mivel ez volt az első verzió, amit igazgató úr javasolt, aztán jött a következő verzió, hogyha 2 hónap alatt mindenki 4 órában dolgozik, akkor mégis csak van valami jövedelme a dolgozóknak. Jelzi a dolgozók elhivatottságát, hogy még mindig itt vannak és dolgoznak. Ameddig lehet, ezt a rendszert fenntartják.

Folyamatosan figyelik a pénzügyi lehetőségeket is, és az alapján haladnak tovább. A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft-nek nem kötelező üzleti tervet készítenie, így, ha nem fogadják el az üzleti tervet, akkor sem történik semmi. Azt gondolták igazgató úrral együtt, hogy nincs titkolni valójuk, elkészíti az üzleti tervet. Úgy gondolja, hogy minden képviselőnek jó, ha beszélnek a kft üzleti lehetőségeiről. Úgy volt vele, hogy legyen egy üzleti terv arra vonatkozóan, hogy milyen a gazdálkodásuk, hogyan haladnak.

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Javasolja, hogy azon a gyakorlaton semmilyen körülmények között ne változtassanak, hogy a képviselő-testület az önkormányzat tulajdonában lévő kft-

k üzleti tervéről döntést hoz. Egy abszolút szokás az üzleti életben, hogy elfogadja a tulajdonos az előző évi mérlegbeszámolót és azzal egyidejűleg dönt az üzleti tervről. Ezen a gyakorlaton még akkor sem szabad változtatni, ha a társasági törvényben vagy a Ptk-ban nem szerepel kifejezetten az, hogy kötelező üzleti tervet elfogadni. Helyes gyakorlat, hogy a képviselő-testületnek rátekintése van az ügyvezetés jövőbeni elképzelésére és látja a számokat is.

### **DR. HANUSI PÉTER**

A tájékoztatás a képviselő-testület tájékoztatását szolgálja. Ha készül üzleti terv, igazgató úr csak azzal tud számolni. Az önkormányzat költségvetéséhez – mivel rengeteg bizonytalan tényező van – nem nyúlnak hozzá, de igazgató úrnak nincs joga kevesebb támogatást bele írni attól, mint amennyi jelenleg a költségvetésben szerepel. Kéri, hogy támogassa ezt az üzleti tervet minden képviselő, hogy a dolgozó is azt érezze, hogy megpróbálják legjobb tudásuk szerint támogatni őket abban, hogy ami a költségvetésben szerepel azt megkapják. Ha levennék a napirendről, az egy üzenet lenne, hogy nem hisznek abban, hogy ezt az évet üzletileg jól végig lehet csinálni. Továbbra is az a céljuk, hogy az üzleti tervben meghatározott és a költségvetésben szereplő támogatást megpróbálják előteremteni.

Amikor hozzá kell nyúlni ősszel ehhez a támogatási összeghez a költségvetés módosítása során, akkor az üzleti tervet ugyanúgy módosítani kell, de szeretnék megadni a lehetőséget és a bizalmat a Kulturális Központ és Színház dolgozóinak, hogy együtt végig tudják csinálni ezt az évet.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

## **MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 61/2020. (VII.16.)**

### **H A T Á R O Z A T A**

#### **A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020. évi üzleti tervének elfogadásáról**

#### **A Képviselő-testület**

a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020. évi üzleti tervét az előterjesztésnek megfelelően 92.883 eFt bevételi és 92.883 eFt kiadási összeggel **jóváhagyja.**



**Határidő:** azonnal

**Felelős:** Buzogány Béla ügyvezető

*Dr. Hanusi Péter polgármester 15.26 órakor szünetet rendelt el.*

*A képviselő-testület 15.44 órakor folytatta munkáját.*

**Tárgy (9. tsp.):** Előterjesztés a Szalka-Víz Kft. által benyújtott, az önkormányzati tulajdonú ingatlanok bérbeadásából származó bevételek és a fenntartási kiadások alakulásáról szóló 2019. évi beszámolójáról

**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

### **Bizottsági vélemények**

#### **DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Ez is egy olyan előterjesztés, amely szerepelt a munkatervben. Amikor a munkatervet összeállították, egy teljesen új, átdogozott lakásrendelettel szerettek volna előállni, de ahhoz szükség lett volna a 2019. évi adatokra, tapasztalatokra, másrészt a veszélyhelyzetben nem lehet kiköltöztetni azokat az embereket a lakásból, akik a jogaikat és kötelezettségeiket nem megfelelően gyakorolják.

Úgy gondolja, most felelőtlenség új rendeletről beszélni, miközben alig múlt el a veszélyhelyzet. A Kormány rendkívüli intézkedéseket hozott, és méltánytalan lett volna díjat emelni, a családok terheinek növelése egyik képviselőtársának sem lehet célja, viszont arra kérte a Szalka-Víz Kft. munkatársait, hogy tartsák meg a 2019. évi beszámolót úgy, hogy most ne menjenek bele stratégiai változtatásokba, mert meg kell várniuk amíg a vírushelyzet véget ér. Azt követően átgondolhatják, hogy hogyan kívánják a rendeletet átdolgozni annak érdekében, hogy még hatékonyabb legyen.

Felkéri Helmeczi Gyulát, a Szalka-Víz Kft. munkatársát az előterjesztés

kiegészítésére.

### **HELMECZI GYULA**

A Szalka-Víz Kft., mint a városüzemeltető társaság végzi az önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanok kezelését. A 196 ingatlan zöme bérleményként hasznosított, illetve egyéb közösségi célú ingatlanok is a társaság kezelésébe tartoznak. A bérbeadásból származik a tevékenység legnagyobb árbevétele. Az elmúlt évben ez 29.000.000 forintot tett ki, amely az önkormányzat bevételeként számolandó el. A többi ingatlan fenntartása kötelező feladat. Ezek nagyobb jövedelemforrással, bevétellel nem rendelkeznek, viszont a karbantartása, fenntartása az önkormányzat feladata.

Az elmúlt évben az önkormányzat 48,5 millió forintot tudott fordítani a milliárdos értékű önkormányzati ingatlanvagyon fenntartására, üzemeltetésére.

Ez nem nagy összeg, de ebből próbált a Szalka-Víz Kft. megoldani minden olyan feladatot, amely az épületek állagromlását megakadályozza.

Tetézte a tavalyi évben a kiadásokat, hogy a nyári vihar néhány nagyobb értékű bérlemény tetőszerkezetét megrongálta, egy jelentősebb vagyoni értéket képviselő üzlethelyiség tetőszigetelését kellett teljes mértékben helyreállítani, illetve az elektromos hálózatot, mely közel 2.000.000 forintot tett ki.

Így összességében a Szalka-Víz Kft. 49.000.000 forintot fordított a tavalyi évben az önkormányzati ingatlanok üzemeltetésére. Az üzemeltetésbe nem csak a fizikai állagmegóvás tartozik bele, hanem a kintlévőségek kezelése, illetve egyéb nem hasznosított, vagy később hasznosításra váró, illetve felújítás alatt lévő épületek közüzemi díjai, illetve jogi képviselet díjai is.

Az elmúlt év egyik kiemelkedő eredménye, amelyre korábban évtizedekig nem volt példa, hogy hat esetben tudtak lakás kiürítési pert befejezni. Jogerős bírósági ítélet született ezen esetekben és két nagy értékű lakás a végrehajtási eljárás folyamán vissza is került az önkormányzat birtokába. A további végrehajtási eljárások pedig folytatódnak, valószínűleg egy hónapon belül további ingatlanok kerülnek vissza az önkormányzat birtokába.

A 2019-es éven kívül meg szeretne említeni egy ez évi beruházást. A Bencsi közben több éve van egy életveszélyes ingatlan-együttes, ez két négylakásos tömböt érint. Ezen ingatlanok elbontásra kerülnek.

Tavaly elkezdték a felkészülést a 27 bérlő vagy lakáshasználó elhelyezésére. Az önkormányzat több lakást vásárolt. Egy nagyobb kertes ingatlant vásárolt meg, melyben 3 bérlakást sikerült kialakítaniuk, ezt követően pedig év elején vásároltak egy nagyobb alapterületű ingatlant, melyben 2 lakás került kialakításra. Így a Bencsi közben élő polgárok mindannyian elhelyezésre kerültek. Az épületek bontását zavartalanul el tudták kezdeni.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Több képviselőtársa először vesz részt olyan képviselő-testületi ülésen, ahol az ingatlanok bérbeadásából származó bevételekről és kiadásokról beszélgetnek.

2014. októberében onnan indultak, hogy egy kockás füzetben volt nyilvántartva a lakásállomány, és nem tudták megmondani a Városfejlesztési Kft. munkatársai, hogy mennyi a kintlévőségük. Innen vette át Szalka-Víz Kft. a bérlakások kezelését. Az első években nagyon sok önkormányzati forrást lekötött az, hogy volt 15-16.000.000 forint bevétel a bérleti díjakból, de az önkormányzatnak 50 millió forintot kellett ráköltenie az ingatlanokra ahhoz, hogy a minimális tűzvédelmi előírásoknak eleget tegyenek. Megtörténhetett volna, hogy egy ilyen érintésvédelmi vagy tűzvédelmi szabálytalanság miatt egy család bajba kerül, mert a kémény évek óta nem volt kitakarítva vagy felülvizsgálva. A Városfejlesztési Kft. mindig azt mondta, hogy minden a legnagyobb rendben van, de amikor bekérték az adatokat, akkor nem sikerült alátámasztaniuk írásban. Ezért került át a feladat a Szalka-Víz Kft.-hez. A bérlakásokból származó bevételek növekednek, amihez a lakásrendeletet átdolgozása is jelentősen hozzájárult. Azt a rendkívül káros gyakorlatot megszüntették, hogy évtizedeken keresztül határozatlan időre adták bérbe az ingatlanokat. Volt olyan lakástulajdonos, aki a távhővel szemben 4.500.000 forintos tartozást halmozott fel, mert úgy volt vele, hogyha nem fizet sem szűnik meg a bérleménye. Ha nincsenek következményei egy jogellenes magatartásnak hiába próbálnak ellene tenni. Ezért bízták meg a Szalka-Víz Kft-t évekkal ezelőtt azzal, hogy vizsgálják meg azokat az ingatlanokat, ahol abszolút nincsen fizetési szándék, és több millió forintos tartozást halmoztak fel. Volt olyan személy is, aki évek óta külföldön élt, a lakást viszont kiadta bérbe, vagy olyan személy, aki évek óta nem lakott ott és nem is fizetett semmit, de úgy gondolta, hogy jó lesz neki a lakás még valamire. A bérleti díjak a mostani piaci árakhoz képest nevetségesek. Ezeknek az áraknak a háromszorosa, négyszerese a bérleti díj Mátészalkán, ha valaki talál egyáltalán albérletet. Úgy gondolja, ha valaki ennyire kedvezményesen jut hozzá a lakáshoz, akkor fizesse ki azt a jelképes bérleti díjat, egyebekben pedig ne formáljon semmilyen jogot arra, hogy ott legyen.

Ezeket a lakásokat következetesen végig ellenőrizte a Szalka-Víz Kft. A tavalyi év folyamán részletes felmérés és terv készült minden lakásról, hogyha fedezet lesz rá, melyikkel mi a teendő. Történtek előre lépések és már nem csak a kötelező dolgokra költenek, mint például a kémények rendbetételére, hanem igyekeznek élhetőbbé tenni ezeket az ingatlanokat. A Szalka-Víz Kft. kezdeményezésére a tavalyi évben el is adtak piaci áron öt olyan lakást, aminek a felújítása irdatlan költségeket emésztett volna fel, és soha nem térült volna meg a felújítás összege. Az ebből befolyó összeget új lakások vásárlására, felújításra fordították. Ezekbe az ingatlanokba kerültek be azok a személyek, akik a Bencsi közben laktak. A Bencsi közben 27 főből egy család lakott ott jogszerűen. Önkormányzati bérlakásból nem tehetnek ki csak úgy az utcára senkit, akkor sem, ha nincs szerződése. Ennek a 27 személynek rendezték a jogviszonyát. A Bencsi közben az épület lebontása elkezdődött, és az ott élők elmondása alapján helyre állt a rend az utcában, nyugalom van. Megszűntek a deviáns viselkedések.

Úgy gondolja, hogy sikerült az önkormányzat és az ott élők érdekeit is képviselni.

Nagyon sok nyílt levelet kaptak a Bencsi közzel kapcsolatban, hogy kezdjenek valamit az ott uralkodó helyzettel. A járási hivatalból is érkezett egy levél, amelyben az állt, hogy érkezett hozzájuk egy bejelentés. Kimentek megnézni a helyszínt és a hatósági munkatársak megállapították, hogy életveszélyes az épület. Így az önkormányzatot utasították arra, hogy ürítsék ki az épületet mind közegészségügyi, mind építésügyi szabályok alapján.

Több sikert értek a tavalyi év folyamán, amit évtizedekig nem tudtak a korábbi önkormányzati vezetések megoldani. Meg kell szokniuk azt az embereknek, hogy az önkormányzati szociális bérlakás nem arra való, hogy élethosszig abban lakjanak. Azt a rendeleti előírást szeretné fenntartani, miszerint maximum 10 évre lehet ingatlant bérbe adni valakinek és 10 év alatt meg kell találni a módot arra, hogy gondoskodjon magáról. Mátészalkán hiába volt 196 szociális bérlakás, nem lehetett lakáshoz jutni probléma esetén, mert nem forogtak a lakások.

Reméli, hogy ez idővel megváltozik, ehhez még a Szalka-Víz Kft-nek nagyon sokat kell dolgozni. Már az is elterjedt, hogyha valaki nem fizet, vagy nem úgy viselkedik akkor az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság azt mondhatja, hogy megválnak az illető családtól, hiszen több mint 300 lakás igénylő van.

Azt szeretnék volna a majdani rendeletbe előterjeszteni, hogy ezt hogyan lehet megoldani a Szalka-Víz Kft hathatós támogatásával. A járványhelyzetre való tekintettel ez most elhalasztásra került, viszont azt gondolja, hogy a 2019-es évben sok eredményt értek el és azt szeretné kérni a Szalka-Víz Kft-től, hogy ugyanígy legyenek jó javaslataik, mivel ők azok, akik tartják a bérlőkkel a kapcsolatot. Azt gondolja, hogy lassan normalizálódni fog az a helyzet, ami valóban méltatlan volt és amit öt évvel ezelőtt tapasztaltak.

## **Kérdések**

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Kérdése, hogy mekkora a ki nem elégített igény a bérlakások tekintetében, mekkora a várakozási idő és hogy milyen típusú lakásokra lenne igény.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Csak a meglévő igény 100-on felül van, de volt olyan időszak is, amikor a 300-at is meghaladta. Van olyan, aki 10 éve vagy régebb óta adta be az igényt. Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság különböző szempontok alapján hozza meg döntését. Egy kétszemélyes háztartásnak biztos, hogy nem adnak oda három szobás lakást. A lakások típusa két részre osztható. Vannak szociális bérlakások és olyan lakások, amelyeket olyan személyek vesznek bérbe, akik a város szempontjából valamilyen fontos feladatot látnak el, például egészségügyben dolgozó személyek, pedagógusok. Annak idején azért módosították a lakásrendeletet, mert éves szinten három négy lakásnál többet nem tudtak bérbe adni új igénylőknek. Volt olyan, hogy tönkrement egy család, és egy

édesanya kereste meg két gyermekével lakásügyben. Sikerült megoldani a problémát, de nem önkormányzati bérlakással, hanem egy jó szándékú magánszemélyen keresztül. Úgy gondolja, hogy nem normális, hogy 196 lakásból egy évben 4-5 üresedjen meg.

A korábbi képviselő-testületi rendelet alapján határozatlan időre volt a legtöbb lakás kiadva, és ha határozatlan időre kapja meg valaki a lakást, az egy vagyonértékű jog, ami örökölhető. Ha visszavonják, akkor egy azzal egyenértékű vagy jobb lakást kell rendelkezésre bocsátani. Szükség van egy új rendeletre az elmúlt időszak tapasztalatait figyelembe véve, mert így nem tudja Mátészalka Város Önkormányzata a meglévő igényeket kielégíteni. Ugyanakkor ezt úgy kell megtenni, hogy azok, akik végül lakáshoz jutnak, ne éljenek vissza a helyzettel, hiszen több 100 család vár önkormányzati bérlakásra.

Alpolgármester úr ügyfélfogadásának több mint 70%-a lakás témában jelentkezik.

### **TORMA TAMÁS ATTILA**

A beszámolóban szerepel egy táblázat a 2019-ben lezárult bírósági lakáskiürítési perek vonatkozásában. Ebből a hat ingatlanból kettőt sikerült átadni a Szalka-Víz Kft-nek a másik négy esetében még bizonytalan például azért, mert az ott élő embereket nem lehet kilakoltatni.

Amikor a bérlakásokat átvették annak idején, akkor valóban egy kockás füzetben voltak nyilvántartva az ingatlanok és nagyon sok olyan bérlő volt, főleg, a komfortos és komfort nélküli ingatlanok esetében, ahol érvényes szerződéssel sem rendelkeztek. Azért nem adták bérbe a lakásokat, mert a Városfejlesztési Kft-től megöröklött ingatlanok esetében a szerződések nem lettek időben felmondva, ezért ezeket az embereket nem lehet csak úgy kirakni az ingatlanból.

Azokkal a személyekkel, akik hajlandóságot mutattak arra, hogy új szerződésre váljanak jogosulttá, megpróbálták rendezni a tisztázatlan viszonyokat, és 10 évben maximalizálták a bérlemények bérbeadási lehetőségét. A bérlakásokból származó 29.000.000 forintos bevétel már egy komoly értéket jelent, hiszen korábban 10.000.000 forint alatti bevételekről tudtak csak beszámolni.

2016-tól már csak olyan lakásokat találnak, amelyek vagy bírósági szakaszban vannak, mert nem tudtak megegyezni a bérlőkkel, vagy pedig olyan bérlők laknak benne, akik korábban tartozásokat halmoztak fel, vagy nem volt érvényes bérleti szerződésük, de azóta tisztességgel próbálnak fizetni.

A Bencsi közben 8 lakásból egynél volt érvényes bérleti szerződés, úgy, hogy még arról is tudomásuk volt, hogy volt olyan lakó, akinek ingatlan volt a nevén más településen, de az az ingatlan egy idő után lekerült a nevéből.

A tavalyi évben nagy fejtörést okozott, hogy hogyan oldják meg ennek a 8 családnak az elhelyezését. Végül sikerült megoldani, de nehéz velük megértetni, hogy ahová költöztek, az nem öröklakás. Ha jól tudja, augusztus végén járnak le ezek a szerződések. A szerződések lejáratát után felülvizsgálják a lakások állapotát. Újbóli bérbeadás esetén pedig ismételtlen meghatározásra kerül, hogy

mennyi időre adják ki újból a lakásokat.

Ezt a korábbi időszakokban is úgy kellett volna csinálni, hogy amikor lejár a szerződés, akkor kimennek a Városfejlesztési Kft. dolgozói felmérni a lakás állapotát.

2016-tól minden lakásnak van egy állapotfelmérése fényképes dokumentációval. Így nyomon tudják követni, hogy a lakások tekintetében történt -e amortizáció, vagy rongálás, ami a bérbeadások elbírálásakor szempont lehet. Az év elején 100 felett volt azon személyek száma, akik a várólistán szerepeltek, azóta ez a létszám nem nőtt. Érdeklődők voltak, akik szerettek volna lakást igényelni, de látták, hogy a vírus helyzet miatt ebben a dologban nem lehet előre lépni.

A komfort nélküli lakások felújítása nagyrészt kényszerűségből történt, hiszen a vihar megrongálta azokat. A 41 felújítás nagy részét a tetőszerkezet javítás tette ki, ami nem kevés összegbe került. Az összkomfortos lakások tekintetében a Hajdú utcán épp a héten történt egy csőtörés. A társasházi lakásoknál, hogyha a földszinten erőteljes és folyamatos ázás van, az statikailag rontja az épület szerkezetét. Úgy gondolja, hogy nagy előrelépés az, hogy a társasházi kezelésben lévő ingatlanok kapcsán a karbantartási feladatok a tavalyi évben már be voltak tervezve. A megtakarításokból, illetve a társasházi közös költségekből összegyűjtött pénzből próbálták elvégezni ezeknek a házaknak a külső karbantartását. Öt éve küzdenek a Hajdú utca 1. 3. 5. szám alatti ingatlanokkal, a többi lakás abban a lakóházi sorban felújításra került, szigetelve van, az első 3 épületet most fejezték be. 41 társasházi lakás van, amelyből 8 önkormányzati. Ebből a 44 társasházi lakásból 22 fizette tisztességesen a közös költséget, ami egy minimális díj.

Jelenleg a Bajcsy Zsilinszky út 25-27. szám alatti ingatlanoknál zajlik a felújítás. Az állagmegóvás és a városkép szempontjából is szükség van az épületek külső homlokzatának felújítására, remélhetőleg a lakók megelégedésére annak ellenére, hogy nincsenek mindenütt egyforma feltételek és pénzügyi lehetőségek a felújításra. Úgy gondolja, hogy a Szalka-Víz Kft. ezen ágazata az elmúlt időszakban maximálisan kihozta ebből, amit lehetett. Nyilván sokkal több pénzre lenne szükség, és sokszor felvetődött, hogy ezeknek a bérlakásoknak az eladásáról el lehetne gondolkodni. Elvégezték több lakásnak a felmérését, bekalibrálták, hogy milyen áron lehetne ezt értékesíteni és utána a bérlők előállnak azzal, hogy a törlesztést választanák minimális összeg befizetése mellett, ami egy 2-3.000.000 forintos lakás esetében évtizedek alatt térülne meg. Ez nem biztos, hogy az önkormányzatnak jó, mert nem lenne a lakásnak a birtokában az, aki szándékozná azt megvenni.

Elhangzott már az is javaslatként, hogy több lakás egyszeri értékesítésére is sor kerülhetne. Ehhez viszont a bérlőknek a bérleti jogviszonyát meg kellene, hogy szüntessék.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Előfordul, hogy ügyfélfogadás alkalmával olyan személyek keresik fel, akik saját

tulajdonú lakásban laknak, de a Szalka-Víz Kft. kezeli az épületet, mint lakáskezelő. Ennél a napirendnél két különböző dologról is beszélnek. Vannak önkormányzati lakások, amelyeket az önkormányzat ad bérbe. Ezeknél a lakásoknál a bérlők és az önkormányzat kötelessége is az állagmegóvás. A befolyt bérleti díjakat az ingatlanállományra fordítják. A törvény értelmében minden ebből befolyó összeg lakáscélra fordítandó.

Viszont meg kell érteni azt, hogyha a Szalka-Víz Kft. a kezelője az ingatlanok és a lakóközösség többsége nem fizet közös költséget, akkor hiába kérik, hogy a tetőt csinálják meg, nem fogja megcsinálni a Szalka-Víz Kft., mert magánlakásokat nem finanszírozhat. Ha a lakóközösségnek van pénze, mint lakáskezelő, abból a pénzből el tudja hátrítani a bajt, de nem kötelessége, sőt törvény tiltja azt a Szalka-Víz Kft.-nek, hogy az önkormányzati vagyont magánlakások felújítására fordítsa. Ha van 11 lakástulajdonos, melyből 6 nem fizet és annak az 5 családnak problémája van, akkor sajnos a törvény alapján ezt nekik meg kell oldani. Hiába mennek a Szalka-Víz Kft.-hez nem fogja tudni 2.000.000 forintért a tetőt megcsináltatni csak akkor, ha összegyűjti a lakóközösség a pénzt. Több esetben volt olyan, hogy panasszal éltek a Szalka-Víz Kft.-nél a lakók, hogy hiába jelzik a problémát, nem csináltatják meg, de ha a lakóközösségnek nem áll rendelkezésére egy forint sem, akkor nem tudnak mit csinálni. Meg kell érteni, hogy attól, hogy a Szalka-Víz Kft. a kezelője a lakásnak az nem jelenti azt, hogy a saját vagyonából köteles felújítani azt.

Nagyon fontos, hogy elkülönítsék a 2 feladatkört egymástól. A lakásrendeletnek olyannak kell még inkább lennie, hogy azt alapozza meg, hogyha valaki végre lakáshoz jut és be tud költözni, akkor fizesse a bérleti díjat és a rezsit. Ne történhessen meg az, hogy a lakásértékesítés azért ütközik akadályba, mert van egy 2.000.000 forintos E-on-os követelés, amit a benne lakó személy halmozott fel.

Felkéri Valu Tibor ügyvezető urat, és Helmeczi Gyulát az elhangzottak kiegészítésére, és hogy mondják el milyen lakásokra lenne igazából szükség.

## **VALU TIBOR**

Elmondja, hogy a 90-es években az önkormányzat 24 darab lakást értékesített, amelyek a mai napig nincsenek kifizetve. Az értékesítést megpróbálják beledolgozni abba a koncepcióba, amelyet most készítenek elő.

A kilakoltatási perek újraindítása további perek kezdeményezésére sarkalja őket, mivel ez lehetőséget ad tisztázni a bérlemények jogosultjait és az igénybe vevők körét. Sajnos a lakbérek beszédése,- ami sok esetben minimális összegű, 3000 forint per hónap - nagyon sok utánajárást, felszólítást igényel. Nem szabad még egyszer arra a szintre jutni, ami a Városfejlesztési Kft. idejében volt, hiszen akkor az önkormányzat több mint 40.000.000 forintot vesztett el úgy, hogy nem tudták bebizonyítani, hogy ki a kötelezett. A lakásállomány jelenlegi állapota, a jogosulatlan lakóktól történő visszavétel kilakoltatás útján biztos, hogy lehetőséget ad arra, hogy helyre igazítsák a bérlakások helyzetét.

A legnagyobb probléma az, hogy ezek a lakásbérlők nem ismerik, vagy nem akarják ismerni azokat a kötelezettségeket, amelyeket nekik a bérleményekkel kapcsolatban meg kellene tenni. Olyan karbantartási, javítási munkák miatt állnak sorban és írnak leveleket, amit a bérlőknek lenne kötelessége elvégezni a szerződés szerint.

A készülő koncepciónak alkalmasnak kell lenni arra, hogy a kielégítetlen lakásigények esetében segítséget nyújtsanak és abban, hogy a bérlők jogosultsága rendeződjön.

### **DR. HANUSI PÉTER**

A lakásállomány több mint 70 százaléka komfort nélküli. Az a 110 igény lehet radikálisan lecsökkenne, ha azt mondanák, hogy csak a Cinevégen tudnak komfort nélküli lakást nyújtani. Van egy olyan bérlő réteg, mely olyan dolgokat kér, amit egyébként az ő dolguk lenne elvégezni. Ha hosszú idő után egy ilyen család lakáshoz jut, a következő héten már igénnyel jelentkeznek, hogy mit kellene azon lakáson megcsinálni.

Nem akarták megvárni, hogy a Bencsi közben lakhatatlanná váljanak a lakások és a járási hivatal azt mondja, hogy le kell bontani, de az ott élők a belvárosba szeretettek volna költözni, a Cinevégre pedig egyáltalán nem. Vannak olyan tájékozatlanságból származó körülmények is, amikor tényleg nem tudják, hogy milyen jogaik és milyen kötelezettségeik vannak. A legvégső esetben fordul a Szalka-Víz Kft. bírósághoz, hiszen ezek a perek 3-4 év alatt zajlanak le. Egy esetben sem fordulnak bírósághoz, végrehajtóhoz hogyha azt látják, hogy nehéz helyzetben van a család, de a jó szándék megvan benne és amikor tud fizet. Elmondja, hogy semmiféle jogi procedúrától nem kell félnie a bérlőknek, azoknak se, akik a Bencsi közben laktak szerződés nélkül.

Ha a lakó fizeti a bérleti díjat és nem amortizálja le a házat, akkor meg fogja kapni az ingatlant, ellenkező esetben pedig nem.

Régen a Városfejlesztési Kft. a Felügyelő Bizottsági ülésekre sem járt el. Innen indultak, tehát nem lehetett elővenni a képviselőket se, hogy hogy hagyhatták ezt, mivel nem volt információjuk. Ezért mondta azt, hogy a Felügyelő Bizottságot komolyan kell venni és hogyha egy ügyvezető a Felügyelő Bizottság ülésére nem megy el, másnap már be se menjen dolgozni. Az a minimum, hogy az ügyvezető a Felügyelő Bizottsággal együttműködjön. Ezek voltak azok a tapasztalatok, ami miatt azt mondta, hogy a képviselők üljenek be a felügyelőbizottságba és első kézből értesüljenek.

A Felügyelő Bizottság Helmeczi Gyulával, illetve Valu Tibor igazgató úrral szinte napi kapcsolatban áll, tehát tudják, hogy mely lakókról kell dönteni, és normálisan élnek-e. Nem kérnek különleges dolgokat ezektől a lakóktól, csak azt, hogy tisztességesen normálisan éljenek, és fizessék a bérleti díjat.

### **SZALAI ISTVÁN**

Kérdése, hogy lehet-e azt tudni, hogy a 196 bérleményből kinek van határozott,



illetve határozatlan idejű bérleti szerződése.

### **HELMECZI GYULA**

Erről naprakész nyilvántartást vezet mind az önkormányzat, mind a Szalka-Víz Kft. Elenyésző a határozatlan idejű szerződéseknek a száma. 2016-ban valóban a határozatlan idejű szerződések voltak a jellemzőek, de ezt 2017-ben sikerült megváltoztatni. Tízen felül van a határozatlan idejű szerződések száma. Ezek nagyobb lakások és jellemzően idős emberek lakják és rendezett fizetési fegyelemmel rendelkező bérlők.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Feladata volt a Szalka-Víz Kft-nek, hogy minél hamarabb csökkentse a határozatlan időre kiadott ingatlanok arányát. Egy idős személy volt, aki 4,5 millió forintos távhős tartozást halmozott fel, és határozatlan idejű bérleti szerződéssel rendelkezett. A megfelelő jogi háttér biztosítása után a szerződés ilyen esetekben azért lehetőséget ad arra, hogy átdolgozásra kerüljön a jogviszony. Azt tapasztalják, hogy még bőven van feladat és nagyon magas a komfort nélküli lakások száma is.

### **SZALAI ISTVÁN**

Kérdése, hogy hány olyan lakás van, amelyet a város számára fontos személyek bérelnek.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Elmondja, hogy 9 ilyen lakás van.

## **H o z z á s z ó l á s o k**

### **DR. HAUSER TIBOR**

A 90-es években bizonyos önkormányzati lakások magánszemélyek tulajdonába kerültek annak ellenére, hogy a lakások vételára még mindig nincs kifizetve. Mint ügyvéd találkozott ezekkel a szerződésekkel anno, az akkori képviselő-testület döntött a lakások értékesítéséről, részletfizetéses adásvétel történt és a tulajdonjog bejegyzéséhez a szerződés megkötésekor hozzájárult.

Ezeket a lakásokat visszaszerezni nyilván már nem lehet, mert már többször értékesítették ezeket az ingatlanokat és a Képviselő-testület a múltban elkövetett hibáért nem tudja a felelősséget vállalni.

Amikor a Városfejlesztési Kft. kezelte ezeket az ingatlanokat sajnos több adminisztratív és ügyvezetési hiba fordult elő. A Szalka-Víz Kft-re maradt a múltban elkövetett hibák helyrehozása, és amit meg lehetett tenni, megtették. A lakásokkal kapcsolatos koncepció lassan elkészül, akkor tudnak majd eredményesen erről a továbbiakban beszélni és dönteni.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Kéri az Egészségügyi Szociális és Lakásügyi Bizottságtól, hogy a koncepció kidolgozásában aktívan vegyen részt, hogy egy olyan anyag kerülhessen a képviselő-testület elé, amit széles körben megvitattak, vonják be a képviselő-társaikat, mondják el véleményüket. Széleskörű tapasztalatok felhasználásával kidolgozásra kerülő új rendelet legyen.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Ez a kérdés valóban rendelet módosítást igényel. Felvetődött már bizottsági ülésen is, hogy amikor elkészült ez a rendelet akkor a minimálbér összege alacsonyabb volt. Azóta már nyilván növekedett, így azoknak az állampolgároknak, akik szeretnék igényelni a bérlakást és jövedelmi helyzetük rendezett, nem tudják odaadni a bérlakást, mert a jövedelmük a rendeletben szabályozott összegnek sajnos nem felel meg.

Az önkormányzatnak is jobb lenne, ha olyan bérlőkhöz kerülnek a lakások, akik tudnak fizetni. Nagyon sok változtatásra lenne szükség, és valóban rendelet módosítást igényel ez a kérdés. Kéri a képviselőtársait, hogy éljenek javaslatokkal a koncepció tekintetében.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Olyan esetről hallott a közelmúltban, ahol az egyik lakó minimálbéres, a másik közfoglalkoztatott és ez a két jövedelem együtt meghaladja a rendeletben szabályozott összeget. Tisztességesen fizetnek mindent szolgáltatók felé és most nincs jogi lehetőség, hogy segítségükre legyen a képviselő-testület. Ez a jövedelemszint a rendelet alapján már nem támogatható. A rendelet mindenképpen átdolgozásra szorul.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

## **MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK 62/2020. (VII.16.)**

### **HATÁROZATA**

**A Szalka-Víz Kft. által benyújtott, az önkormányzati tulajdonú ingatlanok bérbeadásából származó bevételek és a fenntartási kiadások alakulásáról szóló 2019. évi beszámolójáról**

## **A Képviselő-testület**

a Szalka-Víz Kft. által benyújtott, az önkormányzati tulajdonú ingatlanok bérbeadásából származó bevételek és fenntartási kiadások alakulásáról szóló 2019. évi beszámolóját *elfogadja*.

**Tárgy (10. tsp.): Előterjesztés a Mátészalka Város Településrendezési Terv módosítása M49 gyorsforgalmi út megvalósítása érdekében (partnerségi egyeztetés lezárása)**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

## **Bizottsági vélemények**

### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Az M49-es gyorsforgalmi út megvalósítását mindenki nagyon várja. Több tárgykörben érintették már ezt a témát, többek között az elmúlt időszakban egy közlekedési koncepció fenntartható mobilitási terv készítése kapcsán, amit Mátészalka Város Önkormányzata egy pályázatból finanszíroz, tehát önkormányzati forrást nem igényel, ugyanakkor nagyon fontos az átgondolása annak, hogy a jövőben hogyan képzelik el a közlekedési viszonyokat Mátészalkán.

Az M49-es gyorsforgalmi út engedélyezési eljárása lezárult ugyanakkor a Kormány kiemelt nemzetgazdasági szempontból jelentős üggyé nyilvánította ezt, így az engedélyezési eljárás folyamán odáig jutott az ügy, hogy a településrendezési tervet az engedély alapján módosítaniuk szükséges.

Jegyző úr közreműködésével megadták a szükséges tájékoztatást a jogszabályban meghatározott módon elektronikus úton, illetve lehetőséget biztosítottak arra az önkormányzati honlapon, hogy 15 napon belül kizárólag elektronikus úton észrevételt tehessenek a lakosok. Nincs olyan ember Mátészalkán, aki ne várná azt, hogy 70%-kal csökkenjen az áthaladó nemzetközi forgalom a városban. Nem érkezett vélemény, észrevétel a lakosok részéről, ez azt jelenti, hogy a partnerségi egyeztetést lezárhatják és gyorsított eljárásban folytatódhat a településrendezési terv módosítása. Nagyon várja, hogy lezáruljon az engedélyeztetési eljárás, és megszülessen a kiviteli terv.

Folyamatosan azt hallották a döntéshozók részéről, hogy 2021-2022-ben akár el is kezdődhet az építkezés. Reméli, hogy a vírushelyzet nem fogja ezt a döntést befolyásolni, mert nagy szükségük van az M49-es gyorsforgalmi út megépülésére.

## Hozzászólások

### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

A választókerületében élők is azt kérik, hogy minél hamarabb valósuljon meg a projekt, mert egyre elviselhetetlenebb a szennyezés. Egyre elviselhetetlenebb a füst, a zaj, és rengeteg a baleset pont emiatt. Nagyon sok a külföldről átjövő kamion, ezt mindannyian tudják, és látják is. Remélik, hogy minél hamarabb megvalósul a projekt, amellyel a város terhelése lecsökken és élhetőbb, tisztább és biztonságosabb lenne a város.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megköszöni azoknak a képviselőknek, akik részt vettek a közlekedési koncepció fenntartható közlekedési elképzelések egyeztetésén.

A szakemberek szerint teljesen megváltozik majd Mátészalka közlekedési arculata. Olyan javaslatok is elhangzottak, hogyha az M49-es megvalósul, akkor akár a négy-sávós út mindkét oldalán parkolósávot lehetne kialakítani, mert semmi nem indokolná a négy-sávós út jelen formájában való fenntartását. Teljes mértékben helyrebillene az óriási környezeti terhelés és nem lenne annyi baleset. Még a körforgalmak is átgondolhatóak lennének, hogy szükséges -e mindenhová, ahová megtervezték. 70 százalékkal fog csökkenni a közlekedési terhelés. Forgalmatszámításra alapuló szakvélemények kerültek az asztalra. Mindent elkövetnek azért, hogy az M49-es valóban megvalósuljon.

A napirendhez további kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

## **MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 63/2020 (VII.16.)**

### **HATÁROZATA**

#### **Mátészalka Város Településrendezési Terv módosítás M49 gyorsforgalmi út megvalósítása érdekében (partnerségi egyeztetési lezárása)**

#### **A Képviselő-testület**

1. beérkezett vélemények, észrevételek hiányában a Településrendezési terv módosítás partnerségi egyeztetési szakaszát lezárja.

2. Felhatalmazza Mátészalka Város polgármesterét, hogy a településrendezési terv módosítás véleményezési szakaszának megindítása érdekében a szükséges intézkedéseket megtegye.

**Határidő:** azonnali

**Felelős:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Tárgy (11. tsp.):** Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata és a „FLOTT-33” Termelő, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. között létrejött adásvételi szerződés módosításáról

**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

### **Bizottsági vélemények**

#### **DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és azzal a módosító javaslattal szeretne élni, ami a szerződés 8. pontja szerinti dátumot érinti, vagyis azt, hogy az ingatlanokat 2023 helyett 2022. augusztus 15. napjáig köteles a vevő beépíteni.

#### **DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság is megtárgyalta az előterjesztést, és ott is elhangzott az a módosító javaslat, hogy a szerződésben az ingatlanokat 2023 helyett 2022. augusztus 15. napjáig köteles a vevő beépíteni. A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság 4 igen szavazattal 1 tartózkodás mellett elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Az előterjesztésben nyilván a kérelemben szereplő 3 év volt benne, és oka van annak, hogy a képviselők ezt a módosítást kezdeményezik. Kéri, hogy hangozzon el, hogy miért van szükség a módosításra.

#### **DR. HAUSER TIBOR**

Az adásvételi szerződésben vállalt kötelezettségeinek teljesülése érdekében kell, hogy megtörténjen, hiszen jelentős beruházásokat már végzett a vevő, viszont nem szeretnék azt, hogy ez az időszak hosszan elhúzódjon. Látják, hogy a jelentősebb építkezésre alkalmas műszaki tevékenységet már elvégezte a vevő, a 2 év megfelelő arra, hogy a kötelezettségét teljesítse, és az eredeti cél szerint valósuljon meg a beruházás.

### **Kérdések**

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Kérdése, hogy miért kell beépíteni az ingatlant és ez miért van határidőhöz kötve.

### **DR. TAKÁCS CSABA**

A képviselő-testület az értékesítés során a feltételeket már eleve úgy határozta meg, hogy vállalja az ingatlanok megvásárlója, hogy az ingatlant 3 éven belül beépíti. Ezt annak érdekében tette a képviselő-testület, hogy ne spekulatív céllal, hanem kifejezetten gazdaságfejlesztési, városfejlesztési és foglalkoztatás céllal történjen az ingatlanok megvásárlása. Ezt a célt a vevő prezentálta, a legtöbb árat ígérte. azonban ha a képviselő-testület elfogadja, a méltányolható akadályok miatt a beépítési kötelezettségre megállapított időtartam meghosszabbodna.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Ott korábban egy helyrajzi számon volt önkormányzat terület és többször megkísérelte a korábbi képviselő-testület azt értékesíteni, de egyben senki nem érdeklődött iránta. Ezért felosztották több telekre. Ezután egyre több igény érkezett be. Az önkormányzat az eladásokkal nem pénzhez akart jutni, hanem a gazdaságot akarta fejleszteni. A pályázati kiírás tartalmazta, hogy a pályázó vállalja, hogy gazdaságfejlesztési tevékenységet végez az ingatlanon. Tehát kifejezetten ezzel a céllal lettek azok az ingatlanok előkészítve. Nyilvánvaló volt, hogy azok a területek 3-5 év múlva sokkal többet érnek majd. A vírus helyzetre utal a kérelemben a vállalkozó, és személyesen is tárgyalt a vállalkozó képviselőivel, ezért azt érezte, hogy nincsen semmiféle spekulációs cél. Sok tekintetben nem a terveik szerint alakultak a dolgok, de az elkövetkezendő időszakban továbbra is szeretnék megvalósítani a fejlesztési elképzelésüket, ezért támogatták a hosszabbítást.

### **SARKA BÉLÁNÉ**

Kérdése, hogy mi történik akkor, ha nem sikerül az ingatlant beépíteni.

### **DR. HANUSI PÉTER**

A szerződésben szerepel, hogy ebben az esetben azon az áron, amelyen az ingatlan értékesítésre került, az önkormányzat visszavásárolja területet. Ez nem célja senkinek, mert a gazdaságfejlesztési terveiket nem befolyásolhatja semmi. Az elvégzett munkával kapcsolatosan el kellene számolni egymással, de ez nem célja, sem a vállalkozónak, sem az Önkormányzatnak.

A módosító javaslattal a szerződés 8. pontjában további 2 év hosszabbításra kap lehetőséget a vállalkozó, tehát nem 2023, hanem 2022. augusztus 15. napjáig kell, hogy eleget tegyen a beépítési kötelezettségének.

A módosító javaslatot 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül elfogadta a képviselő-testület.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
64/2020 (VII.16.)**

**HATÁROZATA**

**Mátészalka Város Önkormányzata és a „FLOTT-33” Termelő,  
Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. között létrejött adásvételi szerződés  
módosításáról**

**A Képviselő-testület**

1. Egyetért a „FLOTT-33” Termelő, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.-vel 2017. augusztus 15-én kötött adásvételi szerződés módosításával.
2. Az adásvételi szerződés módosítását a határozat melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja.
3. Felhatalmazza Dr. Hanusi Péter polgármestert a szerződésmódosítás önkormányzat nevében történő aláírására.

**Felelős:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Határidő:** azonnali

**Tárgy (12. tsp.):** Előterjesztés a települési önkormányzatok 2020. évi rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásának igényléséről

**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Bizottsági vélemények**

**DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HAUSER TIBOR**

A Gazdasági és Fejlesztési Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Ebben az évben a koronavírus járvány negatív hatással van az önkormányzat költségvetésére, ezért reméli, hogy a Kormánytól támogatást kapnak majd. A feltételek tisztázása, hogy mire lehet benyújtani a támogatást, az még folyamatban van. A lehető legmagasabb összegre fogják benyújtani a kérelmet, amelyhez a feltételeket a saját könyvelési rendszerükben meg tudják teremteni.

Le van határolva az, hogy mire lehet beadni a támogatást, tehát azt például nem mondhatják, hogy 200 millió forint kiesett az iparüzési adóból és erre vonatkozóan várják a Kormány segítségét.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
65/2020. (VII.16.)**

**H A T Á R O Z A T A**

**A települési önkormányzatok 2020. évi rendkívüli önkormányzati  
költségvetési támogatásának igényléséről**

A Képviselő-testület

Magyarország 2020. évi központi költségvetéséről szóló 2019. évi LXXI. törvény 3. számú mellékletének I. 9. pontja alapján támogatási igényt nyújt be a települési önkormányzatok 2020. évi rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatására.

Határidő: 2020. augusztus 31.

Felelős: Dr. Hanusi Péter polgármester

**Tárgy (13. tsp.): Előterjesztés a Mátészalka, belterület 2812/5 hrsz-ú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adásának kezdeményezéséről**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

**Bizottsági vélemények**

**DR. VARGA SÁNDOR**

A Pénzügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra



javasolja a határozat-tervezetet.

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Dr. Takács Csaba jegyző urat az előterjesztés kiegészítésére.

**DR. TAKÁCS CSABA**

Az előterjesztésben jelzett útszakasz önkormányzati kezelésben van, azonban kiderült egy beruházás kapcsán, hogy a Magyar Állam tulajdonát képezi. Ez az előterjesztés az első lépés annak érdekében, hogy az érintett közút, amelynek az útkezelői feladatait az önkormányzat látja el, az önkormányzat tulajdonába kerüljön vissza.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
66/2020.(VII.16.)**

**HATÁROZATA**

**a Mátészalka, belterület 2812/5 hrsz-ú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adásának kezdeményezéséről**

**A Képviselő-testület**

1. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 13. §-ában foglaltak, valamint az állami vagyonról szóló 2007. évi CVI. törvény 36. § (2) bekezdésének c) pontja alapján a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt-nél kezdeményezi és kérelmezi a Magyar Állam tulajdonában és Magyar Közút Nonprofit Zrt. vagyonkezelésében lévő Mátészalka, belterület 2812/5 helyrajzi számon felvett kivett országos közút megnevezésű 3156 m<sup>2</sup> területű ingatlan 1/1 tulajdoni hányadának ingyenes önkormányzati tulajdonba adását.
2. Az ingatlant az Önkormányzat a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 2. és 18. pontjában meghatározott a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, valamint a helyi közösségi közlekedés biztosítása ellátása érdekében kívánja tulajdonba venni és helyi közút kialakítása és működtetése céljára kívánja felhasználni.

3. Kijelenti, hogy a tulajdonba adás érdekében felmerülő költségek – az átminősítés díja és az ingatlannyilvántartási bejegyzés költsége – megtérítését vállalja.
4. Kijelenti, hogy az igényelt ingatlan nem áll műemléki védetség alatt.
5. Felhatalmazza dr. Hanusi Péter polgármestert, hogy a Mátészalka, belterület 2812/5 hrsz.-ú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adásával kapcsolatos eljárás során az MNV Zrt. és a vagyongazdálkodó Magyar Közút Nonprofit Zrt. felé teljes jogkörben eljárjon, és valamennyi nyilatkozatot megtegyen.
6. Felhatalmazza dr. Hanusi Péter polgármestert, hogy a Mátészalka, belterület 2812/5 hrsz.-ú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adására vonatkozó megállapodást az önkormányzat nevében aláírja.

**Felelős:** Dr. Hanusi Péter polgármester

**Határidő:** azonnali

**Tárgy (14. tsp.): Beszámoló a Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéséről**

**Előadó:** Dr. Hanusi Péter polgármester

### **Bizottsági vélemények**

#### **SZAMOSI ISTVÁN GYULÁNÉ**

A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Egyértelműen szerepel a beszámolóban, hogy milyen ügyekben hozott a bizottság döntést.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

### **MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

**67/2020. (VII.16.)**

**HATÁROZATA**

## **A Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéséről**

A Képviselő-testület a Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság átruházott hatáskörben hozott

15/2019. (II.27.)

26/2019. (IV.24.)

43/2019. (XI.25.)

45/2019. (XII.09.) határozatairól szóló beszámolót *elfogadja*.

**Tárgy (15. tsp.): Beszámoló az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság  
átruházott hatáskörben hozott döntéseiről**

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

### **Bizottsági vélemények**

#### **SARKA BÉLÁNÉ**

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és egyhangúlag elfogadásra javasolja a határozat-tervezetet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

A 2019-es év is egy aktív éve volt a bizottságnak. Kívánják, hogy az idei év is legyen ugyanilyen aktív és a bizottság nyugodtan menjen elé a lakásügyi koncepciónak és érvényesítse a döntéshozatal folyamán azt, amiről beszélgettek.

A napirendhez kérdés, hozzászólás, módosító indítvány nem volt.

A képviselő-testület 11 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  
68/2020. (VII.16.)**

### **HATÁROZATA**

**az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság  
átruházott hatáskörben hozott döntéseiről**

**A képviselő-testület az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság átruházott hatáskörében hozott:**

6/2019. (I.28.) ESZLB számú	100-103/2019. (VII.15.) ESZLB számú
7/2019. (I.28.) ESZLB számú	104/2019. (VII.15.) ESZLB számú
8/2019. (I.28.) ESZLB számú	105/2019. (VII.15.) ESZLB számú
9-10/2019. (I.28.) ESZLB számú	106/2019. (VII.15.) ESZLB számú
11/2019. (I.28.) ESZLB számú	107-115/2019. (IX.18.) ESZLB számú
12-19/2019. (I.18.) ESZLB számú	116/2019. (IX.18.) ESZLB számú
25/2019. (II.25.) ESZLB számú	117-120/2019. (IX.18.) ESZLB számú
26-33/2019. (II.25.) ESZLB számú	121/2019. (IX.18.) ESZLB számú
34/2019. (II.25.) ESZLB számú	122-124/2019. (IX.18.) ESZLB számú
39-43/2019. (III.25.) ESZLB számú	125/2019. (IX.18.) ESZLB számú
44/2019. (III.25.) ESZLB számú	126/2019. (IX.18.) ESZLB számú
45-49/2019. (III.25.) ESZLB számú	131/2019. (IX.23.) ESZLB számú
50/2019. (III.25.) ESZLB számú	132/2019. (IX.23.) ESZLB számú
58-63/2019. (IV.23) ESZLB számú	136-137/2019. (XI.25.) ESZLB számú
64-66/2019. (V.15.) ESZSB számú	138/2019. (XI.25.) ESZLB számú
75/2019. (V.27.) ESZLB számú	139-140/2019. (XI.25.) ESZLB számú
76-85/2019. (V.27.) ESZLB számú	141/2019. (XI.25.) ESZLB számú
86/2019. (V.27.) ESZLB számú	142-144/2019. (XI.25.) ESZLB számú
87/2019. (V.27.) ESZLB számú	145/2019. (XI.25.) ESZLB számú
88/2019. (VI.03.) ESZLB számú	146-152/2019. (XI.25.) ESZLB számú
92/2019. (VII.15.) ESZLB számú	153/2019. (XI.25.) ESZLB számú
93-94/2019. (VII.15.) ESZLB számú	154/2019. (XI.25.) ESZLB számú
95/2019.(VII.15.) ESZLB számú	157-164/2019. (XII.09.) ESZLB számú
96-97/2019.(VII.15.) ESZLB számú	
98-99/2019.(VII.15.)ESZLB számú	

**határozatairól szóló beszámolót elfogadja.**

*Dr. Hanusi Péter polgármester 17.16 órakor zárt ülést rendelt el.*

*A képviselő-testület 17.40 órakor nyílt ülésen folytatta munkáját.*

## **Tárgy (16. tsp.): Bejelentések**

### **DR. HANUSI PÉTER**

Megadja a lehetőséget a bejelentések megtételére.

### **SZALAI ISTVÁN**

A képviselő-testületi ülésen már elhangzott a padok a hiánya, de ígéretet kaptak rá, hogy mihamarabb kihelyezésre kerülnek.

Nemrégiben már reggel 7 órakor csörgött a telefonja azzal kapcsolatban, hogy a közterületi 1100 literes hulladéklerakóknak az átvizsgálásával kapcsolatban ki tudna intézkedni. Folyamatosan azt tapasztalják, hogy az elszállító személyzet kiborítja a hulladékot a gépjárműbe, de mivel az edénynek az oldala ki van lyukadva, ezért a hulladék fele az útestre szóródik. Ilyenkor hívja a város gondnokot, aki a csapatával a lehetőségeihez képest intézkedik és elszállítja a területről a hulladékot.

A lakóközösség a hulladékgyűjtő edényeket nem igazán szeretné kicserélni a saját pénzén.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Elmondja, hogy az ő hulladéktárolójának a kereke is kitört, mégsem mondta azt egy társasházi lakónak sem, hogy cserélje ki neki. Mindenkinek a saját hulladéktároló edényét kell karbantartania. Egy óriási félreértés van a városlakók körében, miszerint az önkormányzatnak köze van ahhoz, hogy ezek a konténerek milyen állapotban vannak. A konténerek nagy része nem is lakóközösségi tulajdonban van, hanem még a Bio-Pannónia Kft-től maradtak itt. Mind a kertés házban élőknek, mind társasházban vagy panellakásban élőknek meg kell vennie a hulladékgyűjtő edényt. A hulladékszállító cég is azt mondja, és jogszabály is tartalmazza, hogy ő nem arra szerződött, hogy összeszedje a hulladékot, hanem arra, hogy a hulladéktárolót kiürítse.

A Szalka-Víz Kft. a város gondnokkal, illetve az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Kft. dolgozóival végig járja társasházakat, és megvizsgálják, van-e hulladéktárolójuk, és ha nincs, megpróbálnak lehetőséget nyújtani arra, hogy ez változzon.

A hulladéktároló biztosítása a lakástulajdonos kötelessége, javasolja hívják össze a lakóközösségi gyűlést és ott találjanak megoldást erre a problémára.

1990 óta

nem volt önkormányzati feladat a hulladéktároló edény biztosítása. Erre nem lehet alanyi jogon számítani, mert akkor ide fog jönni 5000 családi házas lakó, aki azt mondja, hogy szeretné, hogyha az ő hulladéktárolóját is kicserélnék.

### **SZALAI ISTVÁN**

Az a helyzet alakult ki, hogy adott városrésznek a gyűjtőedényei egy másik városrészen helyezkednek el, nyilván az az adott városrész, akinek az edénye

rossz állapotban van nem fog szólni a saját maga terhére.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Akkor azt kell tenni, amit ők csináltak a Szokolai 14-nél ezelőtt több mint 10 évvel. Bement a lakásszövetkezetbe, és megnézte, hogy mennyi pénz van a számlán. Összehívtak egy lakógyűlést és kicserélték az edényt, amire ráírták a címet, hogy tudják, hogy az az övék. Ha egy családi házban élő meg tud venni 12.000 forintért egy hulladékgyűjtőt, akkor egy 11 lakásos társasház is össze tud dobni fejenként 7000 forintot, mert gyakorlatilag 70-80.000 forintba kerül egy ilyen hulladékgyűjtő.

### **SZALAI ISTVÁN**

Az a probléma, hogy nem abba a tárolóba dobják a hulladékot, ahová kellene, valamint a hulladék kiszóródik az elszállítása során. A vészhelyzet ideje alatt minden héten egyszer felhívják ezzel kapcsolatban, amikor ürítés van.

Minden bizonnyal nem fognak lakógyűlést összehívni, mivel nem akarják vállalni az új hulladéktároló megvásárlásából adódó összeg kifizetését. Ez az áruház háta mögötti részen is problémát jelent. Meg kellene határozni adott területeken a szemétyűjtő edényeknek a helyét, hogy ne húzzák át egyik helyről a másikra a hulladéktárolókat, valamint valamilyen címkével kellene feliratozni, hogy lássák melyik hulladéktároló hová tartozik. Mindenképpen rendbe kellene tenni ezt a kérdést.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Akkor fognak megszűnni a problémák, ha minden lakóközösségnek lesz saját hulladéktároló edénye. Azoknál a lakóközösségeknél, ahol megvásárolták a hulladéktárolókat, ott nincsen probléma. Azonban ott, ahol megörökölték a hulladéktárolót a Bio-Pannónia Kft.-től, ott azt mondják, hogy az önkormányzatnak kellene megoldania ezt a problémát. Kormányzati szándék volt, hogy létrehoznak egy hulladék hatóságot, aki ezt a kérdést vizsgálja. Az önkormányzatnak nem feladata a hulladéktárolók biztosítása a lakosság számára. Nem tudja, hogy néznének rá a Csokonai utcában, ha a hulladéktárolója mellé ki lenne szórva a hulladék, és nem szedné össze. Emiatt havi szinten milliós, másfél milliós költségeik vannak. A hulladék az összegyűjtés után elszállításra kerül a nagyecsed-i hulladéklerakó telepre, ami pénzbe kerül. Mindenkinek az az érdeke, hogy előbb-utóbb rend legyen. Azért nincs megoldva ez 40 éve, mert nincsen rá senkinek joghatása.

Mint városvezető, nem tudja megoldani a lakóközösség helyet a problémát. Nincsen semmiféle jogalapjuk arra, hogy a lakóközösségeknek hulladéktárolót vegyenek.

## **SZALAI ISTVÁN**

Ha esetleg mégis történne egy összeírás, akkor azt is meg kellene nézni, hogy egy lakóközösségnek hány darab hulladéktároló edény jár. Volt olyan, ahol régen hat darab volt, most már csak három, mert eltört és nem került pótlásra. Azon felül, hogy a lakók hulladéka sem fér bele sokszor a tárolókba, még személygépjárművekkel is sokszor odahordják.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Úgy tudja, hogy ez már megtörtént. A probléma megoldása egy hosszú folyamat lesz, a lakók nélkül nem tudják megoldani.

## **DR. TAKÁCS CSABA**

Ezek a problémák 40 éve jelen vannak a városban. Régen az Alkotmány utcán lakott, tudja jól, hogy mindenki az önkormányzatra vár. A hulladékgazdálkodási rendszer gyökeresen átalakításra került. Kikerült belőle a lakásszövetkezet és szeretnék, hogyha valamilyen módon részt vennének, mert az egyedi társasházi lépcsőházak nagyon nehezen tudnak ebben lépni, tehát mindenképpen az önkormányzat koordinálására van szükség, valamint a Lakásszövetkezet bevonására. Ha majd a képviselő-testület elé beterjesztésre kerül a hulladékgazdálkodási terv, illetve elképzelés, akkor szükség lesz a képviselő-testület határozott állásfoglalására abban, hogy a közterületen milyen rendet szeretne, milyen elképzelései vannak, mi az, amit megtűr, mert ez az állapot nem tartható fenn sokáig. Tíz évvel ezelőtt az Alkotmány úton minden lépcsőháznál volt egy-egy hulladéktároló, ám az idő múlásával azokat a tárolókat, amelyek leamortizálódtak, elvitte a szolgáltató és nem került pótlásra.

Abban a lépcsőházban, ahol ő lakott régen, ott három hulladéktároló volt és három lépcsőházat látott el. Jelenleg egy hulladéktároló van és a szelektív hulladékgyűjtő is elszállításra került sajnos. Nagyon nehéz folyamat és döntés lesz, de ahogy polgármester úr is mondta egyszer rendet kell tenni ebben a kérdésben is. A lépések már több irányban megtörténtek, felmérések is történtek. A hulladéktárolók száma városi szinten nagyjából rendben van, egy 10%-os hiány lehetséges csak. Az állapotuk és az elhelyezésük, valamint az ezzel összefüggésben felmerülő kiadás az az önkormányzaton csapódik. A környezetért is az önkormányzatot okolják, az önkormányzatnak felelősége, hogy a közterületén rendezett környezet legyen.

Többlépcsős egyeztetésben kell hoznia a képviselő-testületnek majd döntéseket. A hulladéktárolók cseréjét, vagy vásárlását a lakóközösségnek kell rendeznie. Ezzel a lakásszövetkezet is tisztában van. Használt vagy új hulladékgyűjtő edényeket nagyon gyorsan be lehetne szerezni, azonban az önkormányzat nem tudja ezt a lakóközösségek helyett elrendezni, mint ahogy más ingatlan tulajdonos helyett sem teszi és nem teheti meg. Az ingatlantulajdonosnak kell gondoskodnia a hulladékgyűjtő edény beszerzéséről. Ez egy nagyon érdekes téma és nagyon fontos döntés lesz majd a képviselő testület részéről, az előkészületeket a vírus

helyzet ellenére végzik a kollegák.

### **SZALAI ISTVÁN**

Foglalkoznak ezzel a témával, nincsen elfelejtve mindent megtesznek annak érdekében, hogy minél tisztább legyen a város.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Biztosan látják a Facebookon Gergely Zsolt városgondok oldalán, hogy milyen harc folyik amiatt, mert kitesznek lakásból hulladékot közterületre. Nagyon sok pénzt költ el arra az önkormányzat, hogy más hulladékát eltakarítsa. Előbb-utóbb el fog fogyni a képviselő-testület türelme, ugyanakkor azt mondta jegyző úrnak, hogy készüljenek elő, de nyilván ezzel veszélyhelyzetben nem állnak elő. Ahogy mondta, anyagi kötelezettség lesz, időt akarnak majd hagyni a lakóközösségeknek. A veszélyhelyzet alatt sok embernek csökkent a jövedelme és óvatosabbak az emberek anyagi szempontból. Ezért nem szeretnék most egyből terhet tenni a lakosságra, nem mondhatják azt, hogy augusztusban minden lakóközösség vegyen hulladéktárolót. A Szalka-Víz Kft-nek, illetve a Lakásszövetkezetnek egyesével kell megbeszélnie a lakóközösségekkel, hogy valami történjen ebben az ügyben, és a lakóközösségeknek majd ebben szintén döntést kell hozni, hogy melyik megoldási alternatívát válasszák.

Valóban nagyon sok energiába telik, és nagyon sok pénzbe kerül, de van olyan városrész, ahol nagyon szépen meg van szervezve, de van olyan rész is, ahol nem igazán akarják megoldani csak mutogatni az önkormányzatra.

### **DR. VÉKONY MIKLÓS**

Dr. Takács Csaba jegyző úr megközelítésével egyetért. Javasolja, hogy az őszi ülésig már kezdjék el a lakosságot felkészíteni arra, hogy feladatai lesznek. Nem eredendő bűn az, hogyha a lakosság a köztisztaság biztosításában részt vesz. Még nem mindenki felejtette el, hogy régen szokás volt a lakótömbök előtt rendbe tenni a zöldfelületet. Nem biztos, hogy az önkormányzatra kell várni. Nem Isten ellen való véték, ha a parkokban a köztisztaságra az ott élők is odafigyelnek. Úgy gondolja, hogy nem kell félni a lakosság bevonásától és a feladatok megfogalmazásától sem, de egy nagyon komoly koordinációt igényel. A városi újságot fel kellene használni egy alapfokú tájékoztatásra, hogy mindenki értse, hogy mi az, hogy hulladékszállítás, hulladékfeldolgozás, köztisztaság mi az önkormányzat feladata, mit várnánk el önmaguktól és akkor ki lehet alakítani egy konszenzust. Amiket képviselő társa felvetett, azok a szakmai kérdések voltak. A Szalka-Víz Kft. valóban végzett felmérést a hulladéktárolók tekintetében. A hulladéktárolók egy része le van amortizálódva és rossz helyen van. Ezek technikai kérdések, ezeket meg tudják oldani. Ahogy polgármester úr mondta, a lakosságnak ez pénzbe fog kerülni, mert ahhoz, hogy a hulladékszállítás gördülékenyen menjen, meg kell vizsgálni, hogy milyen pénzügyi vonzata van. Az önkormányzatnak erre nincs pénze. Tevőleges közreműködésre van szükség,



viszont ez egy olyan komoly és komplex kérdés, amit a bejelentések keretében nem tudnak most megvitatni. Holnap este lesz a TESZ-nek egy ülése, ahol Szalai István képviselő társa tiszteletbeli feladata lesz a köztisztaságról és hulladékszállításról az érdeklődő közönséget tájékoztatni.

### **DR. HANUSI PÉTER**

Teljes mértékben egyetért azzal, hogy ez a lakosság bevonása nélkül nem fog megoldódni. Bíz benne, hogy a lakosság rendet és tisztaságot akar.

Tölthetnek be katalizátor szerepet, de most, amikor a túlélésért küzd az önkormányzat és az intézményei, tényleg lehetetlen lenne az, hogy olyat is bevállaljanak, ami nem az önkormányzat feladata 1990 óta. Együttműködést várnak. Javasolja, hogy a Szalka-Víz Kft-vel vegyék fel a kapcsolatot, nem biztos abban, milyen intézkedések történtek, mivel jött a veszélyhelyzet és minden átrendeződött. Időben szeretnének tájékoztatást nyújtani, együtt kialakítva azokat az elveket, ami mentén a lakossággal tovább tudnak haladni. Volt olyan, hogy a Szalka-Víz Kft. ügyvezetője egy mondatot elengedett az újságban is erre kapott egy felháborodott levelet egy teljesen jó szándékú nyugdíjas hölgytől, aki nem értette, hogy merül fel ez az egész probléma. A hölgy szerint az önkormányzat dolga a hulladéktároló megvásárlása, mivel ők már egyszer azt megvették. Megnézték, nem vettek hulladéktárolót, nem az ő tulajdonukban van, csak használják. Úgy gondolja, hogy óriási káosz van azzal kapcsolatban, hogy kinek mi a feladata.

### **DR. HAUSER TIBOR**

Úgy gondolja, hogy nekik, mint képviselőknek, el kell menniük a saját körzetükben a társasházakhoz, és elmondani a lakónak, hogy mi az ő kötelezettségük, valamint összeírni a hulladéktárolók szükségességét. Ezután fel kell venni a kapcsolatot a Szalka-Víz Kft-vel, vagy a Lakásszövetkezettel, és a felújítási alapból, karbantartási alapból, ha a lakók aláírása rendelkezésre áll, megvásárolni ezeket a hulladéktároló edényeket. A Ráczkertben ezt a munkát már elkezdték.

### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Egyetért Dr. Hauser Tibor képviselő úr javaslatával. Az operatív munkacsoport ülésén szinte mindig szóba került a köztisztaság és a hulladéktárolók kérdése. Közegészségügyileg is nagyon aggályos volt a járványhelyzet idején ezeknek az állapota.

Arra jutottak, hogy valóban meg kell szervezni a lakógyűléseket, segítséget kell kérni a Lakásszövetkezettől és a Szalka-Víz Kft-től. Ezekre a lakógyűlésekre, nekik, mint képviselőknek el kell menniük, és megértetni azt, hogy miért fontos, hogy magukénak érezzék a problémát. Nagyon sok társasháznak még alapító okirata sincsen, vagy társasházkezelője, ezért ebben is lépniük kell. Meg kell oldani, hogy minden társasháznak legyen társasházkezelője, legyen lakógyűlés és

hozzák meg ezt a döntést, ha más nem, akkor ezt a képviselőknek kell ehhez tevőlegesen hozzájárulni.

### **SZALAI ISTVÁN**

Több lakóközösségnél is járt. Sok esetben nem voltak tisztában azzal, hogy ki a lakások kezelője, és mondjuk nem fizettek közös költséget. Úgy nehéz elmennie a képviselőnek egy lakógyűlésre, ha azt sem tudják, mikor tartják, hová kell menni. Évente illik legalább egy lakógyűlést szervezni. Kéri a Szalka-Víz Kft. ügyvezetőjét, hogyha ilyen jellegű lakógyűlések vannak, akkor hívják meg a terület képviselőjét is.

### **DR. JUHÁSZNÉ DR. KICSÁK MARIANNA**

Ki kell kérni a Szalka-Víz Kft-től és a Lakásszövetkezettől az adatokat az adott területre vonatkozóan, a fennmaradó lakásoknak nincsen kezelője, azokban az esetekben intézkedni kell. Ezután a kontaktszemélyeket meg kell kérni, hogy szervezzenek lakógyűlést, és hívják meg rá az adott terület képviselőjét.

### **DR. HANUSI PÉTER**

A Szalka-Víz Kft. nem jószántából lett annak idején lakáskezelő. A Hajdú utca 1-3. szám alatti lakótömbnél alpolgármester úr egy éven belül hatszor járt. Omlott le a vakolat az épületekről.

Az ott élő emberek az önkormányzathoz fordultak segítségért, hogy oldják meg a magánlakások problémáját. Azért lett odaadva a Szalka-Víz Kft-nek ez a feladat, hogy legyen egy olyan szervezet, aki jogilag tudja annak a 22 normálisan fizető lakónak, lakóközösségnek a dolgait rendezni. A többi lakó nem fizet, vagy nem ott él. Alpolgármester úrnak többször el kellett mennie katalizálni a folyamatot. Az önkormányzat nem újíthat fel magánlakásokat. Vannak olyan emberek, akik azt mondják, ha nincsen lakáskezelő, akkor nem kell fizetni közösköltséget, de a törvény szerint fizetni kell, pont azért, mert nem szaladhatnak az önkormányzathoz például akkor, hogyha történik egy csőtörés. Nagy feladat lesz, hogy minden a helyére kerüljön.

### **TORMA TAMÁS ATTILA**

Örül, hogy agilisek a képviselők, reméli, hogy siker fogja övezni a munkájukat. Ahogy polgármester úr is utalt rá, volt tapasztalata abban, hogy egy ilyen közös képviselő kapcsán milyen nehéz dűlőre jutni az ott lakó emberekkel. Előbb-utóbb el fognak a hulladékkezelés kérdésével és erre a szintre jutni. Az is elrettentő példa volt, amikor a Járási Hivatal építésügyi osztálya felszólította a Hajdú utcai lakókat a jó karbantartásra való kötelezettségre. Le volt írva, hogy 50.000 forinttól 500.000 forintig büntetheti egyenként a lakásokat, ha ott a vakolat valakinek a fejére hullik, vagy bármi más ilyen jellegű probléma adódik a közös felületekkel. Az ott élők fele befizette a közös költséget, a másik fele pedig nem. A Szalka-Víz Kft-nek óriási szerepe volt abban, hogy idáig is eljutottak.

Alkotmány úti tömbbelsőben a Szalka-Víz Kft. felmérte, hogy 12 társasházi lakás esetében 6 darab közös hulladéktároló edény van. Kideríteni, hogy ez a hat darab tároló melyik társasház tulajdonában van, szinte lehetetlen.

Elhangzott, hogy jó lenne, ha fel lenne címkézve, hogy melyik lépcsőházhoz melyik hulladéktároló edény tartozik.

2017-ben az ÉARFÜ Nonprofit Kft. vezetésével, a Lakásszövetkezet vezetőjével, valamint a Szalka-Víz Kft. lakásgazdálkodási vezetőjével megbeszélést tartottak, ahol javaslatot tett az ÉARFÜ Nonprofit Kft. vezetője arra, hogy akár használt hulladéktároló edényeket is tudnak biztosítani, alacsonyabb áron, vagy akár újakat is.

Gyakran előfordul, hogy olyan hulladékok kerülnek a tárolókba, amelyek járványügyi problémákat is felvethetnek. A családi házas övezetekben a lakók kimossák, kifertőtlenítik a hulladéktárolójukat, ha szükséges. Az ÉARFÜ Nonprofit Kft. azt mondta, hogy a tömblakásoknál is van lehetőség a hulladéktárolók fertőtlenítésére szolgáltatási díj ellenében.

Családi házas övezetben is van arra példa, hogy megjelennek a guberálók, és kiszórják a hulladékot az útra, de az ott élők sem várják meg a Szalka-Víz Kft-t, hogy összeszedje, hanem saját maguk szedik össze a szétszóródott hulladékot.

A Ráczkerti lakótelepre zöldhulladék tárolására alkalmas edényeket helyeztek ki. A Szalka-Víz Kft. a múlt héten kétszer szállította el onnan a zöldhulladékot.

Nem tudja elhinni, hogy ennyi zöldhulladék termelődik ott. Ebből következik az, hogy más helyről is hordanak oda biztosan zöldhulladékot, mint ahogy a kommunális hulladék esetében is előfordulhat ez.

Ha minden lakótömbnek lenne egy közös hulladéktárolója 11 lakásonként, akkor a probléma minimálisra csökkenne.

Amikor megépítették a lakóingatlanokat, mindegyikben volt hulladéktárolóknak külön helyisége az alagsorban vagy földszinten. Ezeket a helyiségeket sok esetben eladták üzlethelyiségnek, nem tudja, hogy az abból befolyt pénzből miért nem fordítottak erre, akkor lehet most lenne mindenkinek saját hulladéktárolója. Csak úgy tudnak egyről a kettőre jutni, ha tisztalappal indul mindenki, ezáltal már számon kérhetővé fog válni az egész. Az önkormányzat költségvetését terheli, hogy havi szinten másfél millió forintot költenek el, az ilyesfajta hulladékok elszállítására.

## **DR. HANUSI PÉTER**

Dr. Vékony Miklós képviselő úrnak volt egy olyan mondata, hogy emlékeznek még arra, amikor divat volt a házak előtti rendrakás. A Csokonai út környékén még sokan emlékeznek erre is és így is élnek, nekik ez nem jelent gondot. Egy rendezvényen vett részt ezelőtt másfél héttel és egy hölgy elmesélte neki, hogy a Kossuth utcán lakik, és mivel látta, hogy ki volt szóródva a hulladék, összeseperte a társasház előtt. Kiment egy hölgy a szomszéd lépcsőházból és közölte vele, hogy éppen ideje volt az önkormányzatnak küldeni oda egy közfoglalkoztatottat. Amikor elmondta neki a hölgy, hogy nem közfoglalkoztatott, hanem ott lakik a

szomszéd társasházban, akkor csak legyintett, hogy miért nyúl hozzá egyáltalán. Mindenki elvárja azt, hogy köztisztaság legyen, elképesztő hozzáállások vannak, főleg a társasházi övezetekben. Nagyon komoly feladat vár a képviselő-testület tagjaira, sokat kell beszélgetni arról az emberekkel, hogyha ők elvárják a képviselő-testülettől, hogy rend és tisztaság legyen a városban, akkor nekik is kell tenni a saját környezetükért. Reméli, hogyha lesz második hullám, akkor hamar túl lesznek rajta, és ilyen kérdésekbe bele tudnak majd állni. Reméli, hogy előbb-utóbb mindenki rendet akar is megértik azt, hogy a megoldásban nekik is közre kell működni.

Dr. Hanusi Péter polgármester megköszönte a képviselő-testület konstruktív együttműködését, a lakosoknak a megtisztelő figyelmet és az ülést 18. 25 órakor berekesztette.

K.m.f.

Dr. Hanusi Péter  
polgármester



Dr. Takács Csaba  
jegyző

MÁTÉSZALKA VÁROS  
ÖNKORMÁNYZAT  
POLGÁRMESTERÉTŐL  
Mátészalka, Hősök tere 9.  
Tel.: 44/501-358; Fax.: 44/501-360;  
E-mail: polgarmester@mateszalka.hu

Száma:488-5/2020

## **MEGHÍVÓ**

**A képviselő-testületet**

**2020. július 16. napján (csütörtök) 09.00 órára**

ülésre összehívom.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal III. emeleti tanácskozó terme

### **N a p i r e n d i j a v a s l a t:**

1. Előterjesztés a Mátészalkai Rendőrkapitányság 2019. évi tevékenységéről, Mátészalka Város közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről szóló beszámolójáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
2. Előterjesztés a koronavírus okozta vészhelyzetben végzett munkáról, feladatok végrehajtásáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
3. Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata 2019. évi költségvetésének végrehajtásáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
4. Mátészalka Város Önkormányzata 2020. évi költségvetésének módosításáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
5. Előterjesztés a települési képviselők, bizottsági tagok és elnökök tiszteletdíjáról szóló rendelet megalkotásáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
6. Előterjesztés a Nagypiac veszélyhelyzet idején történő nyitva tartásának és látogatásának rendjéről szóló 10/2020.(V.07.) rendelet hatályon kívül helyezéséről  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

7. Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2019. évi éves beszámolójának elfogadásáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
8. Előterjesztés a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020. évi üzleti tervének elfogadásáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
9. Előterjesztés a Szalka-Víz Kft. által benyújtott, az önkormányzati tulajdonú ingatlanok bérbeadásából származó bevételek és a fenntartási kiadások alakulásáról szóló 2019. évi beszámolójáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
10. Előterjesztés a Mátészalka Város Településrendezési Terv módosítása M49 gyorsforgalmi út megvalósítása érdekében (partnerségi egyeztetés lezárása)  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
11. Előterjesztés Mátészalka Város Önkormányzata és a „FLOTT-33” Termelő, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. között létrejött adásvételi szerződés módosításáról  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
12. Előterjesztés a települési önkormányzatok 2020. évi rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásának igényléséről  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
13. Előterjesztés a Mátészalka, belterület 2812/5 hrsz-ú ingatlan ingyenes önkormányzati tulajdonba adásának kezdeményezéséről  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
14. Beszámoló a Társadalmi Kapcsolatok és Ügyrendi Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéséről  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
15. Beszámoló az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság átruházott hatáskörben hozott döntéseiről  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**
16. Előterjesztés a „Mátészalka Közigazgatásáért” kitüntető cím 2020. évi odaítéléséről  
**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

17.Előterjesztés a „Mátészalka Közbiztonságáért” kitüntető cím 2020. évi odaítéléséről

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

18.Előterjesztés a „Mátészalka Város Egészségügyéért” kitüntető cím 2020. évi odaítéléséről

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

19.Előterjesztés a „Mátészalka Város Érdemes Pedagógusa” kitüntető cím 2020. évi odaítéléséről

**Előadó: Dr. Hanusi Péter polgármester**

20.Bejelentések

Mátészalka, 2020. július 9.

Dr. Hanusi Péter  
polgármester



# J E L E N L É T I Í V

## Mátészalka Város Képviselő-testületének

2020. július 16-án tartott üléséről

Dr. Hanusi Péter  
Dr. Hauser Tibor  
Herman Jánosné  
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna  
Dr. Sarka Attila Gyula  
Sarka Béláné  
Szabó Attila  
Szalai István  
Szamosi István Gyuláné  
Torma Tamás Attila  
Dr. Varga Sándor  
Dr. Vékony Miklós Zoltán

*J. Hanusi*  
*T. Hauser*  
*Herman Jánosné*  
*Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna*  
*Dr. Sarka Attila Gyula*  
*Sarka Béláné*  
*Szabó Attila*  
*Szalai István*  
*Szamosi István Gyuláné*  
*Torma Tamás Attila*  
*Dr. Varga Sándor*  
*Dr. Vékony Miklós Zoltán*

### M e g h í v o t t a k:

.....

.....

.....

.....

.....

.....



**A képviselő-testület írásos anyagát átvettem:**

Dr. Hanusi Péter

Dr. Hauser Tibor

Herman Jánosné

Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna

Dr. Sarka Attila Gyula

Sarka Béláné

Szabó Attila

Szalai István

Szamosi István Gyuláné

Torma Tamás Attila

Dr. Varga Sándor

Dr. Vékony Miklós Zoltán

**Mátészalka, 2020. július 16.**

# K I M U T A T Á S

## Névszerinti szavazásról

A települési képviselők, bizottsági tagok és elnökök tiszteletdíjáról

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós	I		
Dr. Sarka Attila Gyula			

Mátészalka, 2020. július 16.



Dr. Takács Csaba  
jegyző

# K I M U T A T Á S

## Névszerinti szavazásról

Mátészalka Város Önkormányzata 2019. évi költségvetésének  
végrehajtásáról

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós	I		
Dr. Sarka Attila Gyula			

Mátészalka, 2020. július 16.



Dr. Takács Csaba  
jegyző

# K I M U T A T Á S

## Névszerinti szavazásról

### Mátészalka Város Önkormányzata 2020. évi költségvetésének módosításáról

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós	I		
Dr. Sarka Attila Gyula			

Mátészalka, 2020. július 16.



Dr. Takács Csaba  
jegyző


# K I M U T A T Á S

## Névszerinti szavazásról

A Nagypiac veszélyhelyzet idején történő nyitva tartásának és látogatásának rendjéről szóló 10/2020. (V.07.) rendelet hatályon kívül helyezéséről

Képviselő neve	Szavazat		
	Igen	Nem	Tartózkodás
Dr. Hanusi Péter	I		
Dr. Hauser Tibor	I		
Herman Jánosné	I		
Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	I		
Sarka Béláné	I		
Szabó Attila	I		
Szamosi István Gyuláné	I		
Szalai István	I		
Torma Tamás Attila	I		
Dr. Varga Sándor	I		
Dr. Vékony Miklós	I		
Dr. Sarka Attila Gyula			

Mátészalka, 2020. július 16.



Dr. Takács Csaba  
jegyző